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Egy szára 6 krajezár. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Erű öté . s? és nTiltterek

f«lvétetnek árszabály szerint 
a rtndű hivateihsn:

goiapest IV. hímző-uiczc és ka\cp~uics& 
sarkán i. sz.

Hirdetései» felvéted aek a k-dlfSlnSn s
Bécsien: Oppflík A.-nu , Sicher:aascei T 8 

Motte Rudolfnál, SeüeJ’Btiitte >r. 2. 
Kaasemtein és Vogler l, ai'ii- 3.--' . 0. 
Vaube ff. L és társá; ü. \\ olbesto *>r. .1-. 

Párisién: Rudolf Mosse -in rue noire dame- 
dcs-Vietoires (place de is Bourse.) 

frmhfuriban a/W.'; Daube O. L ét társánál.

Szövetségest kereső Olaszország.
Ausztria-Magyarország sokszoros jó- 

i i.lulat jeleit tapasztalhatta legújabban mind 
hivatalos, mind a nem hivatalos Olasz- 

j ,.-zág részéről. Elhatározott szándék gya- 
•uint lett bejelentve a bécsi külügyi hiva­
talban- hogy Humberto király tiszteletét 
j-ivánja tenni Bécsben vagy Gödöllőn, vagy 
a hol az udvarnak épen kedves. Csakis 
idő kérdése immár, hogy ez a szándék tetté 
ieívven. Azután jöttek az olasz státusférfiak. 
Cairoli és Depretis, Sella és Cadorna egy­
más után odanyilatkoztak, hogy Olaszor- 
<záo- rá van utalva Ausztria-Magyarország 
barátságára, s a két állam érdekei egy­
mással azonosak. Most legújabban Lanza a 
volt miniszter áll elő, s egy német folyó­
iratban fejtegeti ugyanezen elveket, ügy 
látszik, mintha egész Olaszországban na- 
2íot fordult volna a közvélemény, s ked­
vezőbben lennének hangolva irántunk a 
kedélyek, mint eddigelé.

A legújabb napok diplomácziai tekin­
tetben is haladást mutatnak ezen a téren. 
Ismeretessé lett Mancini olasz külügyér- 
nek azon átirata, melyet a londoni olasz 
képviselőhöz Menabrea tábornokhoz inté­
zett. s melyben jelzi, hogy az olasz kor­
mány határozottan Ausztria-Magyarország 
pártjára állott a dunai kérdésben. E kér­
dés régóta húzódik halasztódik, s megol­
dása leginkább Olaszország ellenzésén tört 
meg eddig. A monarchia elnöki széket igé­
nyelt magának a dunai kérdésben tanács­
kozó „ commission mixte* ülésein, egy­
szersmind pedig döntő szavazati jogot, ha 
egyébként egyenlően ütne ki jobbra és balra 
a’szavazás. Énnek leghevesebb ellenzője 
Oroszország volt, azután Anglia, mely ke­
reskedelmi befolyását féltette keleten Ausz­
triától, s hozzájok csatlakozott Olaszország 
is. Most ez utóbbinak engedékenysége foly­
tán a kérdés el fog végre dőlni, még pe­
dig remélhetőleg rövid időn s Ausztria- 
Mágvarország javára.

Szó sincs róla, hogy Olaszország eme 
tettével nagy szolgálatot tett monarchiánk­
nak. Azaz inkább a nagy kellemetlenség­
nek vetett véget, melyet neki előbb oko­
zott. Okozott pedig nem azért, mintha a 
saját érdeke kívánta volna igy, hanem 
mert ártani kívánt Ausztria-Magyarország­
nak, mely iránt folytonosan ellenséges in­
dulattal Viseltetett. Monarchiánknak igen 
fontos érdekei vannak az Aldunánál. Arról 
van szó, hogy a folyam közlekedési fenn­
hatóságát megtartsa-e kezeiben, vagy 
másnak engedje át. Az összes kelettel való 
kereskedelmünk forgott koczkán, mely 
semmivé lehet vala, ha e hatalom idegen 
kezekbe kerül, s ha a monarchia érdekei, a 
bizottságban áilandólag leszavaztatnék. Két­
ségtelen tehát, hogy Olaszország nem ki­
esi ey becsű szolgálatot tett most, midőn 
az eddigi merev ellenzéséből engedve nem­
csak hogy maga a monarchia pártjára ál­
lott. hanem közvetítését is felajánlotta az

Angliával fennálló ellentétek kiegyenlítésére 
nézve.

Hogy ezen engedmények nem történ­
tek ingyen, hanem előkészítői a mostan 
sokat emlegetett szövetségnek, mely egy­
részt Olaszország, másrészt pedig a már 
fennálló porosz-osztrák-magyar szövetség 
között köttetnék, azt mindenki fogja tudni, 
a ki a legújabb napok politikai mozzanatait 
figyelemmel kisérte. A kérdés tehát az, 
hogy mindezen engedmények megérnek-e 
annyit, a mennyibe kerülnek. Alert hogy 
egy ilyen szövetség mellett csakis a mon­
archia lehetne az, mely valamit nyújtani 
képes, Olaszország ellenben az, mely elfo­
gadni akar: az is igen világos. Nincs 
egyetlen egy oly possibilis európai konstel- 
láczió sem, melyben Ausztriának szüksége 
lehetne Olaszországra, ellenben igen sok 
olyan konstelláczió van, melyekben segít­
ségére lehet neki, sőt a melyekben csakis 
az 6 szövetsége mellett lehet némi remé­
nye arra nézve, hogy meg nem semmi- 
sittetik.j

Értjük itt különösen egy franczia- 
olasz konfliktus esetét. Alert hisz tudva­
levő, hogy Olaszország erre az esetre ke­
res szövetségest. Az a megaláztatás, me­
lyet Tuniszban ügye szenvedett, már a 
tavaszszal is csak az igen bevehető ok 
miatt tartotta vissza a komoly fellépéstől, 
mert előre érezte vereségét. A félig nyílt 
és egészen alattomos fondorkodások, me­
lyekkel Olaszország Francziaország ellen 
áskálódott, le lettek leplezve egészen, s az 
olasz hatalom szégyenülve volt kénytelen 
visszavonulni. Alinden elért és elérni re­
mélt afrikai poziczióit fel kellett adnia. 
Úgy hogy nyilvánvaló, miszerint ez alka­
lomból is nem az osztrák iránti barátság 
hozza Bécsbe a szövetségbe való felvétel­
ért könyörögni, hanem a francziagyülö- 
let. Ez a nagyobb gyűlölet legyőzi a ki­
sebbet, melylyel az osztrák iránt viseltetik.

Most tehát csak arról van szó, hogy 
azok az engedmények, melyeket Olaszor­
szág Ausztria-Magyarország számára a du­
nai kérdésben tett, felérnek-e azzal a rop­
pant veszélylyel és azokkal az áldozatokkal, 
melyeket viszonzásul követel. És e tekin­
tetben nekünk ugyan nincsen a világon 
semmi okunk nagy véleménynyel lenni az 
osztrák diplomatáknak éleselmüségéről, 
mégis egész bizalommal feltételezzük, mi­
szerint tudtára adják Humberto királynak, 
hogy e tekintetben minálunk nincs mit ke­
resnie. Ausztria-Alagyarország nem köthet 
senkivel józanul olyan szövetséget, mely­
nek éle Francziaország ellen van irá­
nyozva. Olaszország számára pedig csak 
ezen egyetlen esetre van a szövetségnek 
czélja s észszerüsége. A mi monarchiánk 
sehol, semmiféle ügyében nem veheti hasz­
nát Olaszország szövetségének, csak ebben 
az egy esetben, de erre az esetre még 
csak gondolni sem szabad, nem

hogy kötéseket lenne szabad kötni, annak 
bekövetkeztére.

Budapest, augusztus 31,
Francziaországban ismét ke-inapi 

csend uralkodik a politikában. A téli „Czir! isz' - 
ban. legutóbb rendezett tüntetés, mely G a m b <-■ t- 
t á t a cbaronnei kudarcáért megboszuini volc hi­
vatva s maga Gambetta beszéde is, melyet már is­
mertettünk, alig keltett némi feltűnést Parisban és 
Francziaorszáigban, hacsak annyiban nem, hogy 
Gambetta Paul Bertát jelölte ki a jövő közok­
tatásügyi miniszterének, s mi a klerikális és kon­
zervatív körökben nagy ijedelmet okoz, nort (•: 1 
nem egvértelmű a vallásnak az iskolából való tel­
jes kiküszöbölésével. — Az „Agence Ha~2s“ leg­
újabban meghazudtolja azt a hirt, hogy G r é v y 
elnök szeptember elején Parisba érkezik s a miniszter­
tanácsban elnökölni fog és hozzá teszi, hogy a belügyi 
és külügyi politikában semmi oly jelenség nincs, 
mely e lépésre okot adna. Ebből a félhivatalos 
demeníiből megerősítve látják azt, hogy Grévy 
sem a régi képviselőház feloszlatására, sem as új­
nak rögtöni egy behívására nem gondol , ép 
oly kevéssé mint arra , hogy F e r r y t 
elbocsássa és Gambettát szólítsa föl 
kabinet alakításra. Grévy eme magatartása az 
„Union republicaine“ vezéreinek épen mm. tetszik.
A „Republique Franchise,“ legújabban ismét síkra 
száll az alkotmány revíziója mellett, különösen a j 
mi a választási módozat meg i áit oztatását és a sze­
nátus budget-szavazási jogit illeti. Úgy mondják, 
hogy a gambettisták, mihelyt a hatalmat kezökbe 
kerítik, azonnal támadólag lépnek föl a szenátus 
ellen.

a német kormány és a vatikán 
közt folyó béketérgyalásokhoz, melyekről tegnap 
szóltunk, a londoni „Saint James Gazette“ azt je­
lenti, hogy legközelebb már ki is fogják nevezni a 
szentszéki német ügyvivőt, úgyszintén a vatikán is 
kinevez Berlinbe egy pápai nuncziust, 
kinek föladata lesz a német kormánynyaí való tár­
gyalásokat folytatni.

Az örmény o rs z ági reformokra vo­
natkozólag egy konstantinápolyi táviratunk ma azt 
jelenti, hogy Lord Duff er in angol nagykövet a 
Ba nazán-ünnep letelte után azonnal megpendíti e 
kérdést és azt fogja indítványozni, hogy a porta a 
tervbe vett reformok foganatba vétele végett egy 
rendkívüli meghatalmazásokkal biró biztost küldjön 
Örményországba.

Egy konzulátusi távirat jelenti Koastantiná­
polyba, hogy az A b d u 1-A z í z szultán meg­
gyilkolása miatt elitéit személyek augusztus 9-ikén 
Dzseddáhba érkeztek és lóháton a városon 
átvonultak. A csapatok sort állottak és az elítéltek 
közeledtekor a fegyverrel tisztelegtek. Az elítéltek, 
miután az éjei a mekkai főserif helyettesénél töl­
tötték, aug. 10-én T a i í b a utaztak.

a pótervári félhivatalos „ Agence Busse“ meg- 
czáfolja a külföldi hírlapok által közzétett azon 
hirt, hogy a zsidókat Oroszországból legközelebb 
kifogják utasítani, és azt mondja továbbá : „I g- 
natiev gróf szabadelvű terveivel 
szemben nem létezik reakezió és 
azok ellenében semmiféle antagonisztikus befolyás 
uem nyilvánul.“ Az idézett ügynökség megezáf.iija

ii jtmMs’ Timiin.
S i n a i b a n.

— Az „Egyetértés“ rajit levelezőjétől. —

Sinai, aug. 29.

Gróf Andrásiy Gyula ma délután hat órakor 
érkezik, addig nem akarok tétlen maradni, megis­
mertetem a t. olvasóval Sinait, a királyi udvart 
és a kralyi udvarnak valóságos gyöngyét: Erzsé­
bet királynét.

Sinai a „Piscu einelui“, „Gagu“. „Fiatra 
Arsa“. Jepi mar?“ és „Jepi mic“ hegyek közé 
szőrű't medenezében fekszik, melynek gyönyörű 
fekvé-"- méltán lepi meg a látogatót.. E medencze 
pompás nyaralókkal van tele építve, ezek közt ki­
emelendő az épülő félben lévő királyi nyaraló, a 
Ghiea és Szutuj herezegek, továbbá a Guillo, Flo- 
reseu tábornok, Bratianu Demeter, Stourdza és 
Mándv féle nyaralók. A regényes Kalagier zárda 
a nagy plateaua. hol jelenleg a királyi pár lakik, 
végre a pompás vadászlak a Budcsecs hegy aljá­
ban. Az a hegység, a mely Sicait veszi körül, 
te! ■ van gazdag fenyvesekkel és szilfáknál. A jepi 
te!' h-‘2jtket a Piscu cinelui hegytől a Prahova 
nevű vad folyó választja el, a folyó zúgása hang­
jegyek nélkül" szakadatlanul fújja a termászetadta 
lcg-zebb nótákat.

Sina; az „Ephoria“ (alapítványi kórházak) tu­
lajdonát képezi. Az igazgatóság, meg is teszi be­
csületesen a kötelességét, magától értetődik, hogy 
a román arisztokráczia is a legmelegebben támo­
gat;! sz Epboria törekvéseit. Bizony példát ve­
hetne az erdélyi arisztot áczia. v is emelhetne Élő- 
pasakon, Ta-nádcn és Borszéken szép nyaralókat 
épít’eshetne kényelmes szállodákat, szép séta he­
lye.« r és jő utakat. Ha mm tudja, ho y miként 
keli azt teán1, jöjjön ide Sinaiba és tanulja meg. 
De id-je is hogy az erdélyi arisztokráczia tegyen 
valamit az erdélyi fürdőkért, mert bizony még csak 
néhány évi hanyagság és a romániai közönség nem 
látogatja többé Tusnádot és Borszéket, hanem 
im-gV Sinaiba, mely európai nagy fürdők színvo­
nalára emelkedik.

Az Ephoriának van két pompás vendéglője : 
„Sinai vechi“ (régi) és „Sinai non“ (aj.) Egy 
nagyszerű, 160 szobából álló vendéglője most épül.

meiysjóOÜ ezer frankba kerül. Van pompás hideg­
víz gyógyintezete, kitűnő ivóvize. Egy szóval min­
den mit szem és kényelem megkíván.

A ploest-predeáli vasút Sinait is átszeli. 
Sinaiban egy pompás indóház van. Az indóház- 
nái van egyszersmind a posta és távirda is, még 
pedig igen müveit és előzékeny hivatalnokokkal.

Mindennap van katonai térzene. A vendég­
lőkben pedig kitűnő román czigány bandák ze­
nélnek.

Ennyit Sinairól Nézzünk most a szent fa­
lak — a kolostor falai közé, hol a román királyi 
pár lakik.

ö felségeik, addig míg a pompás királyi nya­
raló. mely 21/, millió bankba kerül, — felépül, a 
zárda külső udvarát foglalták el. Ezen az udvaron 
van két főépület 145 lépés távolságra egymás­
tól. A két főépület egy födött veranda áltat van 
összekötve.

A baloldali épületben vannak az ebédlő-, háló­
szobák és az udvari bö'gyek hálószobái, az épület 
végén pedig a szolgálattevő komornyikok és ko- 
mornák szobái.

Az épület jobb felén van a szalonok és a 
billard-szobs. A termek igen szépen vannak be­
rendezve, a melyeknek a király által készített asz­
tatok, tükör és képrámák kölcsönöznek nagy 
értéket.

A király rendesen nem tábornoki egyenruhá­
ban járja be az 1000 méter magasságú he­
gyeket ; reggel négy órakor hagyja már el az ágyát, 
hat óráig sétál, akkor aztán fürdeni megy 
a pompás uj fürdőházba. Ennek megtörténtével a 
nagy hegymászó botot a kezébe véve, ll1/» óráig 
össze-vissz a járja a nagyszerű regény ességben oly 
gazdag hegyeket. 12 órakor van az _ egyszerű reg­
geli, mely rendesen a pompás vadásziakban lesz 
felszolgálva. Reggeli után pedig rendesen hazajön 
a fejedelem, a verandán szívja eíhavanna szivarát. 
Az udvartartás a legegyszerűbb itt Sinaiban: egy 
szolgálattevő hadsegéd, udvari titkár, három udvari 
hölgy, eyy komorna és két komornyik.

A mi a „Románia csillagai“ (Sieana Romaine, 
igy nevezi a román nép a bájos és nemeslelkü ki­
rálynét) illeti, kevés a Sinaiban kapható papiros 
arra, hogy leírhassam e királyi hölgynek nemes 
tényeit, egész lényét és elragadó kedvességét.

Erzsébet királynéról elmondhatjuk a szó ne­
mes értelmében „a legelső román asszony a ki­
rályné“; 6 tanítja honleány! szeretetre, a román ipar

terjesztésére és fejlődésére, takarékosságra és egy­
szerűségre az annyira oly tüzes szemű, luxushoz 
szokott kedves román hölgyeket. Mindig és mindig 
román ing födi királyi vállait, katrinczáí visel, egy­
szerű teveszőr hímzéssel. Koronát érdemlő fejét a 
hegyek közt szőtt kendővel köti be, mig az az 
ujjnyi széles galant is, a melylyel a jóságtól su­
gárzó homlokát átköti, Romániában készült.

A királyné rendesen öt órakor kél fel, az 
elmaradhatatlan hideg fürdő után rövid ruhába 
öltözve, hegyi csizmákban bejárja a legveszélyesebb 
hegyeket. De soha nem megy magi; hanem kisériic az 
itt időző vendégek, mert nem lehet ezt az áldott 
jó királynét eleget látni. Fejét mindig jobbra és 
balra veti, csak azért, hogy hol láthat meg egy-egy 
gyermeket, a melyet magához ölelve összecsókol­
hasson.

Vasárnap a veranda előtt elterülő pia- 
teaun. mely hajdan temető volt , — gyűl
össze a nép a nagy „hóra“ tánezra Nyolcz ze­
nész, — a katonai zenekarból, de a román bandát 
képező hangszerekkel, intonálja a „horá“-t, 
mire aztán, a kirendelt egy szakasz vadász 
elkezdi az élénk tánezot lejteni, de alig telik 
bele öt perez, már nem a 24 katona, htnem 
2—300 nő és férfi, közkatona ás főtiszt, pór és 
bojár, szegény napszámos és udvari hölgy, egy kör­
ben szívélyesen kezet fogva egymással tánczolják 
nemzeti távezukat. A. király és királyné pedig 
egész kedvteléssel nézik, hogy mulatnak azok, a 
kiket ők szeretnek, hogy mulatnak azok, kik oly 
boldogok, egy ily királyt és egy ily királynét 
bírhatni.

A jó királyné rendesen kiadja a parancsot, 
hogy az 5—10 éves gyermekek r ngkülönbság 
nélkül vezettessenek fel hozzá a verandára, ezeket 
aztán összeöleli, a szépeket és tisztán öltözötteket 
össze csókolja, aztán tánezra serkenti őket. Ö maga 
adja rendesen a taktust. Miíor aztán kifáradnak 
az apróságok, frissítőket rendel nekik a királyné, 
mi dulceatából (befőtt gyümölcs) hideg vízzel és 
különféle czflüorkákból áll. A nézők e valódi em­
beri kegy által annyira meg vannak hatva, hogy 
csak kalapot emelnek e nagy hölgy előtt. Elnémul 
a száj ,ott, hol a szív beszél.

Én is megilietődve emeltem le kalapomat és 
elmondottam magamban: „0. de boldog vagy te
független Románia, adja isten, hogy függetlensé­
ged és egy ily királyi párt megérdemelj!

azt a hirt, hogy az orosz kormány elhatározta, 
hogy Hartman nihilista kiszolgáltatását fogja 
kérni. A pénzügyminisztériumban a lengyel király­
ság pénzügyei számára eddig fennállott külön osz­
tályt nem oszlatják fel, hanem csak az általános 
közigazgatáshoz osztják be.

Krapotkin herczeg
— Az „Egyetértés“ saját levelezőjétől. —

Paris, augusztus 28.
A nihilista-főnök Krapotkin herezegnek a 

svíjezi területről való kiűzetése váratlanul jött és 
méltán meglephetett mindenkit, annyival inkább, 
mert az orosz kormány semminemű követeléssel 
nem lépett föl ez irányban

Bizonyára a svájezi kormánynak egy kaczér- 
kedó tettével van itt dolgunk: ' kedvében akart 
járni a ezárnak és kiűzte területéről emennek 
egyik legkérlelhetlenebb ellenségét.

Rövid ideje csak, hogy Krapotkin herczeg, 
a londoni szoczialista kongresszusról Genfbe visz- 
szatérve, meglátogatott engem itt Párishan. Kg­
s', ön etet jött nekem mondani az általam Rochefort 
lapjában az „Intransigeant“-ban a czár el- 
Jea irt czikkekért. melyek nagy port ver­
lek föl, mert a czárnak közvetlen környezeté­
ből nyert fitkos tudósítások folytán napróí-napra 
közrebocsátottam a nihilisták személyes ügyeit-bajait, 
és mert tudtam, hogy a czár e leleplezések miatt 
a lapot a követség utján naponkint megküldette ma­
gának, fölhasználtam az alkalmat a zsarnoknak az 
igazságot megmondani, sokszor igaz, talán nagyon 
is heves modorban.

Mivel épen e czikkekről szólok, fölemlítem, 
hogy a miattuk felbőszült czár több ártatlanon töl­
tötte ki boszuját: környezetéből többeket szám­
űzött, mert fölvélte találni bennük titkos tudósí­
tómat.

így többi közt gróf Nelidowa palotahölgyet 
is; éjfél táján kapta kezeihez a czár az Intran­
si geant azon számát, melyben leírtam egy a 
közte és Isakow tábornok közt lefolyt jelenetet is, 
melyben a czár utóbbit fölpofozta

A ezárnak gyanúja Nelidowa grófnőre esett, 
kit tüstént kikergettetett a cselédség által a gat- 
chinai kastélyból, úgy a mint volt ingben, reggeli 
egy óra felé.

* **
Krapotkin herczeg egyik legelőkelőbb tagja 

volt az orosz arisztokraeziának.
Terjedelmes fekvőségeií, jószágait, palotáit 

magától érUtőieg az orosz korotsny műid koalis- 
kaita és a herczeg mostan nélkülözésektől ugyan 
ment de születését és rangját tekintve szegényes 
életmódban találja magát.

Zsenge korában már híve volt azon elveknek, 
melyeket ő később legtevékeuyebben fogott szol­
gálni s melyekért feláldozta mindenét.

Kétszer esett az orosz rendőjséguek körmei 
közé, mindannyiszor a nihilisták kiszabadították 
vezér.jük egyik legerélyesbikót és legnólkülözhetet- 
lenebbikót.

Nem lesz talán érdektelen, ha e kiszabadítá­
sait röviden el fogom beszólni.

Először midőn be volt börtönözve, a herczeg 
1 néhány nap múlva Szibériába lett voina transportá- 
I landó.

a börtöuőr hozta dél táján a kenyeret és 
I vizet; a herczeg hozzáfogott az étkezéshez és mi- 
I dőa kenyerét ketté töri, egy összetekert papirda- 
I rabka esett ki belőle, ő kezébe veszi, szétb »útja és 
I ezt olvassa rajta:

„Mikor ön hallani fogja, hogy a szomszed- 
; házak egyikében Beethovennek harmadik sympho- 
I máját zongorázzak, kéredzék ki sétára a börtön 
: udvarára.“

A herczeg nem tudta elgondolni, hogy mit 
i akar ez jelenteni és türelmetlenül leste Beethoven 

symphoniáját.

Mezőkövesd.
— Az „Egyetértél“ saját levelezőjétől. —

Mezőkövesd, aug. 30.

Szeptember 1-től 10-ig. mig t. i. a király itt 
időzik, nem Bécs, hanem Mezőkövesd lesz a, 
katonai világ központja. Ez az igénytelen városka 
10 napon át fog látni olyan s annyi vendéget fa­
lai között, hogy ezt bármelyik világváros mei iri­
gyelhetné.

Mezőkövesd mintegy 5000 lelket szám­
láló, tulajdonképen nagy község. Népsége egytől 
egyig a hires matyó-faj, milyen még pár szomszé 
dós községben képezi a lakosságot. Hogy e 
faj a tatároktól származik le, egyik tudós vitatja, a 
másik elvitatja Beszed kiejtése sajátos jelleggel 
bir. Viselet«, életmódja is Őrzi mai napig sajátsá­
gait. Mig a keleti nép, például az srabs, féltéke­
nyen őrzi gyomrát, a matyó egész meztelenre 
hagyja azt. Különben szereti a ezifrát, s úgy fér- 
fiai, mint női — amazok pítykós, rövid mellény­
ben, emezek virító, tarka selyem, hosszú íőíötő s 
testhez álló szoknyájukban szép, lehet mondani, 
daliás külsőt mutatnak. Sajátságai még, hogy vak­
buzgó róm. katholikus s bátor, verekedő, har- 
ezias nép. A kép viselő-választási kerületnek 
központja, de a válasz1 ást rendesen, mint­
egy mértföldnyire a községtől, a gyepen kell 
végrehajtani mert mig a községben volt, ren 
desen szétverte a matyó az alkotmányos g?ü 
Ékezetet. Ezek történetéről Mocsáry Lajos az 
illetékes beszólni, mert ő képviselte párszor a ke­
rületet. Most Prónay Jóisef az államtitkár a 
képviselőjük, — mert a matyók torkát s botját meg­
mérni, kedve senkinek sem jött, — egyhangúlag vá­
lasztatott meg.

Mezőkövesd a Bükk hegység kiágazásai­
nak tövében, a pest-miskolczi vasút s országút 
mellett fekszik. A Tiszától másfél órányira, ML- 
kolcztól 4. Egertől 2 az egri érsek szikszói nya­
ralójától */<) Mocsáry Lajos andornoki kastélyától 1 
órányira van. Vau szolgabirája, járásbirája, köz­
jegyzője stb. tehát intelligencziáji, mintegy 30 
családra terjed. Népe munkás s elég vagyonos, ha­
nem házaik csakugyan tatárra vallanak. Lehet te­
hát Mezőkövesden mintegy 30, annak is legtöbbje 
nagyon szerény polgári berendezésű ház, a többi 
valódi tatárkunyhó.

Mezőkövesd, ha bir nemzeti sajátságok­
kal, dicsekszik saját történeti epizódokkal is. Most 
kutatták fel, hogy Mezőkövesd egykor Mátyás 
királyt tisztelte körében, hosszabb ideig. A lelkész

Harmadnap délután végre a symphonia meg­
szóllak

Híven a kapott utasításhoz, a herczeg a v. r- 
tönórtől engedelmet kér és kap az udvarban- só- 
tálásf fi

Alig sétálgatott ő a fegyveres őröktől körül­
vett udvarban vagy tiz perczig, midőn a nagy be­
járat karmját kinyitják pgv iszonyatosán nagy es 
apróra vagdalt fával megrakott koes rak bebo- 
csájtáséra

A kocsis int a herczegnek, hogy fusson a 
kocsi mögé; mit ez meg is tett.

E pillanatban a kocsi összeroskad és az ösz- 
szeomto faanyag h&rrikádot képez a here;?g és az 
utána szaladó őrök között.

Az őrök lőttek, két golyó átfúrta Krapot­
kin herezeg ruháját, de nem tett máskülön­
ben bajt.

Kint az utczán várakozott két felnyergelt pa­
ripa sí e-zjikre fölkapott a herczeg, a másik» a a 
barikádot csinált álkccsis, ki szintén nihilista volt 
és szerencsésen el vágtattak.

Nehány évre reá a farad hat An nihi'.iüavezér 
ismét a rendőrségnek kezei közé esett.

Vagy kétszáz ni hl ist a fényes nappal, revol­
verrel kezükben behatolt a börtön helyiségeibe és 
erővel kiszabadították a herczeget.

E vakmerő kiszabadítás több mint 30 ha’ott 
és sebesültbe került.

A herczeg Genfbe menekült.
Ó most egyszerűen a Levaehof nevet viseli 

és nem használja herezegi czimét.
A genfi hatóság már akkor nehézségeket 

gördített neki útjába a letelepedésre; a mennyiben 
kívánta tőle az előirt szabályok ért-dmében kereszt- 
levelét, mit el-elejtett magának szerezni ós a 
milyent az orosz kormány bizonyára nem szolgál­
tatna ki neki.

De egy genfi iap a „Petit Genevois“, 
melynek nagy befolyása volt, magáévá tette a her­
czeg ügyét és kivitte, hogy a hatóság elállt a ki­
űzéstől.

Azóta ő nem szűnt meg tevékenykedni a 
nihilizmus ügyében, melynek ő egyik elismert feje 
maradt.

Hogy az utóbbi időben végrehajt-'; ; »eme- 
nyékben milyen része volt. termés?,desen rre 
nezve nincs*» ívgom nyilatkozni

Röviden fölemlítem, hogy 5 genfi tartózko­
dása alatt szorgalmasan műkői.- neme < a poli­
tika, de a tudomány terén is.

Valóban ó egyike a jelenkor legkiválóbb g-o- 
graphusainak.

A hires Elisáe Recíue és közte benső barát­
ság fejlődött ki és előbbinek nagyszerű földrajzá­
ban mindaz, mi Oroszországra Szibériára vonatko­
zik, azt Krapotkin herezeg irta.

Azonkívül a herczeg által a földleírás és 
íöldészet terén számos önálló munkát bocsádvir 
közre, melynek alapján ő iöbb udománvos társu­
latnak tagjává lett választva.

Hibásan mondat k, mi szerint a herezeg a 
Genfben orosz nyelven megjelent „Lázadó“ csimtt 
lapnak szerkesztője lenne.

A lapnak tulajdonkópea.niccssn szerkesztője; 
szerkesztik az orosz nihilisták, kik Genfbe mene­
kültek együttesen.

A herezeg gyakran irt belé.
Ha a svajezi kormány a herezegeí felelőssé 

akarta tenni azon igazságodért ós fenyegetésekért, 
melyek a „Lázadóbban himezés-hámozás nélkül el 
lettek mondva és őt azért űzi ki a köztársaság te­
rület]-Irői, nagyon rosszul volt inspirálva, mert mi­
ként már mondám, Krapotkin herczeg nem volt 
felelős szerkesztője a kérdéses lapnak, ő csak egy­
szerűen irt abba, mint a többiek, mint e sorok 

j írója is, mennyiben az „Intransigeant“-bac megje- 
: lent czikkei után. közölték. Bari ehe.

lakában, hol most a király «-á liia van beren­
dezve, a hálószoba mellett van eey kis szoba, ott 
mutatnak egy fűkét, melyben a íraaczia háború 
idejében, midőn a koronát a feividek.e vitték, a 
korona egy éjen át pihent, a fülke felett e felírás 
olvasható :

Hie ego sub íectis quondam peregrina quievt 
1806 Mart. 19.

A 48/49-iki forradalom is adott Mezőkövesd­
nek egy emlékezetes epizódot Görgey t. ülik itt 
hallgatta végig az innen 2 órányira vivőit kápolnai 
csatát vendégeskedve, a nólvüi. hogy érd-Ve'te 
volna magát; innen aztán áthúzódott ő is Tisza- 
Fiiredre, a kápolnai küzdők visszavonulásához csat­
lakozva, hol aztán lefolyt az a nevezetes aff-ire, 
melyben Görgey feleletre vonás* lön felvetve, m ly 
nek vege mégis Dembinszky visszalépésé lön, s 
kezdetét vette Görgey árulása. Az úgy evezett 
nagy vendéglő fals, hol most a királyi ebéd-.ő le z 
berendezve, sok nevezetes adatot beszélhetne el a 
kápolnai c at* alatt folyó Görgey-ebédekróL s az 
ott folyt megjegyzésekről a hahóit ágyúzásra, s 
hogy a bor mellett vér is folyjon, Görgey ez idő 
alatt egy Kitűnő képzettségű houvédkapftaoyt, va­
lami csekély hibáért itt lov teli agyon.

Nem utolsó hely tehát Mezőkövesd a ma­
gyar történelemben, s Mátyás királyunk hagyo­
mányos kedves népe innen ma is vise i % Ma yö 
nevet, mint uk mondják, leven Mátyás kedves 
emberei, az az matyók. Hát ők azt mondjak, hogy 
ha király vendegük van, az, nem egy éji szállásra 
jön hozzáiok, ime most is 10 nap s éjjel lesznek 
megtisztelve, királyi itt mutatással. Igaz, hogy ez 
vagy négy század múlva ismótlődik.De igy is jól van. 
Mi-skolczon mintegy 5 napig fog a kiráiy időzni, a 
matyók 10 napig adnak szállást ta ár mérte lakaik­
ban királynak, királyi herczegeknek, s a legfőbb 
katonai méltóságoknak.

A ki ősmeri Mezőkövesdet, az bizony a m 
főj hat ja el csodálkozását a felett, hogy a " község­
ben hogy is fognak 10 napra elhelyeztetm eme 
nagyszáma méltóságok. Nagy gondot adna ez bár­
mely nagy városnak. M-zőkövesd mir fut van 
rajta, mert midőn soraimat olvassa a közönség 
király s kísérete már falai között időz "

Sokan látogatják most Mezőkövesd vendég­
látó falait, s csodálkoznak, hogy is fór meg itt 
annyi magas vendég 10 napon át. Mert úgy át- 
menőieg, csak könnyebb dolog volna, de 10 napra 
ellátni királyt s óriási kíséretét, nagy feladat. E 
feladat bámulatos pontossággal van megoldva.

Lapunk mai arámihoz egy iv melléklet van egatoha.



„ rigyelmeíletjük én kérjük linziéi elő 
Uzetüinket, kiknek elölirelénttk mull iiö ve­
sével lejArt, hogy ujalfb megrendeléseiket 
mielőbb megtenni ineiiAxtui.au.iukmegtenni méllöztaneanak

Lapum vlüüzvivbí áras.
1 írt 80 kr. 
3 „ 60 „

egy hóra — — —
-•ót hóra — —
•‘•írom nora 5 _
"‘at hóra — — — — — — 10”— *

Lapunk minden <>a|> tehát bél lön 
e* dnnepek után következő napodon is •aegjélen.

Ai clóiizeiő nevenek, czimenek. lnknelyenek s ni 
otoisu postának tisztán s olvashatóiag kiírását kérjük," hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjek.

klöllzeléni a hő bármely napjától el­
fogadunk.

8égi előfizetőink legezelszerubben cselekszenek ha 
czimszalaynkat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalvá- 
>/ok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivatalába 
himeö-utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadóhivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 31.

— Lepünk mai száma mellékletének tartalma: 
í rszágos röiparkiáilltas. Egyletek, társulatok. Torvény- 
8 ekl csarnok Vidék. Kivonat a hivatalos lapból, xözgaz- 
oasag. Tere.a : Panin Szetgitisz Az elhagyóit ház.

— Személyi hírek. A király, 
i ma este te azott Becsből a magyarországi had 
akorlaiokhoz 16 lkán jő Gödöllőre, 27-ikén meg 

i 'tja ayi'üi Budapesten az orcza.-rgy8l.ist s 28-iknn 
ste visszautazik Báesbe. A királyné Isehlbő! 

8 inán megy Becsbe s Gödöllőre szeptember 15 én 
.1 <fi el. József iöherczeg ma érkezett 
trad-a. honnan rövid időzés mau a marosvá.-ár 
;elyi sa-.ortaborba utazik, Marosvásárhelyről jövő 

hó 4 eu Debrecenbe, innét pedig 6 áa Kas-ara 
érk zik. Kassán 7 , 8. és 9-én szemlét tart és 10 ón 
M. ’.f lczra utazik. Miskoiczon 11-1 ői 16-ig ő Felsége 

léniáiéi!: n megtartandó nagy gyakorlatokon részt 
■' sz és ez -k befejeztével 17 és 18 án Budapest. Ka- 
j.iz-án át Karoly városba utazik. Itt az összpontosi- 

' t 1 orvát honvédség feleit fog szemlét tar:ani 
19-én es 20-an 21-én Pécsre megerkezik és 22 
-3 eb 24 óu a pécsi laborba ósszponto.-itoit cta- 
pvtok feletti szemléjével, megkezdeti nagy Kőr­
útját bevégzendi. 25 én Bsres-Kanizsán át Buda 
pestre visszaérkezik s vatoszimheg a Margitszigeten 
ogja a gyakorlat farad almait kipiiienni. Kló tild

t neve/. :gnő tegnap Budapesti oi Becsbe utazott. _
K a r 0 1 a szász királyné legközelebb Meránha 
megy. M i 1 á n sze.b fejedelem s Natalia 
teje delem asszony szept. 4-kén Isehlbő! Becsbe 

mennek honnan több napi tartózkodás után visi- 
s tat érnek Be'gradba. — Pu Íz altábornagy beteg­
ségében ked.ezőtien fordulat állt be. — k\ r 0 1 , i 
Aiajos gróf londoni nagykövetünkről, ki a ta­
vasz óla toDLizben gyöngélkedett, egy bécsi lap 
azt bír szteite, hogy emiatt állasát 1 visszalép s 
helyére W i m p ffe n grófot 0evezik ki. Karolyi 
gioí azonban ez idöszennt sukkal jobban érzi ma­
sat, visszalépéséről szó s>m volt. — Garfield 
nek, az Egye ült Államok einokeüek Alapot* l»g 
napeiótt óta nem változott.

— A kínai követségről A tegnap- 
előtti udvari ebéd alkalmaval a király felniv:a L i- 
F 0 a g P a 0 kínai követet, hogy luda sa üdvözlő­
iét K y ang-szu császárral es a kormányzó csá 
szarnővel. A külügyminiszter tuda ta a kínai kö­
vettel, hogy mihelyt a kereskedelmi viszonyok Kí­
nával tovább fejlődnek, Pekingbeu osztrák követ­
ség áílittaiik fel. A tegnapi nap folyamán a követ 
látogatásokat tett azoknál, a kikkel az ebédnél 
megir-merkedett. Este nyolez érakor L i-F 0 g P a 0 
és titkai a King Berlinbe utaztak. L i - F°o n g- 
P a 0 havoükiat 5ü00 írt fizetést kap, e mellett 
azonban megtérítik lakásköltségét, cselédségére és 
a fogatokra va'amint a.-, orvosra fordított kiadá­
sait.; ezeken kívül óvenkini tetemes összegei kap 
utazásaira Pénzküldeményeit Pék ingből Londonra 
és Hamburgra szóló váltókban kapja, melyeket a 
kínai kormány Sbangaiban vásároltat.

— Egy király áttérése. Az „All­
gemeine Schweitzer Zeitung“ jelenti, hogy K á- 
roiy Württemberg! király a
át Nizzában tartózkodása alatt t;

nyáron
»tkon a katho- 

I i k u s hitre tért át. Azt gyanítják, hogy ez 
áttérésre a királyt Spitzemberg báró fő­

id segéd birta rá, a ki igen buzgó katholikus és 
a ki a királyra igen nagy befolyást gyakorol, ibpen 
most másfélbzáz eve annak, hogy a Schiller Gai- 
sterseherr“-jebeu jelzett Károly Sándor Württemberg! 
herezeg ugyanazon lépest tette, melyet most utódja 
és ama lépés annak idején az országban nagy za­
varokat idézett elő. A Wiirttemberg-ház fiatalabb 
-'ga (a trónra legközelebb jogosullak kivételével) 
már rég áttért a katnolikus vallásra.

— Érdekes bűnténynek jött a kar- 
czogi fókapí ány a múlt héten nyomára, mely a 
maga nemében ritkítja párját, a múlt év február 
hó 14 én ugyanis egy Mándi Zsuzsámra nevű, 
rosézhirü nó hulláját találták meg nevezettnek kút­
jában. Miután a külső erőszak semmi nyoma nem 

óit >jía léi fedezhető, az orvosok öngyilkosságot 
i-onstataltak, s mint ilyent el is temették. A dolog 
a hatosa/ ibiitt már feledésbe ment. A múlt hó

közepétől fogva azonban a szomszédok mindinkább 
hangosan arról kezdtek -suttogni, hogy Mándi 
Zsuzsanna nem maga menta 
kútba. A városi rendőrkapitány e hir á'tal 
figyelmessé téve, egy Kele Julcsa nevű, hasonló- 
kép rossz h.rbeu álló nőt elfogatott, ki azonnal 
bevallotta, hogy ő és Sütő Sár.dorné követték el a 
gyilkosságot műit év febr. 5-én 6 és 7 óra között 
az utóbbi lakásán. Valami ürügy alatt magukhoz 
hívták ugyanis és ott összevesztek vele egy legény 
felett, kihez mindhárman igényt tartottak. Kele 
Juicsa, ki a legmarkosabb volt köztük, földhöz te- 
perte és fojtogatni kezdte, de keze csakhamar el­
fáradt, ekkor Sülő Sóudornó egy keszkenőt csa­
vart a nyakára s azzal megfojtották. Midőn jobban 
beosteledett, elvitték a hullat a lakására s ott a 
kútba dobiák. így tehát 9 napig volt a szeren­
csétlen a kutban s csak egy véletlen folytán ta­
lálták meg. A két gyilkos nő 16 irtot talált a meg- 
meggyilkolt z-ebeben, min azonnal megosztoztak, 
azonkívül több apróságot loptak el a szobájából 
Mindkettőt átszolgáltatták a törvényszéknek,

— Godard harmadik légi útja. 
Godard a hires léghajóé Becsben meg mindig ha- 
ta'mas vonzerőt gyakorol nemcsak: a 'ütni, hanem 
egyszersmind az utazni vágyó közönségre is. A 
tegnaji utazásra nem kevesebb mint tizenhat egyén 
jegyeztette magát elő, többnyire az előkelő vi'ág 
söréből Egy bajor herezeg távirati utón tette ma 
gát érintkezésbe Godard úrral, s miután legköze­
lebb kedvező időjárásról kapott híreket, tegnap 
gyorsvonattal Béé-be érkezett. Egy lengyel herczeg. 
kit szintén es pán ily légutazásban való rész­
vétel iránti erős vágy csati Becsbe, daczára 
minden törekvéseinek nem kisérhette útjában Go 
Jardot, mert későn jelentkezett. Az utolsó pillanat­

ai!, mielőtt a léggömb fölszólít, volna, egy nő is 
kifejezte óhs-ját az utazásban való részvételt illető­
leg, s bár nem volt excetrnikus angol vagy ameri­
kai hölgy, .uttem franczia. a rendőrség részéről 
mely a részvéteire nézve mindenkinél megköveteli 
a nagykorúságot, semminemű ellenzésre nem 
ta'áít volna. Az „Újvilág“ kerti helyisége teg­
nap is nagyon látogatott voll, s a kert, kö­
rű ís v hh ezer néző gyűlt össze, hogy a felszál­
lást bámulhassák. Az időjárás kedvező voh, az ég 
tiszta, a légáramlat csöndes. Délután 6 órakor a 
léggömb teljesen meg volt töltve, s az előkészüle­
tek meg tétettek. Ekkor 3 férfiú heiyetfogialt a 
lé-'hajó kosarában. Mikor azonban Godard ur utazó 
oitöny-'beu a kosárba felszállóit, a 3 egyénből álló 
Usereíet sokaifa, s fölkért az utoljái a belépő 
egyént, hogy szálljon ki. — a fölszólított or 
kifogásokat tett, mire Godard a közönséghez 
szdva, kijelenté, hogy tekintettel kel! lennie 
a biztonságra, s ennélfogva bárom utast lehetetlen 
magával vinnie. Kénytelen lesz tehát az illető urat 
erőszakkal in arra bírni, hogy a kosárból kiszáll­
jon mire az szegyeasz-mre csakugyan kiszállóit, j 
Ezm intermezzo mán fölhatig ott a jelszó „lehet“ - 
s a léggömb a kő-, önsóg tetszésnyiiatkozatai kö 
zott csendesen íölemeíkedett. K--őbb a gömb 
könnyű délkeleti szél á-.ta Hűtteidorf felé b<ita­
tott. MiRUazáltal a Ki-őhb régiókban a légáramlat 
változáson m1 heteit keresztül, mert a gömb min* 
egy V27 órakor inkább északi irányba terdteteít. 
.alkonyat beálltakor a gömb a mariahilíi útról je- 
ientóíeny magas-ágban még mindig látható volt. 
Útjáról Godard következő sürgönyt küldt. L- m- 
bergből Becsbe ; 84 pereznyi ut után utitór am- 
mil Niederschleiczban, 70 kilométernyire Béestől 
leszálltunk. A Duna fölött 6 óra 50 perczkor 750 
maternyi maga ságban haladtunk át. A legnagyobb 
magasság, melyben voltunk, 1350 mater. Legkö­
zelebbi felszállásom csütörtökön lesz.

— Tűzoltó katonák. A kassai sátortábor­
ból rjak nekünk : Tegnap délelőtt 11 órakor a kassai 
sá.ortáborhoz lel órányira közel fekvő „Tehány“ falu 
majdnem teljesen áldozatul esett a tűz elemnek. 
Borzasztó vihar dühöngött, midőn a tűz támadt 
o; pár perez múlva, oly mérvet öltött-, hogy a fá­

nak egy része lángbm állott. Szerencse, hogy a

Mátyás emberei, kiráiyjHiaba, Mezőkövesd népe 
vei dóglató nép.

A király számára a lelkész! lak van beren­
dez ve. Kőszegi plébános ur, az épület egyik 
szigetében levő cselédszobába húzódott meg, a 
szobakav pedig a lelkész helyett az egri érsek ’̂fe­
jedelmi fenynyel rendezó be. A mi & kényelmet, 
illeti, annyi van, a mennyit 4 ielkészi szoba s egy 
meglepő csínnal berendezett kertecske nyújthat. 
E négy szobácskábán aztán fejedelmi fény s Ízlés 
van kifejtve.

Kőszegi lelkész ur, mint cieerónónk, mu­
togatva a meglepő berendezést, ahg tudja elfojtani 
örömét és boldodságát a felett, nogy szerény laka 
hogy néz most ki, s milyen vendége lesz. Pedig 
két hete már, hogy saját házi kényelméből kiza­
varva, egy kis cselédszobára kell szorítkoznia.

Ciceronénk mindent hőén megmutógát, tiz 
a nagy elfogadó szoba. Gyönyörű páczoít körte'a- 
h itorzat, kék nehéz selyemre. A király és királyné 
rletnagyságu arczképei szintén e czélra készültek 
Temple festő által. A bútorzat nagysága teljesen 
a szoba teriméjéhez van szabva s mutogatóck szí­
vesen közli, hogy hazai ipar az egész, Budapesten a 
Dózsa asz-alos testvérpár müve. Samassa érsek ur 
volt a megrendelője.

A mellette levő szoba, a kis elfogadó szoba. 
Ah, ez meglepő, gyönyörű ! repül ki ajkainkon. a 
meggy szín nehéz selyem diófa apró garnitúra, 
megfelelve a királyi szoba méretéhez, oly vonzó s 
megnyerő, hogy már csak itt forogva is, tihiszsztik 
ciceronénkuak, hogy 65 évre terjedő torának leg­
szebb napjait must éli, d-t a ciceronénk még min­
dig jelentős mosolyiyal vezet tovább az iró szo­
bába, melyet rögtön úgy mutat be, mint a burg 
királyi író-szobajáuak hű másolatát. Ugyanoly bu- 
torzat, 8 az iro-asztal ugyanoly kellékekkel, a leg­
utolsó tollszárig ellátva.

1 ff.tgiaubUrgban levö’ réKl divatu, de a ki­
rály előtt kedves gyuszer, a czinkoldatnak egy
csavar mozdítása folytán lánggá lobbantó üveg 
szerszám, még az w ott van. ü gyuszert az or-

gyakorlatokról ép akkor tértek viss za a csapatok a 
táborba. Minthogy a dühöngő orkán, mint előrelát­
ható volt. nagy áldozatot követel az amusfy is 
gyakran tűz által sújtott faluban, a táborban azon­
nal „riadó“ tuvatott. A készültség parancsnoka To­
miéit* honvéd százados a készültséggel kivonult és 
Sieger Ubald honvéd főhadnagy, nemkülönben 
a 67-ik gyalogezredtől Verchovina főhadnagy 
áiul vezényelve, egy-egy századdal futó lépés­
ben sietettek a vész helyére, hol csakhamar 
megérkezve, a körülményekhez képest intéz­
kedtek. Daczára a gyakorlati fáradalmaknak
a csapat szívesen teljesitó ebbeli felebaráti Kö­
telességét. Mig egyik része a tűzoltással fog­
ul Kozott, addig a többi a megmentett tárgyakra 
ügyelt tel; noha kevés volt menthető, mivel 
majdnem minden ingó és ingatlan a tűznek 
martalékaid esett. A tüzet csak a legnagyobb 

megfeszítése mellett lehetett lokalizálni. —erő

meggyőződésének

szagbau csak egy helyen tudjuk még használat­
ban, Csiky Sándor bátyánknál Egerben

Merő királyi szimpathiák. Még itt sem ér­
jük végét.

A hálószoba is ugyan úgy van berendezve 
s bútorozva, mint a burgban levő. Ugyanoly toi­
lette asztal, mozsdószekróny stb. Hát ez a király 
kedves meglepetése lesz kétségkívül s tapintatos 
gondola a a bázi gazda tisztét viselő Samassa 
érseknek. Mezőkövesd Ielkészi lakában, en minia­
tűré otthonát találja a király tíz napi itt idő- 
zése alatt. Knnyi figyelmet bizony csak a magyar 
vendégszeretet képes kifejteni — 3 a magyar ha­
gyományos hűség, mely valóban rég kiérdemelte 
hogy törekvése s óhajtása is már egyszer teljesí­
tessék. Másrészről Samassa érsek" megmutatta, 
hogy előtte a királyi hűség, s királya iránti figye­
lem ép oly szent kötelesség, mint mai rósz kor­
mánya iránti bizalmatlansága, 
hazafias parancsa.

Az ebédlő itt nem tért el. a nagy- 
vendéglő lett e czélbói berendezve, mely mintegy 
100 lépésnyire van ide. Albrecht fóherczeg idét­
lenben, szintén díszesen bebutorozott lakásban van 
szállásolva. A király hadsegéde Mondel ró- 
SAZéf-uu- lellié13,z!!tk káplánszobái vannak berendezve. 
A többi vendégek is, többé-kevósbó kényelmesen 
de mind elhelyezve vannak. Hogy némelyiknek 
Bécsben az agya is nagyobb, mint itt a szobája, 
az bizony meglehet, de azért mégis a kövesdíek 
büszkesége marad az, hogy otthoni as 
íiusegge!, mintha csak otthon volna, tisz­
telték 10 napig falaik között a királyt. Annyit 
mosdhatunk még, hogy minden lakályosabb ház 
Mezőkövesden szállásul van berendezve, s lakóik 
egészen kivándoroltak otthonjukból. Alig van ott 
tető, mely ha eső s nap elien menedéket adhat, 
ne volna berendezve legkevesebb tábornoknak. A 
király időzáré, úgy látszik, itt lesz a leghosszabb.
A községben két diadalkapu is van készítve meg­
felelő feliratokkal. ’ 6 j

A derék csapat önfeláldozás mellett dolgo­
zott az elem ellen és dicséretére válik telte. 
Több órán at dolgozott a színhelyén s csak akkor 
hagyta oda a vószheLt, & midőn teljesen ura Ion 
az elemnek. Délután 3 órakor tértek vissza a tá­
borba, nagy szerencse, hogy a dühöngő szélvész 
kelet irányában fújt, meri elleneseiben minden 
igyekezet amúgy is hasztalan lett volna. A tűz a 
hegyoldal f iié eső részre szorítkozott, cceiy teljesen 
leégett. A szegény sújtottak nagyobbára nem vol 
tak hon. Midőn észre vették a tagbani munkál­
kodásukban a tüzet, ki ki haza felé sietett, de haza 
érkeztükkor, mitsem találtak egyebet, mint füstölő 
romot Nagyobbára még sok csépeletlen gabona volt 
a csűrökben felhalmozva, mely mind porrá égett. 
Minthogy csak igen csekély része volt biztosítva, 
több szegény gazdálkodó munkásnak, egész évi 
fáradozása jutalmául a koldusbot jutott.

Öngyilkoló gép. A „Weckli Chrnicle“ 
amerikai ujsig legutóbbi száma, köz’i James King- 
toon urnák egy hirdetését, mely szóról-szóra igy 
hangzik: „Óriási faradság, és véghetetlen szorga­
lom után sikerült oly gépet összeállítanom, mely a 
jobb világba való átszállításra nézve, minden eddig 
létezett alkalmatosságot jóval felülmúl. Ezen gép 
elegáns karos székből áll, melynek magas támiánya 

karjai vannak, s benne különféle nagyságú 
csövek heiyezvók el. Egy rendkívül finom szer­
kezet uíján. azon pillanatban, hogy valaki a kar- 

ül, egyik vékony csőből, kellemes, kábító 
illat áramlik ki, melynek ép oly hatása van, mint 
sz elfogyasztott hasisnak, ezzel egyidejűleg azon­
ban megkezdik működésüket a karosszékben elhe­
lyezett rugók és kerekek is, s mia a<t a karosszék- 
ben ülő egyén a beszivott iábitó illat hatása alatt, 

legjobban álmodozik, a kerék fogak elérik czóljokal, 
egy ki ded kalapács hirtelen gyuló anyagra üt, s 
a támláayokban elhelyezett nyolez töltött cső 
egyszerre éltül s ugyanannyi lövés történik, melyek 

kettő szivét, kettő tüdejét, kettő gyomrát és 
kettő az agyát éri annak, a ki a Fauateuilbeü ülve 
e pillanatban magát a kerek tóid legboldogabb ha- 
andójának Tartja, s az álmodozó oly kényelmesen 

'»'azik át a más világra, mint a minőt eddig a ‘Jeg- 
vérmesebb agy sem képzelhetett. CzégemmJk szá­
mos éven keresztül való fentáliása kezeskedik ta'ál- 
alanyom szolidsága mellett, s ennek folytán aján­
lom az általain föltalált ka-osszéket megvétel végett 
a t. ez. közönség becses figyelmébe.

— Életmentő 
V. Gállal váa — fürd s 
birtokos, és S. József
üllő egy-kél ölnél mélyebb örvényébe jutottak, s 

miut'.n í.em tudofcl usziiij az Örvény ?.)?&:
megkapatva, víz ala merültek. A parton állók kö- 

ölt volt Kovács Elek, ev. ref. lelkész, ti ruháit 
perez alatt ledobva, u'ánok ugrott 8. Józsefet a 

■z leiveleGe, s így könnyebben segíthette parira; 
de ekkor jött. a nehezebb feladat, az orvéin be el 
tűnt D. F-renez felkeresése. A bátor h-lkósz víz 

1 re-ZKe-leit s ott addig maradt, mig lábai­
val kitaj ogai*a. hogy D. Ferencz az örvény 
fenekén, egészen mozőula lauul — össze van ku­
porodva. Erre Kwáes újból a felszínre emelkedett, 
eo>’ gyors lélegzetvétel után, gyakorlott úszó köny- 
nytisógevei lejjel bukott alá, s pár másodpereznyi 
keresés ut= n Í-Lzinre hozta a teljesen el&lélt D. 
Del»mezét. E perczbtű 5 is valóságos életveszély­
ben forgott, R ért az izgatottság és hosszas víz 
alatti lótel slíal kimerülve, kétszer aülyedt ei, a 
nélkül azonban, h.ogy D. Ferenczet perez,ig is ki­

közül

foganatosítása

lelkész. Folyó hó 28 áu 
közben D. leeren ez nagy- 

tagosiíó mérnök a Kis-Kü-

táritse. A horgai székes káptalan beleegyezett 
hogy a fiút megkereszteljék. — Az atya 
tudomást szerzett a dologról , Helsingforsba 
utazott s a rendőrség segélyével megtudta 
azt is, hogy a fiú kosztadója: Silsvas 
baromorvos volt az, kit 250 rubelért rávet­
tek, hogy a fiút megkereszteltesse. Az atya a 
hatóság közbejötté el elvette fiát és haza vitte 
Abora. Bóvid idő múlva egy Stockholmba 
menő hajóval T a 1 1 b e r g kereskedő ért
Aboba , ki a fiút a hajóra csalva, magá­
val vitte és Bring leiké, z által megke 
reszteltette. A hajó visszatértével az atya 1 
kikötőben várt és T allberg tői fiat követelte, 
mit ez megtagadott. Az atya a rendőrség segélyét 
vette igénybe, mely a fiút lehozva a hajóról, át­
adta az atyának. Ez utóbbi azután Helsingforsba 
utazott, hol a kormányzónál T a 1 ! b e r g meg­
büntetését kérte fia elrablása miatt. A finn lapok 
Bring lelkész megbüntetését is követel:k. ki 
bűnrészessé lett a megkeresztelés 
által.

— Tűz a vigadóban. Ma éjjel fél 12 
órasor a vigadó épületben erős füstszag volt érez­
hető, ós nemsokára „Tűz vau!“ „Tűz van!“ r nt- 
kiáltás haiiaitszott, mire a fővárosi tű:őr,.ég 
értesítve iett és Krause vezénylete alatt 
rögtön kivonult. A tűz a vigadó épü­
let Deák Ferencz utcza leié levő részének, 

levő ipar-rajd-ko!a padla- 
a felhalmozott jiapir-iajz- 
nem puhatolható módon 
nagyon gyorsan elterjedt 
lángra kapott, midőn a 

tűzoltók az oltási munkálatokhoz fogtak. Több 
mint lélórai fáradozás után sikerült a tüzet 
anélkül, hogy jelentékenyebb kárt okozott volna, 
eloltani. A vigsJó épület körül nagy népcsoportu- 
lás támadt, mert annak hire terjedt, hogy az 
első emeleten levő nőipavkf állításban támadt 
tűz. A helyszínén a rendőrség részéről Thaisz 
Elek főkapitány és Baranyay gyalogrend­
őrségi felügyelő volt jelen

— a vasárnapi orkán vidéken is 
pu.-z itoit Zalaegerszegről írják nekünk : 
Isz ■ yu vihar dühöngött v*: át nap Zalaegerszegen és 
környékén. A vihar délután 5 és lel órakor kez­
dődött. r ppant eiős szóivészszel, mely a porróte- 
geket felkavarva elieitallhaiiaii erővel ragad a ma- 
»Aval mi közben a láthatár első:átült, áfák és gá­
lyák hatalmas recs-g'ssel hullottak alá. Ember- 
derék vasf»gságu fákat tördelt szét, házak tele­
iéről a zsindeleket, mint valami könnyű ps- 
pirost hordta el, sőt több házfedél teljesen leom­
lott. A szőlők, de különösen a gyümölcsösökben 
megszámlálhatlan károkat okozott; valóban sir az 
ember lelke, látva a pusztulási, melyet a vihar elő­
idézett. A vihar nyugatról éjszak-keletre vonulva 
kevés esőzés után esti hót órakor már megszűnt 

■ H jí 1 <í 1 0 z á s 0 k. Siilasi ós piiisi Szilissy Béla. 
Gyula, Paulina, Aladár és Irma gróf Degenfeld S--homberg 
Józsefüó maffllH. P-ypTniAtpiLr « av. mF/xncá

harmad k emeletén 
sán támadt, hol 
minták, eddig ki 
kigyuiadtak. A tűz 
és már a tető is

gsmbettista jelöli BeileDtieb-n 
1 gy; „Sick itur ad as ra - d 
[apasztalhatni. h , v : fcfir' vt.... 
tuniszi osztrák-mai jav
tört

a ;t kepz 
■íaiiiarnar

vohis °non
' k be s fgy draga 
c nagy nehezen teli
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— íeiuplom rabid 
etyvg; Templomi. ■! e ó kő - 2ó . : ... . 
templomi drágaságot elloptak, áz 
telte a fővárosi rendőrséget, u-it az. 
teuui (vagy esetleg tettesek) t f.va:u.-"i " ;■ 
ság két lisztvisel jét h,z*a ni.. ... p- 
valamennyi zálogháza', de , eilv ■ •: •, 
tak. Végre tegnap jelentést ; :• , ó • ;
hogy Steiner Ad ff kiralyutezai há.al 
ezüst tárgyakat árulgat, de vevőt ég 
órakor a két nyomozó rendói ...tv ■ ; < .
ment és itt kutass', tartott.a.i.elrabolt : 
szét megtalálták és meg mintegy 30 lat ®
ezüstöt, mire Steinen let»rtózt itták 
kisértek A házaló azt vai!;r. hogy egy 
hála fiatal enUr adta el neki .in... 
az elató igen elegánsan volt öltözve, o i- • 
nakodhatott
1 .. ~ ÍJ r,.ü 1 t k 0 s i s. A ívűt 1.;. sz-u
lajaonosanak János nevű kocsisa ma
késsel kirohant az. utezá •« s többeket megs-Pesitet* '
állókat ellökte, mig végte 10 ember egyszer e t
négy erőfeszítéssel földre t p--i kezét
s áradtak az akkorra odakerült rend Jr.-
baa a Rókus megfigyelő osztályába s„al!i! ... ’

— Közvetlen k 0 ó? i j: : • ; . x 
szab. oszt iák államvaení társul t , , 
kezdve a hajózási idény vécéig íz .. (.
Belgrádba mennek vagy onnan indáinak 
min ién kedden és péntekül li u.'á,- ;• L

.ziásr^

erde

gr dl
.db

vasárnapon és -zerdia I 
lati hajókhoz külön 1,11. os-.tai. 
galomba Bées éi Báziá- iö/fo Indul I: 
fön cs csütörtökön az 1. számú fut:; v-ma*. 
perezkor. Indulás Báziásról minden ;n 
16 számú személyvonattal esteli 6 ó: .;

Letartóztatott g r ó 1 _VG 
miniszteri fogalmazót egy koresm ross ..... 
miatt a ra'dőrsóghcz kisérték. A i. v-. 
tőle, hogy 2 pohár sörén fize.seo, hoi-.-u ö v-a 
meg, ebből ve=zekedes keletkezett, miotk z ]„tt 
a korcsmáros egy konsta‘»Űrrel a gt.-Lt I.

— Esés lóvíuitu k 0 c ... » : 
andor 63 eves ügyvéd tegnap déla ..v R ... . 

Kőbányáról a városba és mintűogy 1/ 1
ment a felsó osz ályba. A fegyvergy 1 közeiéi 
Síből s & ko lathoz tauiaszkod'á ué/.’: «. ví*itk
baa a kocsi egy fordult u-.l nagyot ken . 
kibukott a földre, a hol eszméletlen .
Bökne terhazoa szállitolták ^ miután ottani" 
lekre téritette, T ó i: t kij. Kut-Ur. .. . . 
házban maradni. Kocsit hozattak tehát s 

Z uzódásai súlyosak, d-> nem \e.-zé.yesek.

-ke

dél .táa gróf V 
•.'sszeioezcaaj.

-tt

engedte volna karjai
Mi, _ í,8 k '■ é r t « s i t é s e k. László 
Mihály nyilvános ko pisio ajaban (»ögymuázinmmal s főreál- 
ískolavalj es nevelő mtezeteben ujvitág-uteza 21 sz a be- 
íratasok naponkint délelóit 9-12, délután 2-6 óráié 
tartanak. — A tóvárosi Vitt. keriiieti polgári ieány- 
iseolaban (prater uteza 12. sz.) a beiratások folyó hó 
dO-toi szept. d ig fognas naponkint d. e. 9-12 óráig Felvé­
telt falainak elemi 4 , esetleg 5 és 6 osztályt végzett tanulók 
■~.'i,b"l?pe,8,i kereskedelmi akadémiában a be- 
íratasok az 1881/2. tanévre augusztus 30-ától szeptember 

délután 3 5 órák között (váczi körút

logi/ruiczici uuuca* le^jiiLtauatr, a világító 
dig fölszerelve készen állott, hogy vaki 
elárassza a jsleavoltakat. Fél 8 órakor :

5 éig délelőtt 8-12,
23. sz. a.) taititnak.

"T. °.P er a"81 ő a d á s telephon utján. 
A párisi villanyossagi kiállítás termébcü f. hó 26-án 
naoy opera előadás volt, melyről egy franczia lap- 
btn következő tudósítást olvasunk : A telephonok 
legczólszerübber. íekllittattak, a világi tó készülék pe-

itó fényével

den volt. Adott jelre föíemelkedék Cochery ur. 
mint egykor a nagy Jehova ós felkiáltott: Legyen 
-itagosság ós a szolgálatkész elemek hallgatlak pa­
rancsszavára. A látogatók csoportokba alakultak a 
központi világító torony körül, mely folyvást kör­
ben forogva, minden irányban színes tüzfényt ló­
véit. Ekkor megjelent Ga mbetta, szalonöltözék­
ben, kísérve barátjai áltai. A körmenet megindult • 
minden kiállító saját helyén vau. Előbb fölkeresik 
a nagyobb nsinzeteket, azután a kisebbeket, s min­
den képviselő számtára van a nagy fé; fiúnak egy- 
egy szeretetreméltó szava, egy-egy barátságos ki­
tüntető pnrasisa A hiriapirók miután már egy ízben 
reszt vettek a szemlénél, aikor, mikor az elnök jelen 
voit, ezmfa: nem követték őt. Telve kíváncsisággal, kót- 

Állottak a teh phonok mellett, mivel az est 
tulajdonaepeni érdekét a telephon-előadás képezé. 
A tudósítók nagyobb részé, mint rendesen, ezúttal 
is ketsegbe vonta azt, hogy a tett íellengős igére- 
teg be val falnának, s az előadás nagybecsüsége va­
lóban olyan lenne, minőnek azt híres/,telték. Is
mt-rjük már a telephont! Valószínűleg hallunk 
néhány érthető hangot, de lehetetlen lesz e dalla­
mot megismerni, vagy épen egészen összhaogzó 
eusemblet megfigyelhetni.“ Ehhez hasonló megjegy­
zéseket lehetett hahaui a teremben, végre a sza­
lonba érünk, mely a Theatre Franoais-a! össze-

Józsefué maguk, gyermekeik s az összes ” rokonság nevébeü 
is mély fajdalommal jelentik felejt etetlen édes anyjuknak 
szilasi és piiisi Szilassy József helytartóság! taná­
csos özvegye, sz. Freyburg Paulina úrnőnek, Lo­
sonca- fugaron f é. augusztus 27-én, rövid id‘ig tartó súlyos 

I etegség folytán életéiek 63-ik évéten történt gyászos ei- 
iiuuytát A boldogultnak hült tetemei f. hó 29-én, d. u 5 
óraber a los.-tugáii családi házból az ásrostai hitvallású 
evangvéimi egyház szertartásai szerint”» losonci i reform, te 
metőben, a csalad temetkezési helyén tétetett örök 
galomra.

— Tűz a villanyossági kiállítás­
ban. Tűz ütött ki a párisi villany ossági kiállítás­
ban e hó 25-dikón. Az iparpalotáiban világítási kí­
sérletet tartottak egy hatalmas vili.anyiámpával, 
mely alkatommal a tető ger*ndaza’a tüzet fogott! 
A szolgálattevő négy tűzoltó azonnal elősietett s 
megragadták a világítási készletet, azonban érinté­
sénél mint a villámsujtottak egyszerre buktak le 
mind a négyen. A vezetéket érintették 3 a gépe­
zet hatalmas ütést adott; A távolabbról elősietó 
ötödik tűzoltó megőrizte lélek jelenlétét és bárójá­
val a vezető sodronyt vágta el. A pompás lény 
egy pillanat alatt kialudt s csak egy vékony vizsu 
gárra volt szükség, hogy a gerendázat tűiét kiolt­
sák. A megviilauyozott négy tűzoltó szerencsére 
magéhoz tért.

Eszi Nándor, daczára annak, hogy év­
tizedek óta adófizető polgár vök, a rendőrség még 
is kiutasította, tudvalevőleg felebbezéit adott be a 
rendőrség ezen kiutasító ha'ávoza'a ellen. A feleb- 
bezós ez idő szerint még mindig elintézetlenül a 
belüg minisztérium előtt fekszik s esek a jövó na­
pokban fog érdemileg elintéztetni.

Emié k szobor a h a táron. Bereu- 
megye lengyelországi határán a Bcszkid tetején 
Púm József kir. főmérnök kezdeményezésére egy 
oOO írtba került emlékoszlopot állítottak annak 
emlékére, hogy őseink ezen ponton szemelték ki 
az elfoglalt hont. Az ünnepélyes leleplezés f. évi 
szept. hó 4-én Beszhiden lesz. Az üíinepélyt 
Póchy Tarnas alispán rendeli s azon a megyéből 
valamint Lengyelországból is sokan lesznek jelen.

Rövid hírek. Véres párbaj. Szegeden 
tegnap Porzsolt Gjula kir. biztossági tisztviselő ós 
Anátby vizsgálóbíró párbajt vívtak. Nehány percz- 
nyi viadal után Apáthy Porzsolt kardja által suiyo 
san megsebesítve, lerogyott s eszméletlenül laká­
sára szállították. — Munkácsy Mihály, a párisi 
XVII kerületben fekvő Avenue Viliiére-ben csinos 
k:s palotát vett 120 ezer frankért — Az első hó 
Liptó Szent-Mikiósrói Írjak, hogy ott hétfőn, aug. 
29-en havazott A szomszéd hegyek sürü hótakaró ■ 
val vannak fedve. Augusztus 29-dikóri Aussee- 
ben is havazott. — Nijemiovszky Lajos a fiatal 
orosz nihilista, ma délelőtt jelentkezett a Rókus- 
üorház betegfelveteli irodájában ós felvétette ma 
gut a betegek közé. A felügyelő orvos megvizs 
gálta es bőrkiütéseket talált testén, melyek miatt 

6 napig kénytelen lesz kórházban maradni. —

— A n ó p s zinh : ü ma C "preyby
„Perózes “-e km ült színi B »S - L äJKői innia; a;
Egy üd m-r-gbétiedéit; ni:• u B a hr •, fii sze­
répái N agy Viiiczo a íópe/Juház e-Uei; rve ülj u
eleg ügy; Söü.

— B1 aha Lujza a. szuny a jövő hó - Z-puli
Szegedi e megy s a műt edfeú* társul»:- ' H'eis/t.r
log ledepni a 4. Z ‘gfcdi ész.ci áüatidv bit;.; jaV;-iu.

— B íi ! á ló S £i ti 1) 0 ga á r V i i ■ a a Cbszoíiy.
kiről li éhánj • ap íiíxy k t i iuy-iiaiüéí: tiit ir it ii U^! j
kedély vetvg s egy budai gyCi{ y i ■r !-.• íi n tr
ápolást: közeiebii Olaszor’SZ-'Í>.;.'.'V ÍÜH ty V- !üdég.-ze-

B,

repetm. a művésznő a napuv-an 
Vaskovits-féle h'd-g>izfürdőt i. . 
örvend. Tegnap a nemzeti szi.-J . 
meggyőződhetett erről, m 
támlásszékről végig nézte 
adását.

Blah a 1»uiza as-zonyt
nacshoz szinháznyitási enged-? 
nyújtott kérvény visszavonás • 1 a* 
forrásból hdijuk — azon körű; ,.én 
a tő varos közgyüí-.*:-!»; az üg;. : 
sén szándékozott lárg-slid.' a 
szervezni már lehetetlen -- mó- 
hogy a kiküldött épitéerendőr 
Hermina - tért sziaházban ui-, 
alakítást és javításokat kö .... 
forintnál több költséget iuénv 
a körülményből vont ama ; öv •!.. 
a szerződéskötési tárgyalás,-ír I 
asszony ós Evva Lajos, a nép

idill a-.;
felei meg a való■ ágnak, a m - vü 
mindeddig semmi üóze’-dés n-i 
Blaha Luiza a iszony u. Hire ar:-> 
kedvezőbbnél kedvezőbb ajániátok 
hozzá külföldről naponkint érkezne 
egyet eitogadm és így in -g h; i-:, 
gyár síinészet nem sí-kára el fi-úja

-muyia ci a 
ege z é • .• k 

:: h.uban mindé "ki 
áz'.aé a -i. my egy 
vará'sía oi*“ eió-

>'-. * t -». rvci ta­

ni tiv 10
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,....... ............- ^ » mCWB xiaugais-ai össze- I Szerencsétlenség Gödöllőn. A gödöllői gőzmalom-
kóttetésba hozatott. Ki-ki füléhez helyezi a hall- íilfr .t^nap®L°'(’ rTe?gf, W szerencsétlenség tör 
gatócsövet és mi hallunk. Az első pillanatban ■ ttiUt; ^ »1.S.ko ^asz 6V63 molnársegéd kézéi 
megtsmertem Ferandy hangját — minden szavát murika közben a malomkerék elkapta és egészen 

összezúzta a szerencsétlent ma reggel a Rókusba 
szállítottak. — A Margitsziget állandó fürdővendó- 
Sszama Julius hó 25-től augusztus hó 23-ig 
168 volt. Ez idő alatt a szigetet és fürdőt Buda­
pestről es vidékéről 19.283 egyen látogatta. Hoz­
záadva ehhez a már kimutatott állandó vendegek 
■számát — 709, és a látogatók számát == 73.373 
május hó 1-től augusztus hó 23-ig a szigetnek 877 
állandó vendége ós 92.656 látogatója volt. _ Mo­
hos ruszesuki gyógyszerész hazánkfiának tudvale­
vőleg az crosz-török hadjárat alkalmával k*H házát 
és gyógyszertárat a muszka golyók hamuvá óget-
tes, most újonnan felszerelt gyógyszertárát folvó , ........
hó 20-ik éj jólón puskapor, szalma vékony deszka kötelezettsége alól, de különben a.; 
gyujtóanyagokka! akarták felgyújtani, a tetteseknek I bia.kaPott a belügyminisztériumtól 
talán időhiány miatt futni kellett, az ott felejtett 
gyujLőszereket a rendőrségi hivatalban láthatni. —
A tomeggondnokok. Einer adófeiügyelő intézkedése 
íoiytan a zálogolás a tömeggondnokokként szereplő 
Ügyvédek m agán vagy onára is kiterjesztendő, 
hogy az ailami adok ós illetékek behajtása bizío- 
saobá tetessem. — Udvari vadászat. Az október 
elejére tervezett ischli udvari vadászat elmarad 
mert valószínűleg akkor lesz királyunk találkozása 
Umberto o.-asz királyival. — Gráczban Haller 
iteintnal nevezetes munkásvezórt elfogták. — Chios 
szigetén aug 27-ikén újabb földrengés volt, melyet 
az április 2 diáinál még rettenesebbnek mondanak 
— Rochefort szójátéka. Az „Intransigeant“-ban 
Rochefort következőleg ólczeskedik: Sick ur a

megértettem, s mikor a jelenet végén e szavakat 
ámítja: „Oh az együgyü férj!“ egészen tisztán ki- 
veüeto a néző közönség jóizü kaczaja, melyet halk 
viszhaogkónt kísér kaczagása kollégáimnak, kik 
mellettem szintén telephonon hallgatózni»
1 üeatra Frangaiseban „Ördög Róbert 
mivel a repertoirra kitűzött „Le 
mora

at. A 
adatott elő, 

Tribut de Za-
.... egJlk szereplő rosszullóte folytán nem ke- 

rulhetett szrnre. Azon pillanatban, hogy a telephon­
hoz léptünk, meghallottam Bertram hangját csodá­
latos csengéssel. Azonnal felismerem Grau- 
det urat, azután jönnek a karok és from- 
bi tások, valóbíii kihetetlen tökélylyel és sza- 
batossaggil. Mindannyian meg vagyunk )e- 
petve; nem e szó nagyon is természetes —- mi 
telve vagyunk elragadtatással! A hang minden 
rezgése, a hangjegyek minden kifejezése, a művész 
teljes alak itass tisztán kivehető ós megérthető.
HaLjuk az operát jobban mint a néző, ki a szin­
usz valamelyik páholyában ül. Elhagyjuk a termet 
telve valóban nevetségesnek tetsző enthusiasmussal, 
io?» r .,du^n is vibrál hallórzékeink körül a 
keresiiíT ia,!g 6 szioházi előadás telephonon 
mónyét ~ kt pBZ‘ most a n*P legérdekesebb ese-

^ 1 a p b Mortara-eset. íönnlandban 
egy a iru zt.id > vallásit, kiszolgáit altiszt 14 éves fia 
Helsingforsban járt iskolába, hol több pietista azon 
fáradozott, hogy a gyermeket a lutheránus vallásra

— A mücsar u0 kr u 0 
(ár. ula. őszi kiállításán 
int, Parisból 40 s 

várnak.
— Kratz mann Ede. az or-,-, 

festészeti müintézet ig?.gat- ja » n.ipv'l 
be egy nagy müvét, m-lyei B 0 « n !, z 
pök rendelt ung. Az in íivegf *.--•• • 
templom egy abiasát io:, a • „n.-U _s 
király“-1 ábrázolja, a uzokásas egy Lázi 
meg tele lön. koronával, logarrai kir-' 

{vényekkel. Az üveg-mozau. mii t. 
egyike, melyek Kratzmsn - mié: -n-: ól 
A. sz-nhatnr, a vonala-- g y őrt gél I-i <.í - -1»
3 a íechuiaai bevegzCi-ís:-g, m\0 \ ur-u :» 
a közel húsz láb magas és öt Un s,-, 1 ,
Ez a festveny is bizony rj.;. íiory k-a-.uua : í\ 
legnagyobb feladatoknak :. megtud fe'rimi --tem­
plomaink ablakait többé nem k-ü Mflueii-.» ben, 
vegy Innsbruckba-< készíttetni, a h \ p, di,- :ő- 
papjaink közű: oly sokan fordulnak. A Ktatzmann 
műterme (a botanikus kertben) hoivapiol leg?» ba­
rom napon át ingyen látogatna:o. a lévoLaiu ko­
csik, melyek oda vésznek, folyvást kózleúednek.

A „P á p a i állandó sz i u b á >■" díszletei be­
szerzésére rendezett sorsjáték húzása 1. hó 28-án a rjpp.nt 
vihar mialt nem leven, megtartható, ez most szombaton, 
szept. 3-án ej te tik meg a polgári kör n; á. í ö :yi- -rL-J'.-u 
táuezmulatsáffgal egybekötve.

— Egy nyomorban levő szinUr- 
suiat. Károlyi Lajos, a budai szintörbe.. mű­
ködött színtársulat igazgatója, mind-m előleg, fel­
mondás nélkül ott hagyta társulatát, kije entve, 
hogy nincs jövedelem, .«em iizedi ti a gázsi A 
társulat tagjai most minden segély- és" kereset- 
forrás nélkül vannak a fővárosban és a *eg< agyobb 
nyomornak néznek elébe, mert az uj sz-Jode-i 
határidő, okt. 16 lka, még m.ssie van. Károlyi az- 
zal indokolja es eljárást, Hogy detiezittoi fej ezt be 
működését. Már ha áliitasa igaz voina is. ez nem 
mentené őt tel a társulat tagja; i, ruyaban rivális t

utóbbi uapok-
• — — - sajat riiitása

szerint 1000, illetve a „Hiresamok“ ónesd esv, sz.- 
rmt 1500 frt szubveneziót, s ebből, ha akar a volna, 
kielégíthette volna társulatát. - a Ursuriii tagok, 
miután Károlyi sem szép szóra, sem fém -getesre 
fizetni nem akart, panaszt emeltek a szmészegye- 
sulet kozp. tanácsánál, mely tegnap n-zdte'tár­
gyaim az ügyet a panaszosok kihallgatásával. Ká­
rolyit ma délutánra rendelte be kiüaügaiasia es 
holnap fogja kimondani az ítéletet, melyei kö­
zölni fogunk.
viimn .? r 0 g s z á s 7, r ó 1 iiják nekünk: L»szi 

s vidéki színigazgató társulata mely igen jó erőkből 
van szervezve efténkint nagy közönség előtt (arid sikerűd 
eioadasait, a beregszászi közönség nemcsak elismerő szavak- 

’ h*n6|u jslfs pártfogásával is jutalmazza sziueszeiek ne- 
mes törekvéseit holyó hó 25-én kiválóan sikerült előadás 
von. Elko L 1 n a, a vidék ez egyik legjelesebb néps

g.jnmüénekeenőjt

vörös M«-
szonynyal. kit el 
fogadott a Közön,
tétté a nem nag
. jjg akartak ,eet
viragzaporral oz< 
ragcsokor es bar
veszné lábaihoz i 
közönsége ritka 
rokonszenvi nyA
tóbb volt a berej 
lia és fuebsiaK d 
meg : a kosz.ru 
ható a
rabban ismeti it 
lasokbói kijutott
végig icen jól uj 
kiosztva : Águl 
I.uj.a. Keszeg ,
g z é p es bzt.a
lat zajosan megd
gzotta kitűnő -rá 
telnie kellett.
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o nép-

jiueBekesnöie, .v társulatnak sze-etetreméltó tagjának volt 
fruiomjátéka. - Lukae-y Sándor S felv. népstunmve : „A

tn té a Uem U"*J *VJ—---------.V— *7..1 r afeirtak leesóndesedm, s a viharos tüntetés alatt egész
. *záporral özőnlek el a színpadot. Mintegy 25 disz’-s vi- 

.‘Vlokor és három gyönyörű koszorú repült a kedvelt mü- 
Lábaihoz. Nik > Lina asszony, kit Beregszász előkelő 

t-zönsége ritka rokonszenvvel tüntet ki, meghatva fogadta a 
Aon^eavi nyilatkozatokat, melyei közül legtigyelemreaiói- 

T ih volt a beregszászi hölgyek koszorúja. E pompás karné- 
y fuchsiákból készült koszorút a fővárosból rcn lelték 

a* ~ :1 koszorú selyem szalagján aranyos fólirat volt olvas­
ható a nau étkéül. A töntttő tapsok és kihívások gyak- 
?ibhaa ismétlődtek az est folyamában, s a tetszésnyüvánu-
i ' - - I Lii.-ZAvé n fÁkkl L T Aa*rtr>l Xk« aIt a n A rm aIa . JA- — -  1

b'052tV«i • —~ — J — ~7 “ v M V; 4, U 1
I ‘a Keszeg Tóth, Bálint: Boeskay, Koppancs Miska : 
s z e p 63 Szilaj Kata: N i k ó L i n a, kinek több da- 
L, zajosan megnjrázták. — Lászi Veréb Jankó szerepét ját­
szotta kitűnő br.tvou rral. Dalait zajos újrázások mán -- '
telnie kellett.

ismé-

TÁVIRATOK.
4 miskolczi hadgyakorlatok.

Becs, aug. 31. (Búd. Corr.“) a király 6 
felségé ma este egy 9 kocsiból álló kü­
lön udvari vonaton elindult innen 
Mezőkövesdre. 0 felsége kíséretében utaznak 
br. M o n d e 1 altábornagy — főhadsegód, B o- 
h o n e z y György, br. Mertens és lovag 
p 1e u n i e s őrnagy — szárnysegédek. Továbbá 
pápai udvari tanácsos és König udvari titkár, 
herezeá Thurn-Taxis főiovászmester, gr. 
K i a s k y főkonyhamester, dr. Lányi 
J.-.L üd-ari orvos; végre ó felsége kato- 
g I :.-:"'daj:=.:,ak főnöke P o p p altábornagy, 
Be k i s e r de Porta Comasina őrnagy és 
A p p e 1 császári tanácsos. A nevezetteken kí­
vül vvi-.ton ’ annak továbbá br. Orczy Béla 
buqí n r . Albrecht fóherczeg G r o 1- 
1 e r ezredessel es gr. Paar valamint br. K o- 
p a 1 őrnagy szárnysegédekkel, br. Beck a'tá- 
P-rnsgj vezérkari iónok két hadsegéddel valamint 
szeiiir-'ári nagykövetségünk katonai attaehé-ja 
gr 1 xküll-Gyllenbrand Sándor 
t • r- des. József fóherczeg esetleg H a t- 
v s. n b a n fog & vonatra száliani.

Mező-Kövesd. augusztus 31. („Búd. Corr.“) 
M'ZŐsövesd. a király ó felsége méltó íc- 
gadtatására rendkívüli előkészülete- 
k ' í-tt. A helység iegkiselb házikóját is díszíti 
legalább egy n mzeti színit lobogó. Három, külön- 
b s-iloc^ rin-'k, nagy csinnáí és ízléssel össze­
áll! f dudál k apu készüli; ő felsége tisztele­
tűre : az első dtadahviii „Hű néped var“, a 
másodikon .Szivünkbe zártunk“, a har 
madíkon pedig„Népe d szeretete környez“ 
t .‘int dűzük. Mező»öve.-d $ninden egyes épülete

magara az
iK. Mező»öve: d Uiinden 

t - ioi tv ■ t es ünnepi szint öltött
utak síép-n i.i varnak javítva s rendkívül tsztá*. 
A iakoiíág tzeu-beszökŐ türelmetlenséggel s eoiri 
k t ünn-pi ha gu’atban t kint az uralkodó .jó 
v ’“lei s McíŐkc-.esd lakosságának apra a nagyja 
m ; ma magára öltötte ünneplő ruháját. AUg hinné 
a - iber, hogy ő felségé és összes kísérete mily ke- 
í imesevi és iH lesznek elszállásol-a az aránylag 
b- í na,;» helységben. A király ő felsége 
t- Monde', altábernagy főhadsegéddei s szárny- 
s •,leivel a meglepően kedves külsejű plé- 
b n a i épületben fog lakni, meiyet egy 
g í.<Kraa ápolt csinos kert környez, telje­
st- . elzárva a külvilág zajától A nagy ven- 
d»i?:0 bentiig: I szép étkező tetmekkó alakultak 
a- mei ekbea 40 — 45 terítékű udvari ebédek fog­
unk tirtaim. A vendéglős a nagy számú katona- 
t. fék s idegen vendégek részére egy nagy fa- 
m:vrt épített s azt a legczélszerübben be is ren- 
d"/. - K ' -rbcl jó czigányzenekar érkezett ide, 
ti: iy úoskodni fog az étkezések alkalmá­
vá a z-neről. Albrecht fóherczeg H a - 
r v i g i G;u!áüá'. J ó z s e f fóherczeg S z e-
r • u y i jegyzőnél s V7 i 1 m o s főherczeg, ki
y v -mu r 4-én érkezik ide, dr. Gitteknél le-z- 
B - szállva P apai udvari tanácsos, valamint 
a ir‘dák Schmitt borkereskedőnek úri 
m ha berendezett lakosztályában lesznek el- 
ii-;o, melyek a trónörökös szállásául vol- 
I.V: készítve , mo.t azonban — miután

I ónőrökös nem jön Mezőkövesdre az em- 
i.i czélra vétetnek igénybe. — N-mkülön- 
be igen jó] lesznek a többi urak is, mint
pl. ■ r. Be-tk altábornagy vezérkari főnök, br. 
Ldelsheim-Gyuia y lovassági tábornok, gr. 
P j a e s e v i c s lovassági fófelügyelő, valamint 
i miniszterek ellátva és elszállásolva s 
k ói u s megemlítést érdemel emellett, hogy a 
ka ., ói n. minden díj nélkül bocsáttatott a ma- 
gv- i ;/ ! vendégek rendelkezésére. A mai déli vo- 
Ba ui J e i, elfal ussy miniszteri tanácsos, br. 
r. i ; L . I in G > ul ay lovassági tábornok vezér­
kar. ív>:-:-*vel Wattek József ezredessel s 
Frank ve-.érőrnagy, valamint a 63. (budapesti) 
L r.véd íviHói’jbói összeállított diszszáz ad is 
méíéri- zti k ide. Br. Edelsheim-Gyulay itt megér- 
k'-zé.:e után azonnal átvette a térparancsnokságot, 
ú felsége itt tartózkodása alatt mindennap udvari 
eb-.d lesz. Tiz udvari fogat s számos hátasparipa 
k--zen várják már itt a király ő felségét.

Mezö-Kövesd, aug. 31. (Az „Egyetértés“ 
k n tudósítójának távirata.) A város fiatalsága 
í/.iika paripákon vágtat a vasút felé, mert ép 
ti - kezdődik a banderisfák próbaképen való ki- 
toiulasa. A városházán már felbontották azokat az 

■ :.s ládákat, melyekben a miskolezi vállalkozó a 
t i déri fák ruháit hozla ide. Délután lesz a kiosz­
tó - a !('V*sok vezetői alig firrak a fiatalokkal, kik 
i.y s.'-r- tnók, ba testükön volna már a patyolat- 

in. in..-g a vörös pruszlik. Öröm nézni, hogyan 
vágtatnak bámos lovaikon ezek az egyszerű 
fiuk, kiket senki sem tanított a lovaglás for- 
t-gaira mondani lehet , hogy túl tesznek 
*-•. ide csőditett dzsidásezredek legényein, kik kö­
zű. minduntalan elhagyogat egyet kettőt a száguldó 
paiipa. Tegnap is egy szegény lengyel fiú oly 
-zerenc-- i:-nül bukott le lováról, hogy kitörte a 
lába'. A vármegye sokat költ a kétszáz lovasra. 
Ruháikat a maga költségén készíttetés hogy nyoma 
ne vesz .zen a kövesdi dicsőségnek, nekik adta örök 
emlékül. M* és holnap pedig egytől-egyig megven­
dégeli ókét. A bandérium legénységét Mező­
kövesdről s a körülte fekvő G el ej és Keres z- 
t e s falvakból toborzották össze. A vasúti ál- 
1 más kijárata előtt huszonnégy fehérbe ö’tűzött 
myka várja majd az uralkodót, bécsi virágokat 

- an 4z útjára. A külső kapuban száz fiata 
tii-nyec-ske ünneplő ruhában s mély hajlongássall 
üdvözli királyunkat. A pályaudvaron a megyei 
küldöttség vezetője, báró Vay Béla köszönti az ér- 
kezőt. mig a diadalkapu előtt Kőszeghy Mi­
hály esperes mond üdvözlő beszédet. A menet, élén 
a Szathmáry Pál által vezetendő bandérium- 
mai. egyenesen a templomnak tart, hol ő felségét 
>»mis sa József egri érsek fogadja, ki holnap 
korán reggel érkezik ide Szihalomról. A lovasok 
vezére B/rsudm-gye régi ereklyéjét, a buzogányt 
viszi kezében. E "reliquia Vay Ábráhámtól maradt 
a megyére, ki azt Borsodmegye hírneves admi­
nisztrátorának, R e v i c z k y Adámnak beigtatási

ünnepélyére kószittetó szinaranyból, szinezüstből. A 1 
buzogányt azóta a megyei lévé,tárban őrzik ama 
zaczloval együtt, melyet az installaczió alkalmával a i 
bandérium vezetője lobogtatott, a holnap kivonuló 
lovasodat if j. S z a t h m á r y Pálon kivül a követ 
kt ző tisztek v- zetik : H á m o s Aladár, D o b o z y 
Daniel , B e n i c z k y Aladár , Berzovay 
Lá^z o. Wolf Pál, M e 1 c z e r Géza, Bosen- 
feid hamu. Horváth Vilmos, P r ó n a y 
József, G e n e s y Gyurka, V őrös Dani és 
Harangi Sáedor. a bandérium, mialatt ő felsége 
a„ templomban végig hallgatja a „Tedeumot“, a 
főtéren foglal állást s ott marad mindaddig, mig 
az uralkodó lakáséra, a parochiára near vonul. A 
négy teremből álló lakást igazán fejedelmi pompá­
val rendezte be az egri érsek. A bútorzatnak min­
den egyes darabja magyar készítmény s D ó z a a 
testvérek budapesti gyárából került ki. Minthogy 
kezdetben úgy hallatszott, hogy a trónörökös is 
elkíséri ide felséges atyját, bebutorozták számára 
Schmidt Józsefnek, a daróvzi bor országos 
hirü készítőjének öt szobás lakását, melyben most 
tábornokok és ezredesek vannak elszállásolva. Al­
fa recht főherczeg Harangi József házában fog 
lakni, mig Vilmos főherczeget H a r a n g i Meny­
hért három szobája készen várja.

Mező Kövesd, aug. 31. (Bed. Corr.) Gr. Sza- 
p ár y Gyula pénzügyminiszter ma éjjel ideérke­
zik és mint a belügyminiszter képviselője fog itt 
időzni. — Br. Crczy Béla ő felség» személye 
körüli miniszter B é c s b ő 1 a külön udvari vonat­
tal fog i d e m e g ó r k e z n i.

Mezőkövesd, aug. 31. (0. É.) Ő Felsége 
diszőrsége, mely a budai 63-ik honvódzászlóaljból 
küldetett ide s 100 emberből és 3 tisztből áll, ma 
délben érkezeit meg Mezőkövesdre. A diszszázad 
s/41 órakor vonult be a városba, a zászló elüívitcle 
mellett, a század az iskolaépületben szállásoltatik 
el, s holnap */28 órakor reggel foglalja el az őr­
ség rendeltetési helyét a plébánia-lakban a disz­
század, melynek legénysége ez alkalommal viseli 
először jobbkarján a fekete sárga karkötőt, mely az 
udvari szolgálatot jelzi, — parancsnoka V i d o- 
v i t s százados. A század kót-kóí diszőrt állit ki ő 
felsége a király, József, Albrecht és Vilmos fő- 
herezegek lakásai elé.

Borsodmegye küldöttsége ma esti 6 órakor 
érkezett meg és a község hatarán fogadtatott az 
itteni rendező bizottság által.

Edelsheim-Gyulay táborszernagy és 
-Jekelfalussy miniszteri tanácsos a déli vo­
nattal érkeztek meg ő ielsóge konyhája már tel­
jesen be van rendrzve. 27 személy van bejelentve 
naponkint az udvari táblánál és 26 a marsall-táb- 
iáuál, ez utóbbi a mezőkövesdi, most kiürített szál­
loda földszintjén, az előbbi az első eme'elen van 
elhelyezve. A lovassági gyakorlatok ma folytattat­
ok Ezek tulajdon képen csak mozduiaii gyakorla­
tok a jelzett ellenséggel szemben. A gyakorlatok 
északkeleti irányban vannak a várostól s közepén 
ttknő alakú széles mélyedés vonul rajta keresztül, 
mi a lovas csapatok észrevétlen közeledését lehe­
tővé U sti.

Mező-Kövesd, aug. 31. (^.z „Egyetértés“ 
'-ülőn tudó diójának távirata) A borsodmegyei kül­
döttség tagjai ma délután ot órakor érkeztek M.- 
Kö vesd re. A város határáig eléjük ment az elöljá­
róság, melynek nevsben Kudlovich Imre já- 
rásbiró üdvözölte őket rövid beszédben. Elmondta, 
hogy ez a második alkalom, mely Kövesd lakossá­
gát királyával összehozza; első fejedelmi vendége 
Mátyás király volt 1472. junius huszonhetedikón. 
Beszédére a megyei küldöttség vezetője báró Vay 
Béla főispán válaszolt, megköszönve a kövesdiek elő­
zékenységet s haogsulyozfa, hogy e város minden­
kor védbásfyája volt Borsodmegyónek. Beszéde vé­
gén a következő pathetikus szavakat mondta: „A 
mint a franezia büszkén mondja, hogy Paris : 
Francziaország, ón is azt mondom, hogy Me­
zőkövesd : — egri alsójárás !“ A beszédek
után szívélyesen üdvözölték egymást a vendégek 
és vendéglátók, aztán hosszú kocsisorban megin­
dullak a város felé, h-1 az uiczákat éljenző tömeg 
lepte el.

M-Kövesd, aug. 31. (Az „Egyet- 
értés“ külön tudósitójának távirata.) Meg­
bízható forrásból arról értesítenek, hogy a 
rn.-kövesdi gyakorlatokat mai napig kisér- 
ietképen a hadviselésnek eddig nem pró­
bált uj módja szerint rendezték. Emiatt a 
külföldi katonai képviselőket a gyakorla­
tokhoz nem hitták meg s csak holnaptól 
kezdve adnak alkalmat nekik, hogy a gya­
korlatoknak szemtanúi lehessenek.

Mező-Kövesd, aug. 31. (Búd. Corr.) A lo­
vassági hadosztálygyakorlatok holnap­
után veszik kezdetüket és szeptember 8-ig tartanak. 
Szeptember 4 én pihenő nap van, mire aztán az 
összpontosított lovas hadosztály innen a 4. hadtest 
élcsapataként észak felé nyomul szembe az ellen­
séggel, melynek előcsapaía tudniillik, a 6. hadtest 
lovast ági hadosztálya Kassáról déli irányban kel 
utia és azon időpontban valószínűleg Szerencsnél fog 
lenni. S/.ept. 9-én br. Edelsheim-Gyulay 
lovassági tábornok átveszi a 4. hadtest vezényle­
tét, s vele egyidejűleg Appel altábornagy a 6. 
hadtestét. A 4. hadtest főhadiszállása Ernődön 
a 6. hadtesté ellenben Szikszón lesz., Alb­
recht fóherczeg a vezérkarral együtt, Ónodon, 
fogja főhadiszállását venni, mely aztán később a 
körülményekhez képest megfelelően előrenyomul s 
valószínűleg a gyakorlatok folyamában Medgya-zóra 
fog áttétetni. A dispozicziókat mindkét hadtest pa­
rancsnoknak, valamint a vezérkarnak Albrecht főher­
czeg a tőhadi szállásról ugyanaz nap reggelén fogja ki­
adni. Ezúttal a tábori táviró is alkalmazásba fog jönni, 
miután minden kisebb állomáson tábori táviró lesz 
feláliitva, melyek össze fognak köttetni a főhadi­
szállással.

Mező-Kövesd, augusztus 31. (A „Búd. Corr.“) 
Az első lovassági hadosztály dandár gyakorlatai 
Mezőkövesd körül br. V 1 a s s i t s és S z v e t e- 
nay vezérőrnagyok vezénylete alatt taktikai gya­
korlatok alkalmazásával befejeztettek. Holnap pi­
henő nap van.

A lovassági hadosztály 23 százada a követ­
kezőképen van a környéken elhelyezve :

A Frigyes-Vilmoa porosz király nevét viselő tizedik 
huszárezredből és a Ferencz József császár-király után elne­
vezett 6. dzsidás-ezredből gr. Paar Ede vezérőrnagy ve­
zénylete alatt álló 4. lovasdandárból a 10. huszárezred 3 
törzskara és 3 százada Mezőkeresztesen fekszik ; a 10. hu­
szárezred további 3 százada Nsgy-Mihályon és Püspö­
kiben áll; a 6-dik dzsidás ezred törzskara Mező- 
Keresztes északi részében, két század* Tardon, ketteje 
Ábrányon, s végre másik ketteje Mezö-Nyárádon és Puszta- 
Klementinen állanak állandóan; a 4. dandárba beosz­
tott 4. huszárezred lovai a gyakorlatokra megjelenő kiilálla- 
mokbeli katonatisztek rendelkezésére bocsáttatnak. A II. 
Miklós orosz czár nevét viselő 5. dragonyos és a gr. Wall- 
moden 5. dzsidás ezredből Szívó ‘t banyai vezér­
őrnagy vezénylete alatt álló 18. lovasdandár törzskara 
Mezőkövesden szállásol, mig az 5. dragonyosezred törzskara 
és 2 százada Szihalomban, ketteje Szemerén, egy Novajon és 
1 Mező-Kövesden, az 5. dzsidásezred törzskara és 4 százada 
pedig Mező-Kövesden és további két százada Szt.-lstvánon 
vannak elhelyezve. A 3 tüzérezred 12. és 13. lovasütege törzs­
karával együtt hasonlőképen Mező-Kövesden van.

A mérnökök és építészek kirándulása.
Csorba, au*. 31 (4z „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) A magyar mérnök és épí­
tész e;ykt kirándulásának tagjai Poprád für­
dőjétől aug. 30-án este búcsúztak el. a fürdő 
gazdáját, Húsz Jánost a kirándulás gazdája Fá­
bián János éltette a háziasszonyt Könyves 
Tóth Mihály, Petro vies Miklós Szépemé- 
gye közönségére mondott falköszöntést. A ki­
rándulás augusztus 31-én reggel hatkor in­
dult el külön vonaton Csorba felé. Út­
közben kiszállt a gyönyörű Luesivna fürdő 
megtekintésére. Csorba állomásáról kocsikon a 
csorbái tóhoz ránduítak, a hol a közebéden 
Horváth Alajos és Ságody István igazgató­
kat éltetek, azonfelül S z e n t i v á n y i Józs fet 
a házigazdát. Különösen sikeiült a Petro vies 
Miklóst. Temesmegye főmérnökét éltető toaszt, kit 
Badvánezky Károly és Könyves Tóth 
Mihály köszöntöttek fel.

Andrásgy Romániában.
Sinai, aug. 31. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) Rosetti, kivel 
Andrássy tegnap hosszan tanuk nélkül tár­
salgóit, ma Bukarestbe utazott. Andrássy 
ma délelőtt hosszú látogatást tett G h i k a 
herczegnél. Egy órakor a vadászpavillon- 
ban Andrássy tiszteletére fényes reggeli 
volt, melyben részt vett Bethlen gróf, 
Szentkor észt h y, Ghika és Boe- 
rescu Andrássy holnap Erdélybe 
utazik, szeptember közepén pedig Miskolczra 
megy ő felségéhez.

Jászváros, aug. 31. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) A román 
kormány vizsgálatot rendelt el abban az 
ügyben, hogy tegnapelőtt orosz határőrök 
a romániai Pruth parton a román határ­
őrökre lőttek. A vizsgálattal a jászvárosi 
államügyész lón megbízva, ki is a helyszí­
nén azonnal megállapította a tényállást s a 
kormányhoz jelentést küldött.

Sinai, aug. 31. (Crsz. Ért.) A kerülethez 
tartozó Samura nevű erdő több nap óta láng­
om all; a tűz most már oly elterjedéssel fenyeget, 
hogy oltására a legnagyobb erőfeszítéseket teszik. 
A király ma a Sinaiban állomásozó katonaságot 
kirendelte.

London, aug. 31. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) A „ Stan­
dard “-ot Alexandrából arról értesítik, hogy 
a franezia főellenőr az egiptusi kormány 
elbocsáttatását követeli.

A Daily News arról értesül, hogy 
Francziaországnak a tuniszi háború eddig 
64 millió frankba került.

Szófia, aug. 31. (az „Egyetértés“ tadó- 
sitójának távirata.) A „Presse“ jelentése. A bolgár 
államtanács alakításáról szóló törvénytervezetet 
D r i n o v, ki ezzel megbízva volt, elkészítette. A 
törvény főpontjai a következők: 1. a volt minisz­
terek az államtanácsnak tagjai lesznek. -- 2. Úgy­
szintén tagja lesz több nagyraiveltségü s tisz­
teletreméltó múlttal biró férfi. — 3. A fejedelem­
nek jogában áll az államtanács tagjainak egyhar- 
madát, vagyis 5 vagy 7 tagot kinevezni. — 4. A 
népnek jogában lesz 15 vagy 17 tagot választani. 
A választás következőképen történik: Minden 50 
ház választ egy választót, ki részt vesz az államta- 
náestagok választásában. Ily módon megválaszta­
nak 30 vagy 34 jelöltet, kik közül aztán a fejedelem 
15 —17-et kiválaszt s megerősít. Ezek az által az 
áVamlanáesnak tagjai lesznek. — 5. A választások 
függetlensége meg fog óvatni, s a kormánybiztosok 
beavatkozása meggátoitatik. — Egyébiránt attól 
lartanak, hogy a tervezet nem emelkedik törvény­
erőre, minthogy a fejedelem környezete nem he 
lyesli,

Belgrád, aug. 31. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata ) Szófiából hivatalosan jelen­
tik, hogy Bulgáriában általános fölkelés van ké­
szülőben. A kormány e mozgalommal szemben 
nem tud mit tenni, s a fejedelem elő­
készületek et tesz az olut&zásra

Krakó aug. 31. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Az ő felsége ren­
deletére szabadon bocsátott két orosz ké­
met Proto ' o p o v és Palicyn ezrede­
seket egy przemyslii hatósági hi­
vatalnok ma kisérte az orosz határig, hol 
átadattak az orosz kormány közegeinek. A 
vizsgálatot Przemyslben miniszteri rende­
let folytán abba hagyták.

Konstaptinápoly, aug. 31. (Az „Egyetér- 
t é s“ távirata.) Pol. Corr.: A török állampénztár 
szorongatott helyzetéről jellemző tanúságot tesz az 
a körülmény, hogy az utóbbi időkben még a czi- 
v’llista kifizetése is legyőzhetetlen nehézségekbe 
ütközött. A hivatalnoki fizetésekre szánt alapok jö­
vedelmét kellett aztán e ezélra fordiíani, s ugyané 
sors éri e konstantinápolyi municzipium alap­
jait is.

Skutari, aug. 31. (Az „Egyetér- 
t é s“ távirata.) Pol. Corr.: Felső-Albániá- 
ban a zavargások növekvőben vannak. 
Prizrend mellett Nuriban az albánok három 
zászlóalj nizámmal megüköztek s megver­
ték őket. Ezek a katonakötelezettség beho­
zatala végett voltak kiküldve. Guzinje és 
Pavlovich lakói Ali bejt felszólították, 
hogy Dervis pasa kilátásban levő táma­
dására készen tartsa magát. Dervis 
pasa az itteni kormányzótól távirati utón 
erősítést kért, s ez ennek folytán Priz- 
rendbe két zászlóalj katonát útnak indított.

Washington, aug. 31. Garfield elnök 
állapota folyvást javul.

Paris, aug. 31. Golettában két zászlóalj ka­
tona szállt hajóra, hogy Hammamet városát meg­
szállja. — Számos arab újra megtámadta Cor- 
reard ezredes csapatjait; az utóbbiak azonban vissza­
verték az arabokat, kik súlyos veszteségeket szen­
vedtek.

a re7rvar’ auíL ó}' a hlvatal°s lap közzétes 
A dl er b e r g grófnak, a császári ház minit 
terének egészségi szempontból történt felmentés 
hivatalától, XV oronczov-Daskov gróf kivevezés 
a császári ház miniszterévé, K o n i a z áll«

tanácsosnak, Archángel eddigi kormányzójának ki­
nevezését Besszarábia kormányzójává és Sa- 
6 o v s z k y herczeg kinevezését Tsernigov kor­
mányzójává.

Varsó, aug. 31. (Az „Egyetértés“ fáv. 
irata) „Pol. Corr.“: Voihynia földbirtokosai 
közt nagy a nyugtalanság, mivel az a hir van 
elterjedve, hogy egy csoport rabló csak az ara- 
iáira vár, s aztán a majorokat fölgyujtj* Smii 
sem hiszi e regényes hirt, de & birtokosok vagyo­
nukat tűzkár eliea nyakrafóre biztosítják.

Béniin, aug. 31. A császár a vallásügyi mi 
niszter jelenlétében fogadta Korúm, irieri püs­
pököt.

,,, ^ri

—118, olasz piaezokra 4x85—46.50, 20-frankos arany 
9.41—9.37, török lira 10 7>— 0.74, török; tál ér 1.99, má­
jusi járadék 77 70-77 9.J, magyar 6" „ k o s arany­
jár a d é k 1Í7 75, magyar 4'1/0 kos arany­
járadék 89 öl) - 89 75, osztrák hitelrészvény 351— 
349, osztrák földhitelbank 103—103.60, olasz járadék 89.75 
89, olasz bankjegy 46 - 46.10, német birodalmi márka 
57.45 - 57 55.

Berlin, auirusztas 31. (Az „Egyetértés“ la- 
dócitójáLak trvi’a-'a.) Eleintén a forgalom ezak a iegal-.u-u- 
L)aöb á> folyamokon történt, de aránylag szilárd magatariás 
mellett, bar a kül öidi tőzsdékről rosszabb jegyzések érkez- 
tes. Későbben iogadozó, d< tulnyomólag szilárdabb Az üzl.-t 
csendes maradt, esik hiteiréezvény és falsdézilrziai vasút köl­
tettek élcnkebbtu. Fr nuz ák és lombarduk t ríva, szintúgy

!íözg$itsdtt*Ág3 íávíratoL
Brassó, aug. 31. R á t h Károly a budapesti ipar­

kamara alelnöke az 1. számú szálloda dísztermében 
miud három nemzetiségű közönség előtt, mely számban a 
60C-at meghaladta, magyar és német nyelven előadást tar­
tott a kisipar fejlesztéséről és szabályozásáról. Az előadást a 
közönség ti gy figyelemmel hallgatta s végén éljenzéssel és 
„hoeh™ kiáltásokkal kisérte.

Brassó, aug. 31. Jelentékeny sertésszálliimsny érke­
zett Bukarestből. A szállítmány hatodfél százat meghalad, 
ut'őzben a hőség nagy pusztítást vitt bennök véghez.

Becs, augusztus 31 (Az „Egyetértés“ tudó- 
sitóján.-.k távir ta) A „\\ . .-alig. Z‘g.“ jelentése szerint a ke- 
rtszedelmi miniszter biztosította magának az urakházának 
beleegyezését, egy nagy nyugoti államvasnti hálózás 
teremtésére, és ennek vezetésére C z e d i k osztályfőnök van 
kiszemelve.

Berlin, augusztus 31. (Az „E g y e t é r t é s“ tu 
d- sitójának távirata.) Az osztrák államvasut három százalékos 
kötvény 1 szelvényeinek beváltáéi kurzusa ezentúl hétröl- 
hétre fog megállapittatni. A tegnap Becsben elterjedt ama 
hir, hogy a birodalmi bank kamatlába még tovább emeltet­
nék föl, nélkülöz minden alapot, miután erre nincs semmifele 
indok sem.

Konstantinápoly, augusztus 31. Boutke, Valfrey és 
Mayer küldöttek holnap fognak először összejönni a török 
küldöttektei, kiknek egyiae Bertrand, a vámügyek német 
tanácsosa.

értéktőzsde.
Előtözsde.

Becs, aug.-31. (Az „Egyetértés* 1^ távirata./ A 
párisi ultimo-liquidáczio iránti aggodalmak’ es a londoni 
baukkamatlábnak ujabbi felemelésétől való félelem folytán az 
itteni üzérkedés elvesziett-s bátorságát es a mai eiótőzt-déu a 
forgalom abban nyilvánult, hogy a eoulissasrtekekben sürgői 
kinulat mutatkozott és az áifolyamok rohamosan estek. A 
lanyha hangulat zárlatig tartott, tehát az árfolyamok legala­
csonyabb álláspontjukon maradttk. A sorompou csak egyes 
kötések történtek vasutakban. Járadék kinalva és lánykán 
maradt. Valuták és váltók szilárdak.

Jegyeznek. Üsztr. hitel-részvény 35050, angez- 
osztrák bank 159.90. unió-bank 149.80, becsi bank-egyesület 
140.20, magy. ü t íe 1 b an k 346.—, osztrák aljaiuvasni 
353.—, lombard ok 146.25, Kárcly-Lajos vasút 322.50, észak­
nyugati vasút 232.—, Erzsébet vasút------ , Dunagőzhajózási
társaság 621, alföld-fiumei vas. 175. , k a s s a-o d e r b ti r g i 
vasút 151.—, tramway 192.75, magyar gácsországi vasút
167.75, magyar nyugati vasút —. —, ej szakkeleti vasút 
— —, ínnerbergi —. , osztr. papirjáradék 76.771/,, osztrák
ezüstjáradék —.----- , os-ztrak aranyjárauék —. —, magyar
47o-os arany járadék 69.65—, magy. nyeremény sors­
jegyek 123.25, bécsi községi sorsjegyek —magyar 
papirjaradék 89.15-, birodslnu márka 57.6Q—.

li érakor zárulnák : Osztrák hiteirészvény 350.40. 
in a g y a r h i t e 1 b a c k 346 25, anior-ank 150. iu, tramway
193.75, Erzsébet vasút —, ínnerbergi —. osztrák 
papirjaradék 76 821/,. 2<j frankos arany 9 39—, bírod, márka

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén eoulissaértékekben folytatást nyert a 

baisse, az irány határozottan lanyha
Jegyeztetik: osztrák hlteirészvény 349.50, angio 

bank 160.—, unió bank 150.—, bankegyesülst 140 lu, 
magyar hitelbank 846.—. tramway 15250 lombard 
146.25, államvasut 353.—, Károly-Lajot vasút 326.— osztrák 
papirjaradék 76.7 7 >/,, magyar 4°/«-kos ara ny j áradé k 
—. . 20 irankoa arany 9.39—,

Az üzlet később nagyon mozgalmas, az irány határo­
zatlan, de sorompóértékek és befektetési papírok lanyháb­
bak; mig couliseaéitékek mérsékelten javultak.

Jegyeznek: osztrák hitolreszvények 350.25. unio- 
bank 149.6U, bankegyesület 140.—, magy. hitelbank 345.73, 
osztrák államvasut 353.50, Lombardok 145 bO Károly-La o- 
vasut 323.—, cszaknyugoti vasút 231.50, alföldi vasai 174 5U 
északkeleti vasút 168.75, magyar nyugoti vasút 173.75, dunai 
drávai vasút —, Erzsébet vasút 213.75, k a s s a-o d er­
be r g i vasút 150X0, dunagőzhajózási társaság 621 inn-r- 
bergi 117.50, tramway lb9 —, osztr papirjáradék 76 70 - 
osztrák ezüstjáradek 77.55—, osztrák aranyj. 93.- 0—," mar 
eziusi járadék —, magyar 67c - o u" aranysára- 
ú é k 117.85, magyar 4%-os aranyjáradék 89 45— 
20 frankos arany 9.891/,, birodalmi márka 57.60— váltó 
Londonra 11805. ’

2 órakor zárulnák: osztrák hlteirészvény 350.50, an- 
gv!-osztr. bank 161.40, unió bank 160.—, bécsi backegyesuiet 
140.20, ma gyár hitelbank 644.50, osztrák államvasut
356.75, Károly Lajos vasút 823.25 gőzhajózási részvény
társ. 621.—. Lioyd 657. észak-nyugati varat 281.—, Er­
zsébet vasút —, tramway 192 50, lombard 145._ 0Mtr
papirjáradék 76.72—, osztr. aranyjaradék 93.40, m a’g y a"r 
arany j ár adók 117.75, 186‘4-iki sorsjegy—.—, bécsi 
községi sorsjegyek 133.60, 20 frankóé arany 9.S9'/2. 
birodalmi márka 57.60—, bank részvenyez 823.—, kassal 
oderbergi v asut —. —. Jobb.

A árkikor következő jegyzések történtek;
Rées, aug. 31. M. földtebera. kvlv. 98.50, erdélyi 

lóid Kőlv 97 50 záloglevél 101.75, ordéiyi vasét
66 25, Magy. kel. vasat 37.—, magy. sorsjegy 123.75. szö- 

lődózsmi 95.25 aranyj áradéi U785. magy. vasúti köiesöa 
'•32.50. magy. hite! 244.75. alföld 174 50, magy, északkeleti 
vasút 168.—, kel. vasat elsőbsőb. 91.50, tiszai Wut 245.- 
inagyar leszámítoló bank —. kassa-oderbergi vasét 550 75’ 
t szavölgyi sorsjegyek 114 10. magyar papiri. 88 90.

SSSísó, aug. 31. Hlteirészvény 553 SÓ. lombard 146 25 
a anyján 93,45. London 117 85 galícziai 323 50, 1864-es 
—-—, 1860- as 131 75, nemzeti bank 825 — engol-ossTrák 
16150, áÜAumsut 356—, Kapvieoad or M.39 járadék
76 70, hitebersjegy 182.25 arany 662.—. ezüst járadék
77 45 Szilárd.

8ece, aug. 31, Hiíelreszvény 347.75, magyar hitei
—•—, lombard . , 1864-es —.—, magyar jár------
járadék 76.65. magy. papirj. —, galicziai------ angol
osztrák —, aüamvssut —.—, 1860-as------- magyar
sorsjegy —.—, Napoleond’or —, uaiobank - —, osztr 
itanyjáradék —. Élénk

BéOS, augusztus 31. (Az „Egyetértés- tudós 
janak tavirata.) Délután csekély üzlet mellett a ma »a 
tás ingadozó. &

ut ®raí árfolyamok, osztrák hitelrészvény 319.25 
347.90 után 243.60, osztrák papirjáradék 76.72'.. i 

un*ábank 149.30—148.50, bankegyesület 139.“ 
139.40, allamvasut 355, Károly Lajos vasút 321.25—£ 

Hét órai árfolyamok: osztrák hlteirészvény 346 
osztrák papirjáradék 76.65.

- K'lencz üvai zárlat: osztrák hitelrészvény 34t 
után 347.60, unióbank 149, osztrák papirjáradék 76.65.

Becsi gaimaíőzsde.
Bécs augusztus 31. (áz „E g y e t ó r- 

t ó s“ tudósítójának távirata.) ügy batáridőkben, 
mint kéiz áruban az üzlet nagyon vontatott. Csík 
árpából történtek némi eladások. Hangulat általán 
változatlan. Búza őszre 12.55, tavaszra 1315. Zab 
valamivel csendesebb, őszre 7 92, tavaszra 8.45. Ez 
árfolyamok inkább névlegesek, mert a forgalom 
rendkívül csekély.

Hivatalosan jegyezi étéit: Búza őszre 12.55- 
12,60, tavaszi a 13.17 13.20, tengeri szeptember­
októberre 7.35-7 40, május-iuniusra 7 95-8 
kész áru 7.30-7.40, zab őszre 7.95-8, tavaszra 
8.45-8 oO, kereskedelmi áru 7.45-7.75. rozs ma­
gyar 9.75—10.20, őszre 9.90—10.

.Szesz. Ma kész gabonaszeszben nem volt üz­
let. Ara változatlanul 37.25 írt.

galicziai és északnyugati varat Duxbc-deub. ebi alac onyatb 
Bankok és kányáéitékek lanyhábbak. Később javulás. Bel­
földi vasutak t-ibbnyire szilárdak. Osttiák, migyar é; orosz 
értekek gyengülök, urtsz jeg-ek tartva. Belföldi befek­
tetési piacz valamivel javult. Zá lat nagyon la. yha.

Frankfurt, aug. 31. (Az „Egyetértés“ >ud - 
silójának távirata.) Külföldi jegyzésekre hanyatló Zárlat 
párisi jelentésekre nyomott. Az itteni liquidacziok könn,en 
fejeztettek te. Prulongaczió 4'/4 százalékig gyengüli. A napi 
üzérkedés által kedveltebb deportot sivárnak. Valuták kere­
settek. Amerikai és nemet fondok sziiá'dultak. Osztrák bhel- 
részvény 302.25. osztr. államvasut 8(6, galicziai 280 5' 
magyar 4%-os aranyjaradék 77 62, váltó 
Bécsre 173 75, Londonra 90.48, Parisra 80.92, lombard 
127, elbavölgyi v.sut 234, északnyugati vasút 201, crab 
nyugati vasút 269.

Pária, augusztus 31 (A; ,,E g y v í e . 6 r' tv .te 
«tójának távirata » Ösmaiékos óvjál adók 115 80. osztrák 
aranyjáradék 81.Uí/16, magyar 6%-o s a r a n y já­
radék 11 2, magyar 4°,0-o s & r a n y já­
radék 77%, államvasut 763, lombard "21 o>ztrúk föld- 
hite intézet 877, orosz 92 75, olasz 89.75. török 17. , 
egiptomi 397.50, spanyol 26%, Ottóimra bánit 707.50, otz’rák 
tartományi bank 912. Lanyha, a resort d ága.

Kew-York, augusztus 30. (Kat-eismgouy j Váltó Bér­
űmé 400 márka után (60 napi látra) 94—. — Váltó 
Londonra 4.78% — Váltó Parisra 5.25 . — Ötszázalékos 
tőkésített kölcsön 101%. — Négyszázalékos t-készteti kölcsön 
i í 5%. Erie-vastn 42%.

Külföldi értéktőzsdéi!
zárlat a*)

augusztus Sí éa. Á
rfo

ly
am

!

i" ►»
1 ®

<5 e
5

i S

- 1 C

P á r 1 s.
*3°/0-os évjáradék...........................................
^rörlesztési évjúrauék.....................................
Lombard............................................................... u

- • -

Magyar aranyjáradék 6'/o.......................... ü
*5°/(l-08 évjáradék...........................................
Obztrák államvasut ........ u
♦Osztrák földhitel...........................................
Osztrák aranvjáradék..................................... li
Átszámítási árfolyam . . . - 7 - -* -

Berlin.
Osztrák papirjáradék...................................... K 66.70 76.75 - 011
Magy. 6° o aranyjáradék................................ ü 1 2.10 117.80 4-
10 milliós kölcsön........................................... K •.VI/: 7 - 0.2 i
Osztiák hitelrészvény...................................... L tPiL 3 49 78 — 4.31
Lombard................................................................ K 2 5. 14 .* 1.4
Kassa-oderbergi vasút................................ . K 6 .' , 1 r-t).9 * 0.46
Orosz papírpénz................................................ Ül/.« -, 125 • d - 0.1
Osztrák ezüstjáradék..................................... K 77.51
Magyar kincstári utalv. ..*.... K
Kei. vasút elsőbbs. kötv..................... K 95. - 199.3 4- on
Osztr. államvasut..................................... U 6 5*2 353.77 0.4-
Galicziai vasút................................................. K 1 40.' t “22.Si; - 1 72
♦Romániai............................................................ 6J. -
Váltó Becsre................................................ 1 2.1 a 57.55 + o:

57 50

Frankfurt.
Papirjáradék................................................. K Ót).3 6 76.-9 - 0.14
Osztrák aranyjáradék................................ K 61.-4 33.69 - 0.20
Osztrák hitelrészvény................................ U 3 3.3 1 250.1 1 - 2.68
Osztr. államvasut..................................... ü Suti.' 4 3‘4 73 -j- 0.<7
Lombard ...................... ........................... K lío 8V 145.38 - 0.15
Magv.-gal. vasút................................................ K 116.« * 168 43 — • --
Váltó Becsre................................................. 173.72 0. 5
Osztrák 5°!0 papirjáradék ... K 81-, 91.37
Osztrák ezüstjáradék...................................... K 87.31 .7.ŰI + v.07
Magyar aranvjáradék 6°'o...................... U 102. - 117.41
Osztrák-magyar bank...................... . K 7 1'. — 82 M*4 - 3.44
Galicziai vasút ........ K *00. 32 2.16 - 1.99
Erzsébet nyug. vasút................................ K 1SÖ *2 213 Jő - 1.01
Tiszai vasút elsőbbs...................................... K
Magyar papirjáradék................................ K 77 - s 88.59 - 0.43
4' |,o/Q földhitel záloglevél .... K 82.1 a 9 1.71>
átszámítási árfolyam . . 1-10. - r. 7/0

Mülföidl Äjrtii&sstis-'ä.
New-York, aug. 30. (Kabelsürgöuy.) ti y ap o t NV> - 

lóriiban 13—, gyapot New-Orleansban 11% — Petro­
leum New-Yorkban 7%, petroleum Philadelphiában «%. 

— Liszt 6.—. — Piros téli búza 144 (= 12.79 frt osztr 
éltékben 100 kiiukinl). — Búza helyben 1441 , (= 12 
frt 83 kr.), augusztusra 144% (= 12 frt 86 kr.), szeptember — 
októberre 147—, (— 13 frt 06 kr.) — Tengeri 7u. — 
0 inko r (FairreäaiagMoawvadosj/V,. — Rió r. a ve 11%. 
Zsír (Wilcox) ll'/s- — tiabcnatnvardij »merik: i 
bushelkrat Esaak-Azrcdkából az angol kikötőkbe és az ezek­
kel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 5— (=* 1.35 
frt 100 kilókint).— (Zsír Fair-bank) 11% — Napi rálhc-e- 
txi gyapotból 6,ikf> ira*

Külföldi árutőzsdék
zárlat a**)
augusztus 31-én.

P á r I s.
Búza folyó hóra...........................

„ szeptemberre......................
„ utolsó 4 hóra ....
„ novembertől 4 hóra . . .

Liszt 8 márkás folyó hóra 
y, if márkás szeptemberre .
„ utolsó 4 hóra . . . . ,
* novembertől 4 hóra . . ,

Olaj folyó hóra..................... ....
„ az pt mberre ....
„ utolsó 4 hóra.....................
„ 1382. elbő 4 hera. . . .

Szesz folyó hóra.....................
„ szeptemberre.....................
„ utolsó i hóra.....................
„ 1882. első 4 hóra

Szállítási <Uj : Budapestről 
„ Becsből . .

Berlin.
Búza szeptember—októberre . 

ápri is—májusra ...
Rozs helyben...............................

„ augusztusra...........................
„ szeptember—októberre . . 
„ ápri is—má asra . . . , 

Zab szeptember—októberre . . 
„ október—novemberre . .

Olaj helyben...............................
» szeptember—októberre 
„ április—májusra . . . .

Szesz helyben................................
„ augusztus—szeptemberre
* szeptember—októberre
* április—májusra . . , 

Szállítási díj : Budapestről
„ Becsből

Stettin.
Búza Julius—augusztusra . . .

„ tavaszra . . .....................
Rozs Julius—augusztusra . .

„ tavaszra ................................
Olaj őszre.....................................

„ tavaszra ................................
$zeSZ helyben...............................

„ augusztusra..........................
„ szeptember—októberre . .
* tavaszra................................

Repcze őszre................................
Nzatlitást díj: Budapestről .

„ Rácsból . .

Köln.
Búza novemberre.....................

„ 1882. márczinsra. . . .
ROZS novemberre..........................

„ 1882. márcziusra . . . .
Olaj helyben...............................

„ októberre...........................
„ 1882. májusra......................

Szállítási díj : Budapestről .

Amsterdam.
Bnza folyó hóra.....................

„ októberre ......
Rozs helyben............................

„ 1882. márcziusra . . . ,
Ólai helyben...............................

„ julins—augusztusra . .
„ augusztus—szeptemberre .
„ őszre .....................................

ílepezo őszre................................
- tavaszra....................... ....

33.1 , 15.59
31.9 j 14.8.1
31 00 '«-■
31«, 14.73
71 6 » 2 i.V 1
67', 19.67
6< 3e 19. 8
67 1 a 19 74
82 j 1 38 4.)
83 38-r.O
8.;.', 38.71
83.« * 38.8;
62.^t 31.7 i
C3.« . S2.1 -
6 .» x •í 4
63.^ 32.30

8.2 j l.s'
7.87 ’3.66

232 1 , V.M
225. - 1 f.‘J4
*8; ío.rs
? >3 - 10.52
176 10.12
16* 9.-9
143.- 8.2 V
1-1L— 8.29
57.2'- 35.69
57. 0 12 81
57 6 • 33-2
58.12 33.64
58 lJ 33/8
55.20
5140 31.28
3.98 2.88
3 24 1.86

ro. - 13 23
824. - 12,8b

18a.— 10.35
171/ * 9.8«
162. 9 32
66,70 2 b •
k8, - 33.35
67.70 TMi
57,50 13.06
55,3-i -1 81
53,50 30.82

263. 15.17
4.81 3.76
3,62 2"S

21. - 13.80
83.40 13.46
17.70 10.18
17 3’. 9.98

86.23
.■'0.40 34.96

30,0.» T6.19
5.95 3.42

__

*5 1

■§ "-Sr®
= V* V
3 s I

— 010
— 0.‘3 + 001
— <v 7
— 0.13
— 0 • 7

— «> 0-. 
— ü.lS
+ Cji
-H oil3

+ O.fo
-t- 0.C8 -1- 0.0 •> 
+ 011 
+ 0 3ít

+ 17 -f- 0.2»

Í0.11 
0.06 
0.35 

+ 012 
-r 0 06

— ,i li
— 0.C3
— Olt + 0 0
— 0.-5
— V 18

— 0.17
— 0.4 9
— O.lt
— 0.1? 
— 0.17

0.09
0.4
0.08
0.03

0.11

Délután a forgalom még mindig élénktelen 
és egyetlen egy czikkben sem jött említésre méltó 
kötés létre. Határidők lanyhábban zárulnak és pe­
dig: búza őszre 13.127,, tavaszra 13.127,, zab őszre 
7.95—8, tavaszra 8 45—8.50, tengeri május—jú­
niusra 7.90—7 95.

Külföldi értéktőzsde.
Trieszt, aug. 31. (Az „Egyetértés“ tudósi- $ 

tójának távirata.) Az irány ingadozó, zárlat lanyhább. 20- j 
1 frankos arany végül nagyon kínálva. Váltó Londonra 117.75 '

h«irÄMÄ í»
mtW=, még . - ÄÄ»

A ffal jelolt értekek a budapesti tőzsdén —
mokhoz azonkívül még 
ftzámitásba veendők, 
jegyeztettek.

1 márka, lisztért 21/ mAmk* 2**^ ,* 1?° búzáért, rozsért ée sebt
MO faSMtoSj í Ä ,teil ,<e »9T*i«b.lOO Mié gaboaii
SO kr PáMf™ltn?ll.Írtl1,ía. * :iér’*1 P*««>kr* 100 márki ri«t. $7 I
«Int viiU - 'í * 4 M 90 *•' =»8 haü.-



H. SCHM gépgyáros
Marshall Sons & Co. Ltd. főügynöke.

Budapest, gyár-utcza 58 (bárány utcza sarkán)
ajánl

gőzmozdonyokat cséplőgépeket
nagyobbltott t#ilazekrénynyel, magkülönltó hengerrel,

őrlőmalmokat
fogaskerék 6a azljhajtáava,

2365

Tenyész ji
eladás.
Veszprémin egye puszta Kizép- 

Bogárdon kézép finom denn gyap­
jas. összesen 687 darab jel eladó 
és pedig 29 drb egy, két és há­
rom évei kos, 300 drb 21/, éves 

'anya, 108 drb 31/, éves anya, 100 
drb 21/, éjes ürü éi 150 darab 
31/, ürü. Értekezhetni T. Bélák 
István urnái puszta K.-Bogárdon 
vasúti állomás Lepsény. 2430

háromvasú ekét kétvasú ekét
KirchmayerÖdönné
Budapest, Deák-utcza.’ 15. sz

-ce

sorvető és szórvavető gépet,
szeleié rostát.

öctkßr rendszer“,

trieureket szelelövel vagy anélkül, répavágógépet
daramalmot stb. stb.

m erikái lovagol ó I ü r észt.
Árjegyzékek és költség vetések kívánatra bérmentve és ingyen.

‘S3

CD
bű

o
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és jsCD
-i
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Mindenaemü tizedes- és század03 
balance-mérlegek és sulyok. 

Árjegyzék ingyen. 2374

' ' '' A *'D r f-rjT*

Adáii 1881. május l-6n arany érem.
-•Sí:

/fi.-JUgertizeg 1881

Brogl© T. é
*"?■ 1*

gejs- ti rostalemez-gyár 
Budapesten a Margit-hid közeiében
készít : Trleuroket, (koDkclyválasz- 
tó) 6 különféle nagyságban, Trieur 5>eii- 
gereliet malmok számára, kőplatókat, 
uelelö rosták»!. — Szitákat és

roetákat cséplőgépek számára.
Árjegyzék kívánatra ingyeu és bér- 

mentvs küldetik. 2)64

májas tí-ási

Med. Dr. JT t. Feretl

tyúkszem essentiája.
Ezen 25 év óía létező essentia hatásában föiülmulhatlau. 

Tőle régi és mélyen gyöker.dző tyúkszemek cs ezemölesök. csupán 
gyakori nedvesítés által kivesznek ós seb vagy ftrndas nélkül le- 
hullaaak. Mindén vágás fölösleges s a ruhaneműn sem pecsétet 

^ nem hagy, sem azon semminemű kárt nem tesz. 2186

Egy üveg ára 50 kr.
Raktár: Budapesten, Török József gyógyszertárában 

király-uteza 12. sz.

II dyifüé^-váHoztatái.

h'ilap-rnklárem, mely ezelőtt egyetem-ntezi 1. sz. a. volt, f.
évi augeutes hó 1. napja óta egyetem utczn 3. nz. a 
létezik 2442 »»«hegyi Józuef.

(Épei inoet jelent meg a maga nemében kimerítőbb minek 
é-lfc kiadató.

k djragllt M
(tehetetlenség)

ennek soknemü okai és alapos gyógyítása.

Irta specialista

W'EiSS J.9
gyek. orvos és szülész, az itteni <;a. k. katonai főkórházban 

: volt osztályorvos, több bel- és külföldi tudományos és hu­
manitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja és több kitün­

tetés birtokosa.
K mű annál inkább ajánlható, mivel nemcsak az el- 

; gyengült férfieró alapjául szolgáló kór-okoket kimerítően 
tárgyalja, hanem — a mi a létező müvek bármely czim 
aiatt is. egyikénél sincs meg, — munkájához meg gaz­
dag tapasztaláson es szigorú tudományos elveken ala­
puló gyogyeljárást Is o .atelt

őlöe alig műit el egy év e mii hamadik tetemes pél­
dány számú kiwlásának megjelenése óta s im» már is újabb 
kiadás vált szükségessé

Az igen tisztelt olvasó közönség ez örvendetes párt- 
logins a legfényesebb tanúbizonysága annak, miszerint ozé- 

i lómat, melyet, jelen miivemnek közrebocsátása által magam 
. elé tűztem — pályatársaim tapasztalataim s kutatásaim ered­

ményeivel, megismertetni a szenvedőknek jó tanácsot és 
legélyt nyújtani tökéletesen elérteni

! [

GYERMEK-SZAPPAN
££eithoffer és öcscse

Becsben.
van fogadva az ausztriai .általános gyógysze­

rész-egyesület vegytani in­
tézetének igazgatója, 
dr. ttodeflroy ■ lti- 
eliarií ur által, és Ihm* 
szasuhíi afknlnia- 
ziís iiínpján:
Ajiínlviá a követ 
Etező ?ga-gaiA*A-
gok által : az első ausz­
triai országos szülészeti ós 
lelenezintézet igazgatója dr
Friedinger nr, a szent 
József ingyenes gyermek­
kórház Igazgatója dr. 
v. tiiniz cs. hir í»- 
?.altc«os ur, a penzingi 
szt li kus-kórház Igazga­
tója dr Fiinlih Faje­
tiin cs. hir. víkror- 

vow ur és dr. Monis Alajos laniír ur által

r.Am jfj-ermek-hziippan » legfinomabb és Ie;tieitAbb n ere 
any.gokliól k szül oly módon, bőgj az z-tir<>8 ós liliom liabot ad, a 
bőrre felel©v<*nitó hatást gyakorol én annak gyöngéd bltrsony- 
• zcrll külsőt kőlrsőnüx. Tehát ezen szappan a legklssbbkoru gjerme- 
köknek, ugyezlntón >!nőtteknek Is a le^ulknlniatosnb!» a felbör 
ápolás .ra (•* fl no mi tártára.

Gyári árak:
Parfüm nélkül, négyszegletes alak egy csomagban fi drb . 1 frt 80 kr
ParfümiroRva. tojásdad alakban, rózsa, pézsma, Ibolya,

mandola és Ylung illa'tál egy csomagban 3 drb . 1 frt 76 kr

g5»yi

mmm

„THE GRESHAM“
életbiztositó-társaság Londonban.

Ausztriai flóh :
Becs, Giaelastrasse I.

A társaság házábtn.
70.623,179.50

Magyarországi lók:
Budipest, Fer.-Józseftér 5.

A társaság házábin.
A társaság vagyona.................. ................ fret
Évi bevétel biztosítások és kamatból 1380.

június $ü-áu.......... ................................
Kifizetések biztosítási ós járadéki szer­

ződések s visszavásárlások stb. után, 
a társaság fennállása óta (1845) több
mint .......................................................

A legutóbbi tizenkét hónapoe üzleti idő
alatt a társaiéinál................................ fres

értékik nyujtattak be ajánlatok, mi Utal 
a legutóbbi 26 év alatt benyújtott aján -
latok összértéke több mint ............... fres 981X80,060.—

értékre meg/. — Tervezetek e minden közelebbi felvilágo- 
sitáeok az osztrik-isagyar birodalom minden nagyobb váro­
sában az ügynök urak s a magyar és osztrák fiókek ált»] 
adatnak 2330

fres 140?7 985.10

fres 106.000,000.— 

58.738,650.—

I MEGNYITÁSI JELENTES.
Szombaton, 1881. évi augusztus hó G-ib napján

! thea-teraemel
; a belvárosi régi pósta-utezábau megeyitom, a hol is naponként dél - 
; uiáni 4 órától kezdve, a legkedveltebb neuueti scaekaruk 

fogják a t közönséget mulattatni. 2SOI
Kitűnő italok és hideg étkekről kellőleg gondoskodva vau.

I Számos látogatásén es i
tiszteletté!

Sreitrusf B.
az egykori Amur-tere,ak birtokosa.

Kaki Arak: 8437

Kapható a szerző rendelő intézetében Buda­
pesten koronaherczeg-(uri)-utcza 8 szám

. o ->g- Ára 3 frt 50 kr
'W*

kir. államvasutak 
33460. szám 

V.

> é. szeptember hó 1-jétői az alant nevezett 
í'iuméba teljes koesirakomanyokban szállitaadó búza,
/»h, teugeri, köt •* fce tatárka, továbbá li*zt ós korpa 
u'hii a kóvitkezó 100 klgrként ezámitandé mérsékelt 
u;ik alktliuiztatnl és pedig .

Budapest deli vaeut !()■} kr
Budapest Kelenföld............. 110 6 kr
Budapest danaparti . 114.0 kr
Budapest Feieuezváros 112 5 kr
Budipeit (ni. á v.)..................118.9 kr
Kébáuya (helyben) .................. 114.2 kr
Kihuny» (átmenet) ................. 119.8 kr

Egyéb az 1. külön díjszabásba sorozott «szikkel után 
I kivé;elével — következő tételok lesznek alkalma,'.aniiók

állomásokról 
rozs, árpa, 

küldemények 
díjtételek fog-

Budapest déli vaeut 
Budapest Kelenföld ... 
Budapest dun.ipart 
HmLpest Esreuezváros 
Budapest (in. á v ) 
Kőbaey» (helyben) 
Kibauya (átmenet; 

liudapesteu, lbtil. évi augusztu

|24.0 kr 
i26 6 kr 

.... 130.0 kr 
i2l.ri kr 
134.9 kr 
130.2 kr 

. i35.3 kv
iió 3 áa.

UCcm: Seli-Tga, ti 0. ,4. 6» Muriahiiti; Btraeiu 117. az.
IlulIajH-et : Tilrök ./ővse/ unuli k rály-utcza, ThuUmuyfír éiHeilz 

uraknál nádor-utezn; Millter J. /,. urnái koronaherczeg-utcia 
vácsi-utcaa.

Tan- és nevelő-intézet.
Az „országos köznevelési egyesület“ nyilvános

, minta közép iskolájában és nevelőintézetében 
Budapesten, mely nyolcz osztálya főgymnasinmból, 
főreáliskolából és előkészítő tantulyambél áll a jövő 
1881:2 tanévre a bOÍFatáSOk augusztus 26-án kezdődnek 

I ^jegyeztetni lehet azonban már juliux és augusztus hő- 
napokban naponkint, és pedig aUgUSZtnS 3-íg az inté­
zet régi helyiségében (VI., VáOZÍ kÖF-nt 31. SZ.) 
augusztus 3-tÓl kezdve pedig az intézet uj helyiségében
(IV., Ujvilág-utcza 21 sz.) az intézet államérvé- 
ayes osztály- és érettségi bizonyítványokat állít
ki, és jeles tanerőivel az állami középiskolák tanterve 
szerint működik. Az intézet Ujvilág-utcza 21. sz. házát 
kizárólag és állandóan maga az intézet foglalja el, és 

I "gy helyiségei mint berendezése és gyűjteményei a nevelés 
és tanítás kellékeinek tökéletesen megölelnek. Az intézet 
növendékei lehetnek: beniakÓk, félkOSZiOSOk ée be­
járók. Levélbeli megkeresésre azonnal választ, illetőleg 
programmot küldünk.

Budapest, 1881. Julius.

REDLINGEH-FELE

Fájdalom nélkül gyengén hashajtó és vértiszíitő, 
egy évszázad óta kitűnőnek bizonyult székdugulás 
renyhe bólüritég, rossz emészti«, felfuvalkodottság, 
májbutegségek stb. ellen. Ártalmas anyagokat, nyálka 
és vértisztátlanságot eltávolítanak, az étvágyat elő­
mozdítják, a vért és mis nedveket tisztítják.

ügy nyolcz dobozból álló tekercs ára 1 frt 25 kr.

Valódian kapható TÖRÖK JÓÍ >őF gyögyí>- 
rában Budapest, király-utez I2 ?z. a.
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Az igazgatóság

SCHEIBER C. és FIM
os. kir. hiímárleg és gépgyárosok

Budapest, váczl-nt 17. szám

H- '
i «

M
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$y

■■■ Legjobban

f.ftszIA VüiliAly,
intézottuldj ionos és igazgató.

Cs. kir. szab. Dunagözhajózási-társaság,
A személyszállító hajók

i xx d. -u. i á, s a,
Dőtnösről Budapestre f. évi szeptember hó 3-lk nap­
jától kezdve nem 4 haaem 5 órakar reggel töríónik.

A magyarországi igazgatóság.

alkalmasosztályozásra
Eredeti trieur

ezennel »jkulják kitűnőnek ehsmert gyártmányukat
egy t naiily., ilzcde»-, szitóadss-, gabona-, 
méesAros- ée barom-mérlegeket, sulyo- 

ármértékeket, mAkdarálAU, »óda- 
r*l4k, berprések, bor forgatók, csava- 

rökat stb. stb.
■Árjegyzék ingyen és bérmenten

22,000 A gyári jel­
vény

kivAnt.issók SLasználat

i lint kömt 76 B-VLd.55,pe*5St teil körnt 76

Neueste 2270
BrÉBÉ&BgSB

sein wichtig fib Mlniii laden aiim.
Prospekte verschlekt gratis, ver­
schlossen, jedoeh tmfrankirt; Qs-
nyntiigenl Bejettl is NAraberg,

Bérbeadásé
A gyomai Kétes-bid melleit 

fekvő nagy fogadó 2 teremmel, 1 
borivóval, 5 vendégs/obivd, élés­
kamrával s*t. ellátva 188:. szep­
tember hó 29-ikét«! fogva kiadandó. 
Bővebb tudósítás végett Grimm Sá­
muel regalt őrlőhöz Byomán lehet, 
fordnlui. 2436

tJjabb bizonyítékok
a tudomány koryphäusal által elismert és becsült, császárok és királvm, •. 

tal_kitüntetett Hoff János-féle malátakészltmények gyógyhatása fölött *'
Két felgyógyult, Hoff János nr a valódi miláíakészitmények í,-]u' "i-- 

iránt, felgyógyulásuk következtében, meleg bálaéize.üknek hizelgö szavas “* 
adnak kitejezést. Ezen eredeti levelet és egvet a tudományossáe részér// ‘°: aj 
közlünk. e «abb

Nagyságos ur !
Jelen soraimmal bátorkodom tudtára adni, miszerint az ön kitün' ' 

szitményeiböl, 3 héttel ezelőtt vett egy ládányi küldemény körülbelül elfosV- 
az eredmény, melyet ezzel elértem — hála istennek — nagyon kedvező Ha­
szonban az ivó-gyógymódot némileg hatásosabbá tegyem, ^tisztelettel L- > "'T 
szíveskedjék a visszaküldött üres üvegek árában mell-malátaczukorkákat D 
deni. — Beménylem, hogy ezek is elősegitendik javulásomat. Kérelmen/ nv-Jl' 
előbbi teljesítését várva, legmélyebb tiszteletem kifejezése mdlett maradtam“16

Ung. Brood, 1881. junius 1. Smetana L
Hivatalos gyógyj^lentése.

a zágrábi 23. számú ea. kir. katonai kórháznak a Hoff-féie malátakivonat-egészsé^i i.> rr ’ 
csokoládé gyógyhatásáról. Mindkét készítmény Kiépülőknek, valamint hurut- s a lé'^zCé-1 ""4U" 
tőszervek ingerlékenységében szenvedők, kitűnő erisbitó szernek bizonyult, azonkivü' V J'"iZ" 
láta-esokoládé a kávéhoz, a hol ez mint izgató szer nem ajenltalott vazv megültatott nó-'v*’ 
különösen ajánltotik ; mindeteken kívül a betegeknek és * Kiépülőknek' igen kedvei"' f-Tl 
volt, mi is megfigyelés alapján ezennel bizonyittatik. — Zigráo. 1878. november 21 '

Kórházi főnökervos JDr. Ischitz. fétörzsorvoi 
Dr. Kaiser, törzs- és osztály-főcökorvos. ^

HOFF JÁNOS főüzlete Magyarország számára:
Budapest, zsibárns-nteza 7. szám.

Magyar leszámítoló és pénzváltóbank.
A magyar leszámítoló és péczváliobank részvényeseinek folyó évi iulius fii 

tartott rendkívüli közgyűlése alkalmával, a társulati tőkének két millióról tj/n 
lió’g vaió felemelése — 80.000 darab 100 frtos részvény kibocsátása álfa! — : f 
tatván el, a magyar leszámítoló és pénzváltobank régibb részvényeseit, cz d . : , 
nyékből 6000 drbra az átviteli előjog, jelenlegi részvénybirtokuk arányában r / 
eüenszolgálat^ nélkül (franco valuta) melletti. ’ ’J *

A részvényes urak ezennel felszólitiatnak, hogy átvételi előjocukat f - 
évi augusztus hó 30-tól szeptember 5-ig bezárólag terjedő időtartamban 

Budapesten: a magyar leszámítoló és pénzváltóbankná’:
Béesben: sz Union banknál gyakorolják.
A fentebb említett határozat értelmében, minden, az átviteli előjog gf&ko'' - 

ózdijából benyújtott tíz darab magyar leszámítoló és pénzváltobank részvénv * 
három darab uj kibocsátványu részvény jár.

Ezen irányszám szerint járuló törtrészekért tizedrésziegyek adatnak ki m 
tgy teljesen befizetett részvény név-értékének egy tized részéről szólnak.

Tíz ily részjegy 1881. deezember 81-íg egy magyar léc, 
mitoló és pénzvftltóbank részvényre cserélendő ki.

A megtörtént kicserélésig ezen részjegyek kamatozásra igényt nem adcs’-- 
Az uj kibocsátású részvények az 1881. év üzleteredményében ép u*?- r: 

n k, mint a már forgalomban levő magyar leszámítoló ét péazválíóbaak rész; ey-- 
A benyújtásnál melléklendő számjegyzókek :

Budapesten : a mzgyar ísszámiló és péazváitóbanknál;
Béesben : az Unionbíük számfejtő-régénél adatnak ki. 

Budapest, 1881. augusztus hó 29 én.

Magyar leszámítoló és pénzváltóba: k,
(Uíinnyomat nem dijartatlk.)

I»ég9ze»z-

és

láng kbmenezók

Gömbkályhák
felső ós alsó

fűtéssel.

Sőabkályhák
légszüsr

f ütéssel.

„VOIáCZEK-féle szabadalom.“
Szénszükséglet 1000, faltégla után 31/, vám-mázsa. Takfal, terracotta, padló, tábla, mész, 

cement, pengő-tegia, tüzmentes tégla és faltégla égetéséré, a nagy és kiesinybeni gyártás sza­
mara, épít illetve szállít terveket az építés és gyártáshoz szükségeit utasításokkal olcsó 
számítás mellett.

, Azont. oz. téglagyáriulajdonosok és tek. hatóságok, kik uj gömbkályhákaí építtetni 
vagy régi kályhát rendszerem szerint átalakíttatni óhajtanak, velem személyesen értekezhet-
. ™ Lorinczen Budapest mellett a Lónyay gróf féle birtokokon, a hol egy uj 18 kamras 

gombkalyha építtetik. Levelek szintén ugyanoda czimzendők.

- , ,Az építészeti vállalat technikai irodája Bécs, Vili. Aizerttrasse 57, a honnan 
uj és hasznait gépek a fenti ezólokra megrendelhetők.

2274

T. ez.
-^z alulírott kőszénbánya társulatok ezennel a velők összeköttetésben lévő f 

váhalatok és a nagy közönség becses tudomására hozzák, hogy kőszénbányáik f. 
szeplember 1-én az újonnan alakult
„Északmagyarországi egyesült kőszénbánya és 

iparvállalat részvény-társulat“
birtokába megy át. Az uj társulat az egyesített vállalatok összes faoá.ló szénszállá »: 
kötelezettségeinek legpontosabb végrehajtását átvállal! a, de egyidejűleg igyekezni fog ez-.- 
tűi beérkező uj megrendelésekr,-k, melyek a dohány-uteza 4. sz. alatt létező ideigle­
nes központi irodába intózendök, a legnagyobb pontossággal megfelelni. 2435

Kitűnő tisztelettel

baglyasaljai kőszénbánya társulat.

Kister ennei hány a-r és «vén y-t ár sut at.

IWemtii kószénbánya-iársulat.
Csókás! kőszénloánya.

A HAHBURGI ANGOL-NÉMET BANK máfr»szelei kőszónbányája.

Ransomes, Head & Jefferies.
- ■ .... ■ ■ „ A

Hirdetések
lap rí-azért) feivéfetnek

Kiadó hivatal 

(htezB -uteza i. sz, « <

GROSSHANÜT J.
vácziköriit 76. szám BüÉEP8St, az osztr. álla ni vast) kö?£ lében

luÁ&pcatt nyomatott Schleainger és Wohlauer könjvnyMndájában, Károly-kaazárnya (rostély-ntcza 3. szám,)

2 au

Eredeti Mayer
Lessék n gyári jelvényt kívánni

•»Eredeti Hofherr Eredeti ietreries

¥

AZ „Eü!
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Az „Egyetértés” melléklete.
•40-ib számához Csütörtök, 1881. szeptember 1.

Országos nőipsrkiállítás.
A nöipartskolrtk.

A magyarországi nóip&riskoiák mennyiségileg 
iskolai kiállításoknak csak kis töredékét afkot- 

.1 Munkálataik: minőségénél fogva és a kiváló 
-zerep miatt, melyre hivatva vannak', annál figye- 
lemrfméltóbbak. Összesen 12 nőipariskola mutatja 
t,e munkásságát, s ha tudjuk, hogy e számban a 
mäglü.ror: z4gi nőipariskolák legnagyobb része ben- 
i i».-atik. ügy lehetetlen nem sajnálkoznunk sze- 
Ánysésürk fölött, s lehetetlen örömmel nem ttd- 
viíiölstink zt a mozgalma*, mely most nőiparis- 
tnlák létesítése tárgyéban különösen Jago esi 
péterfíy József ur kezdeményezése és buzgól- 
todáss ‘olytán erez ágszer te megindult Ő volt az 
első. H hazánkban nagyobb mozgalmat indított 
új g a iK par fölkarolása fejlesztése és rendszere­
zése értekében es ki majdnem 8 év óta fáradó- 
-is a ragynehezen realizált eszmének terjesztése, 
szélesebb körben való meghonosítása ügyében. A 
létező nóipartanmüheivek, nagyrészt az ö kezde- 
aenyezesére vsgy hozzájárulásával keletkeztek, fej­
lődnek »a folyton javulnak s ez ügy bizonyára a 
jövőben is sokat fog nyerni általa."

De ha a nőipariskolák nagyobb számban való 
elterjedés; ma még csak jámbor óhajtás, az eddig 
szervezett i - kólák működésének eredménye annál 
örvendetesei!) valóság. A vezérszerepet ez iskolák 
között a pozsonyi ipar tanító képez de 
viszi: B. m csak azáltal. hogy a bemutatott készit- 
senyek mintaszerűek Ízlésesek és versenyképesek, 
de azáltal is, hogy a többi nőipariskolák számára 
a tanitcerőket jó részben ez szolgáltatja.

Az intézet özv. Somogyi Mária igazgatónő 
vezetése a:alt áll, s kívüle még négy bentlakó ta- 
néónó. két bejáró szaktanitónő, négy tanár és egy 
rsztanitó aikctják s tanári testületet. Az intézet 
60 bennlakó növendékre van szervezve s össze 
vsn kötve egy gyakorló munkaosztálylyal. melybe 
IS bejáró növendék vétetik fel. — A tanfolyam 
azok számára, kik ipartanitónői képesitvényt kivan­
nak nyerni, négy év, azok számára pedig, 
kik munka mesternókkó kepesittetnek, három óv; 
és pedig minden megszakítás nélkül.

az intézet kiállításáról magasztalás nélkül nem 
szólhatunk, s készítményeinek Ízléses és gyakorlati 
volta mellett különösen ki kell emelnünk a sokoldalú 
munkásságot, melyet a tárgyak készítésében kifej­
tett. Ez. valamint az a körülmény, hogy a legtöbb 
munkanem készítésére rajzban vagy írásban gya­
korlati utasítást találunk, különösen érdekessé teszi 
a kiállítást, s biztos következtetést enged arra 
néz ve, hogy az intézet növendékei sokoldalú,, ala­
pos és rendszeres oktatásban részesülnek. Állítá­
sunkat semmivel sem igazolhatjuk fényesebben, 
mint ha felsoroljuk az iparágakat, melyeket — 
egészén kifogástalan kivitelben — az intézet kiál­
tásán képviselve láttunk.

a fehérnemű- és felsőruha-szabás és varrást 
n-ffi is említve (ezek rajzolási és összeállítási rend­
szere külön fel van tüntetve) a gópkőtós, szalma- 
fonás, kerefmunka (szintén írásban és rajzban be­
mutatott gyakorlati rendszerrel), müvirágkészités, 
horgolás, színes és fehér és arany bimzések, úgy a 
pipere munkák legszebb példányai lelhetők itt. A 
szemlélőt azonban legkellemesebben lepi meg az, 
hogy az intézet készítményei közt egy egészen uj 
iparágat a franczia vállfüző készí­
tést látja meghonosítva. A készítmények teljesen 
versenyképesek s a mérsékelt árak és ízléses kiál­
lítás mellett természetesnek találhatjuk, hogy nem­
csak a kiállított tárgyak kelnek tömegesen, de je­
lentékenyebb megrendelések is tétetnek az intézet 
tömeges termelvényeire. Az egészet összevéve úgy 
az. mit e kiállításban találunk, valamint a tanterv 
és nevelé-i rendszer s minden, mit ez intézetről 
tudunk, azon meggyőződést kelti fel bennünk, 
hogy az intézet és az intézetet létesített egyesület 
derék igazgatónőjére büszke lehet.

Más természetű intézet ugyani, de a maga 
nemében első helyen áll, az előbbi kiváló jeles- 
ségii intézetnek semmiben sem marad mögötte : 
.az országos nóipar egylet nőiparis- 
kólája. Ez intézet szervezetének ismertetése 
végett közöljük itt a következőket:

I. K-ndes tanfolyam az I. Osztálya számára elfogad 
oly 14. éviiket betöltött s 6 elemi, vagy két polgári osztályt 
végzett leányokat, illetőleg nőket, kik mint a nőipariskola

r >T3a

Pánin Szergiusz
- AZ ÉLET HABCZA1 -

REGÉNY.

írt»: SIOESitS OHMÉT.
Fordította; FÁI J. BÉLA.
N'YOLCZADIK FEJEZET. 17

(Folytatás.)
, Dísvarennesnó figyelmesen nézett Paninra. 
Őszintének látta. Elővéve tehát bátorságát, belekez­
dett a párbeszéd fontos részébe, a melynek min­
den más tekintetet alája rendelt.

— Ha csakugyan így van, kórdé, — akkor 
hát nem l;-sz önnek elf nóre, hogy nálam lak­
jék? . . . Megállóit, m«jd nyomatékosan ismétlé ; 
énnálam ? . . .

— Hát nem yolt ez beleértve ? viszonzá élén­
ken Szergiusz, — Én mindig igy gondoltam. Hi­
szen kthatta. hogy nem is iparkodtam lakást ta­
lálni nőm és a magam számára. Ha ön nem tette 
volna az' az sjánla’ot, magam kértem volna.

DesvaiennesBÓ óban kitörő örömmel íogadá 
e szavakat, hogy Pannin egészen eiámult. Csak 
most, ebből az elsápadásból, ebből a hirtelen meg- 
reszketesr.ő!. ebből az elfogódott hangból értette 
meg. hogy az anya mily mérhetetlen imádással 
csüng leányán.

— Nekem ez csak előnyömre válhatik, — 
folytatá Szergiusz. — Nőm boldog lesz, hogy 
nem kell öntől megválnia, ön pedig jó néven veezi 
tólem, hogy nem fosztottam meg Michelinétől. 
Mmdegyikok csak annál jobban fog érié szeretni s 
én csupán ezt kívánom.

— Ob, milyen jól cselekszik igy! szólt Des- 
varennesnó, és mennyire köszönöm! Attól féltem, 
hogy ön nagyon is szereti a függetlenséget.

— Örömmel áldoztam volna föl azt önnek; 
de ez az érdemem sincs meg.

Mindaz, a mit Szergmsz mondott, olyan 
öjih, olyin szabatos volt és annyi gyöngédséggel 
vök r!mondva, i.ogy D-svarennesné elfogultsága 
la -artkint eieoyész-At Meghódítóba őt is, a mint 
megf d.toiia Michelinét s a miit meg kellett hó­
di aria mindenkit, a kit csak akart. Megnyerő kel- 
lem* eihnálihatat'an volt. Kógtön m^gigózte sze- 
msd-i és íülédet. Született csábitó volt, megkapó, 
lebil ti-j-íő és merész, s folyvást megmaradt az a 
naiv. györgéded modora, mely szeiid leányhoz teile 
hasonlóvá.

— Mi-giLig3 arázom önnek, Irgy mikép ren­
dezkedünk el, zólt Desvarennesnó. Leányom férj­
hez m-nésére gondolva palotámat két egészen kü­
lön lakosra osztat'am. Azt mondják, hogy az együtt 
élés sok bajjal jár az anyósra és a vére nézve. Azt 
akarom hát, hogy ön teljességgel otthonn érezze 
magét. Tud ta, hogy az afféle vén arcz. nvnt az 
enyem, megriasztja a szerelmeseket. Csak akkor

rendes növendékei valameiy (egy vagy több) iparág eliajáti- 
tására törekednek és kik a rendes két évi folyamban a gyx- 
korlat1 oktatás mellet a gyakorlati életben szükséges elméleti 
tantárgyakban is rendszeresen oktattatnak.

A rendes tanulók a következő iparcsoportokban nyer- 
j nek gyakorlati oktatást:

A) Kötés, horgolás, keretmunka. (Ennek alkalma- 
zása^kereskedelmi ezikiekre, u. m. gyermeköltönyök, ken-

B) Fehérnemüvarrás kézzel és gépen.
C) Felső rnhaszibás és varrás.
•D) Hímzés kézzel és gépen. (Ennek alkalmazása a

kereskedelmi ezikkekre, tambourgéphímzés, fehér és színes 
hímzés sat.l

E) Piperemunha. (Kalapok, fejkötők, gallérok, kézelők, 
kötények készítése és díszítése, piperetárgyak mosása és va­
salása, sat.)

F) Csipkét észités. (Hálózott, varrott és vetélt csipkék 
és csikók, rojtok készítése sat)

Ezenkívül tervbe vétetett még a következő iparágak 
tanítása.

Gépkötés, keztyüvarrás, váilfüző-készités, legyezőfestés 
és permetmunka.

Ezek mellett a kötelező elméleti oktatás a következő 
tárgyakra terjed ki: magyar nyelv, számtan, technológia, 
keresk. földrajz, és főleg ipari rajz, alkalmazva a női kézi­
munkák fönnebbi csoportjaira.

A II. osztály az idén nyílik meg először s abban 
az I-sö osztályt jó sikerrel végzett növendékek vétethet­
nek föl.

k gyakorlati tantárgyak ugyanazok, melyek az I. 
osztályban taníttatnak s a II. osztály növendékei szabad 
akaratuk szerint osoportonkint választhatják meg az elsajátí­
tandó munkaágakat.

Az elméleti tantárgyak közül a magyar nyelv, szám­
tan, technológia, földrajz, és ipari rajz fokozatosan oktattat­
nak ; uj tantárgyak a könyvvitel és a háztartástan.

Ez osztályt sikerrel végzettek ipariskolai bizonyít­
ványt nyernek és elhelyezésük, illetőleg alkalmazásukról a 
lehetőséghez képest gondoskodva lesz.

II. Rendkívüli tanfolyam. Fölvétetnek cly 14 évüket 
betöltött nők. kik a fönnebti elősorolt iparágak közül egyet 
vagy kettőt elsajátítani akarnak.

Ezek nem kötelezvék az elméleti tantárgyak tanulá­
sára s azon munkacsoportról, melyet megtanultak, bizonyít­
ványt nyernek. A rendkívüli tanulók bármikor felvétetnek s 
az intézetből kiléphetnek, ha az általuk választott munka- 
csoportot megtanulták s helyesen gyakorolni tudják, vagyis 
3—6 hó múlva.

A munkacsoportok közül a fehérvarrás és felső ruha­
varrás és szabás tanulása és gyakorlása e csoportok minden 
tanulójára nézve hat hónapig kötelező.

Az intézet kiválóan gyakorlati irányáról ta­
núskodik az, hogy iskolájában a legnagyobb súlyt 
fekteti a fehérnemüek és felsó ruhák szabásának 
és varrásának, valamint a fehér és színes hímzés­
nek tanítására, mint a melyek a főváros helyi vi­
szonyai következtében legalkalmasabb, legbiztosabb 
keresetforrást nyujthatna’k a tanulónak. Ebbéli 
készítményei azutan valóban felülmúlhatatlan szé­
pek s a szemlélő nem tudja, hogy a fehérnemüek 
ízléses díszítését vagy a munka precise kivitelét 
csodálja-e inkább. Az iskola — igen helyesen — 
teljesen feltünteti tanítási rendszerét is azáltal, hogy 
az eladásra szánt készítmények mellett bemutatja 
a megfelelő munkanemhez tartozó mintakendőket, 
rajzokat. Az eddig gyakorlatba vett iparágak közül 
igen cíinos tárgyakat szemlélhetünk a permetmun- 
kából és fafestésből is,

Egészen sajátszerd, hazánkban eddig csak­
nem kizárólag csupán ezen iskola által miveit ipar 
ágat mutat be a beszterczebányai püs­
pöki nőnövelde szeretet testvérei­
nek vezetése alatt álló nőipariskola. 
Ez t. i az egyházi ruhák készítése. Ha tudjuk, 
hogy egyházi ruhák készítése, hímzése eztmón 
százezrek vándorolnak óvenkint (gyakran stylsze- 
rütlen készítményekért) külföldre, úgy őszinte örö­
met kell ereznünk a felett, hogy egyik hazai ipar 
iskolánk kiállításában ily külföldön is méltán fel­
tűnést kelthető stylszerü szép készítményekkel ta­
lálkozunk. — A kiállított tárgyak nagy része el­
adó, s mind a szabatos készítés, mind a kiváló s 
a kath. egyház styfjével egyező ízléses kiállítás ál­
tal remélhetőleg f-;l fogja kelteni a kath. papság 
megérdemlőit figyelmét.

Az ipariskolák során áthaladva nem ok nélkül 
köti le a szemlélő figyelmét a váczi siketné­
mák országos intézetének rendszeres, 
ízléses kiállítása. (Igazgató Fekete Károly, tanítónő 
Olgyay Julia.) A tervszerűség és czélszerüség ez 
iskola kiállításában meglepi a nézőt, ki meghatott­
ság nélkül nem gondolhat a jótéteményre, mely­
ben az iskola szerencsétlen növendékeit az által 
részesíti, hogy kenyérkeresetre alkalmas munkákra 
oktatja.

Vidámabb hangulatot kelt a szemlélőben az 
a nem csak a maga nemében páratlan, de a fő­
városi viszonyokra való tekintettel a női kereset- 
képesség terjesztésére kiváló fontossággal bíró ki- 
á’litás, melyet a V i d é k i János igazgatása alatt 
álló fővárosi felsőbb iparra j z i s- 
kola női osztályának munkáiból mu­
tat be.

j megyek majd önökhöz, ha meghívnak. De leg- 
j alább, ha szobáimba zárkózom is, együtt leszek a 
I leányommal, egy levegőt szívok vele. Hallani fo­

gom járni, kelni, dalolni, nevetni, s azt fogom 
magamban mondani: „Jól vagyunk! Micheliné 
elégedett!“ Mindössze csak egy kis szögletet ké­
rek, a honnan tanúja lehessek az 6 életének.

Szergiusz hévvel ragadá meg az anyja
kezét.

— Ne féljen semmitől, mondá. — Leánya 
nem fogja önt elhagyni soha.

Desvarennesnó képtelen volt visszafojtani 
örömét, mely elárasztó s karjiit klánra, magához 
ölelte Szergiuszt, ki egy igazi fiú melegségével bo­
rult keblére.

— Tudja-e, hogy imádni fogom önt! kiáltott 
föl Desvaronnesne, sugárzó arczczal.

— Oh, reményiem is! felelt élénken Szer­
giusz.

Desvarennesnó istaót eikomolyodott :
— Milyen különös az élet! mondá. — Pedig 

nem is akartam önt vömnek. Elkeseredetten dol­
goztam ellene, s ön most, úgy viseli magát, hogy 
szinte bánt miatta a lelkiismeret. Oh, most már 
éltem, hogy veszedelmes férfinak tartják, ha más 
nőknek is úgy ki tudj» forgatni a szivét, mint a 
hogy az enyémet kiforgatta.

Merően nézett a berczegre, s aztán szokott 
harsány parancsoló hangján, a vidorság színezeté­
vel, hozzátavó:

— Hanem aztán reményiem, hogy a csábí­
tás eszközeit most már csak a leányom számára 
tartogatja Semmi enyelkedés többé! Micheliné 
szereti önt; féltékeny lenne. Aztán meg, velem 
is meggyűlne a baja! Biztosítson leányomnak jó, 
nyugodalmas életet, borutlant . . . Kék legyen az 
ege, de mindig!

— Az nem lesz nehéz, — mondá Szergiusz. 
— Hogy valaki boldogtalan legyen, ahhoz az kell, 
hogy egyenes elibe menjen a veszedelemnek. Én 
pedig bizony nem megyek.

Nevetett.
— Aztán meg, az ön jó bsiátjai. — foly­

taid, — a kik annyi kifogást tettek Ön ellen, mi­
kor leánya kezét nekem adta, nagyon elégüllek 
lennének ! Nt-m teszem meg nekik azt az örömet, 
hogy prófétáknak állítassanak be és uton-utfélen 
azt kiáltozhassák: „Megmondtuk előre!“

— Meg keli nekik bocsátani, viszonzá Des- 
varennesné. — Ön sok irigyet szerzett. A magam 
tervéről nem is szólva, leányomat a paris piacz 
szine-java kéregette. A legelsőbbrendü házak. 
Nem is igen voltak aztán megelégedve. Azt 
mondták: Desvarennesnó azt akarta, hogy a 
leány* h-rozegasszony legyen; majd meglássuk, 
hogy sül el neki. A veje elveri a pénzét, őt 
pedig megveti . . . B -sszus emberek beszéde, semmi 
más Hazudtolja msg őket, cselekedjék úgy, hogy

Midőn Budapest főváros közönsége az 1879— 
80-ik tanévben iparraíziskoláit felállította, ez némi 
megkülönböztetés nélkül történt. Tekintettel erre 
és azon elvitázhstlsn igazságra, hogy a fővárosi 
polgárság leányai ép oly jogosultsággal követelhe­
tik az iparrajzban való kiképeztetésüket, mint fiai, 
s hogy erre másutt nyílik tér számukra, más vá­
rosok, mint Beca, München, Berlin stb. példájára, 
Vidéky János a fővárosi összes iparrajziskoUk igaz­
gatója, a felső iparra jzt an ódának közvetlen vezetése 
alatt álló szabad kézrajzi osztályába nőket is fel­
vett, s miután számukra külön tanerő nem állt ren­
delkezésre, az e ső éven át minden irányban egye­
dül önmaga oktat!a. A feltűnő siker, mely ezen 
kísérletet az óv végén koronázta, a következő tan­
évben annyi nőtaniíványt vonzott ide, hogy a fő­
városi tanács az 1880—81. tanév elején indíttatva 
látta magát egy külön női osztályt felállí­
tani és abban a tanítás ellátásával ideiglenesen 
Lechner Gyula oki. rajztanárt megbízni. Vidéky János 
igazgató most sem szűnt meg ez osztályban, hol 
egészen kezdők is felvétettek, kivált az előhaladot- 
tabb tanítványokkal személyesen foglalkozni s ::em 
kiméit anyagi áldozatokat sem, hogy az ipari .-íté­
szét különféle nemeit, de különösen a kerami- 
kai festészetet, mint a körülményeink közt 
legháládatosabb iparfestészeti ágat, nekik Mailer 
Pál a Fiseber-féle porczeüán gyár főfeslésváne:: 
segédkezébe mellett hozzáférhetővé fegye. A nők 
tehát ezen iskolában taníttatnak mindenekelőtt az 
első vonástól fogra okszerű rajzolásra általában az 
után jövendő hivatásukhoz képest az ip&rrajz 
és festészet azon nemére, melyet elsajátítani 
akarnak vagy azon ezélból, hogy kezük munkája 
által, mint: selyem, fa, porczellán, ma­
jolika festők, csipke és szőnyegmi.at a 
rajzolók stb. magukat tisztességesen föníarthassák, 
(mint ezt némely tanítványai az intézetnek nr v 
tettieg elérték) vagy hogy egy helyes módszertan­
ban! kiképzés által, mint p. o. a tanítónők, a taní­
tásra képesekké váljanak, vagy elvégre, h gy csu­
pán általános művelődési czólbó! a mértan aLp*!- 
veiben, a styltanban, a műtörténelemben stb. jár­
tasságot szerezzenek. A felső iparrajztauoda igy 
szervezett női osztálya alig egyévi fennállásának 
eredményét az iparrajz és festészetben mutat­
ják a 42 tanítvány kiválóbbamak alább felőrölt 
munkái.

A kiállított tárgyak majdnem mindegyike meg­
lepi a szemlélőt. De különösen három növendék 
mutat be nemcsak teljes készültséget, hanem oly 
tehetséget, mely az ipari termelésen számbavefiem 
és rendkívül előnyösen alkalmazható ; ezek: H 5 f f- 
ler Alb'-riina, Kovásznay Gizella és Dienes 
Emma kiknek művei nemcsak & tanulóknál meg­
követelhető mértéket ütik meg, hanem mint önálló 
alkotások is kiálljak a legszigorúbb kritikát. Kivált 
a majolika-tányérokon alkalmazott magyar díszíté­
sek, pl. egy subagaiérról vett díszítési motívumok 
stb. lepik meg igen kellemesen a szemlélőt; s ál­
talában az iskola által íöltüntetett eredmény olyan, 
melynél többet kívánni nem lehet, melynél többet 
aránylag egyetlen külföldi hasounemü intézet sem 
mutathat föl. Es ennél több dicséretet az intézet 
vezetőjére és tanári karára nein mondhatunk.

A budau j laki (Budapest III. kér.) n ő - 
ipariskola, mely ez előtt csak egy évvel Bo­
den lösz Teréz és K öli er Janka a pozsonyi 
ipartanitónő képezdéből kikerült tanítónők által a 
kereskedelemügyi minisztériumnak pártfogása mel­
lett alapiitatott, eredményével meglepi a szemlélőt, 
fő'eg ha a fóváres ezen kerületének sajnálatos el- 
hagyatottságát es társadalmi viszonyait, tekintetbe 
veszszük. E tanítónők nem dicsekedhetnek azzal, 
hogy a többnyire jótékony-egyletek által beadott, 
részben ingyenes szegény növendékek valami külö­
nös előképzettséggel bírnának. És mégis, ha meg­
tekintjük ezen iskola kiállítását, ott látjuií először is 
a tanítás rendszerét, mely elárulja azt, hogy a ta­
nítónők honnan kerültek ide. Ott látjuk a keret-, 
csomózott kendőket, belépőket ás mellényeket tö­
megesen és versenyképesen. Ott vannak az iskola 
mű mosodájának mutatványai és látunk a díszmun­
kákból különösen egy ágyteritőt, mely a legelső 
úri hölgy ágyán helyet foglalhat. Szóval, megelé­
gedve jelezzük azt, hogy a fiatal vállalatnak min­
den kiállított darabja, rendszert, hasznosságot és 
Ízlést áru! el s méltóvá teszi a tanítónőket azon 
óhajunk kifejezésére, hogy bár minél számosabban 
látogatnák dicséretet érdemlő iskolájukat. Meg kell 
itt említenünk még azt is hogy ezen ipariskola 
mellett épen most rendeztetek be a már kitanult 
leányok számára a kereseti műhely és egy

boldogok legyünk mindnyájan, s akkor nekünk 
lesz igazunk mindenkivel szemben.

— Reményű ön, hogy igy lesz ?
— Bizonyos vagyok benne, végzó az „úr­

asszony“, melegen szorítva meg jövendőbeli veje 
kezét.

Micheliné, ki már aggódott, hogy anyja olyan 
sokáig beszól Szergiuszszaí, ép ekkor lépett be. 
Kezetfogva látá anyját es jegyesét. Örömsikolyban 
tört ki s keblére borulva anyjának, olyan gyön­
gédséggel csóbolá meg, a minőhöz ez már szokva 
sem volt.

— Nos, megegyeztek ? kérdé a leány, kecsesen 
pillantva -Szergiuszra.

— Vőlegényed kedvesen viselte magát, feleié 
Desvarensestié asszony, leánya fülébe súgva — 
Beleegyezik abba, hogy itt lakjatoK, s ezt a legna­
gyobb szívességgel teszi. Ez. édes gyermekem, az 
első jó perczen?, a mióta menyasszony vagy. De 
megvallom, hogy nem is bántam meg.

Azután fenszóval folytatá:
— Holnap elmegyünk Cernavbe; ott tartjuk 

a lakodalmat. Ide pedig munkásokat rendelek, 
hogy elkószi ssnek a számotokra mindent. A lako­
dalom különben is sokkal fényesebb lesz fiiun. 
Ott lesz valamennyi gyári munkásunk A parkot 
kinyittatjuk a parasztoknak: népünnepet rende­
zünk . . . Mert mi ott igazi földesurak vagyunk, 
tévé hozzá az „úrasszony“, némi büszkeséggel.

— Igazad van, mama, — igy jobb lesz, ki­
áltott föl Micheliné.

— Majd, megfogva Szergiusznak a kezét, 
mondá:

— Gyerünk !
S szaladásnak indulva, levonszolá magával a 

kertbe. Es az illatos lombok alatt újra kezdték a 
régi, de mindig uj sétát, kéz az kézben, mialatt 
a leány önfeledten csüngött imádotfján, az pedig 
forró tekintette! nézett reá és hízelgő hangján el- 
mondogaíá neki a százszor is hallott és mindig 
örömrepesve hallgatott szavakat.

KILENCZEDIK fejezet.
A tágas és szép, XIII. Lajos korabeli Ízlésre ! 

valló ceraay kastély jufius 14-ike estéjén egész pompá­
jában ragyogott a park sötét sűrűi fényesen ki voUak j 
világítva a velenczei lámpások hosszú soraival, A 
kertet átszelő vizen zenészekkel megrakott ctolna- 
kok sikamlottak tova a réz-hangszerek daliamai­
val. A széles fasor közepén fölállított sátorban a 
vidék fiatalsága tanczolt dühösen, míg a nyu»oi- 
tabb vórü öregek, a nagy fák alatt hüseltek’ bő 
vacsorát élvezve. Roppant vidámság zajgott bele 
az éjszakába,

Kilencz óra volt. a ragyogóan kivilágított 
kastély felé koesik hozták a vendégeket, az egész 
épület magasságát fölélő előcsarnok közepén, me­
lyet villamos láng világított meg, Desvaiennesnó, 
diszöltönvben, levetve egy napra a feketét, fogadta

nevelő intézet vidéki leányok elhelyezése és alapos 
taníttatása czóljábul.

Ugyanezen osztályban és csoportban jelentek 
meg az I. cs. k. szab. Dunagőzhajózási társulat 
pécsbányai telepén levő 6 osztályú közös ta­
nodával kapcsolatos nőipartanoda, mely a bár 
nyamunkésok leánygyermekeire nézve valóságos ál­
dás és jótétemény, mert hasznos, czólszerü, gya­
korlati foglalkozásokra szoktatja ezeket; a gőzhaju- 
társulat különös dicséretet érdemel, ez iskola fenn­
tartásáért s az igazgató a feltüntetett gyakorlati 
eredményért, mert a kiállított munkák arról tanús­
kodnak, hogy az intézet a legjobb utón halad és 
szép reményekre kecsegtet bennünket; továbbá a 
körmöezbányai nőipartanmühely, a 
szépé s-iglói nőipartanmühely s az iz­
raelita nőipariskola Zala-Egerszegről, me­
lyek az elé'ob említett intézetek mellett is dicsére­
tes fölemlitést érdemelnek a föltüntetett haladásért 
s a bemutatott gyakorlati irányért.

A nőiparkiállitásnak a nőipariskolák képez­
vén egyik legfontosabb csoportját, beh&Ubban kei 
lett velük foglalkoznunk, mert mindazon tanúságo­
kat, melyeket a kiállításból meritendünk, ezek lesz­
nek hivatva a kormány s a társad akin támogatása 
mellett érvényesíteni, sőt működésüket ehhez ké­
pest kiterjeszteni, rendszeresíteni s mindenesetre 
a kereseti s az általános viszonyokhoz alkal­
mazni . . .

*
A biráló-bizottság I. osztálya ma már befe­

jezte működését és holnap összegezi a bírálatok 
eredményét. A többi osztályok is 2—3 nap múlva 
befejezik munkálkodásukat. Tényként megemlíthető 
hogy a bírálás körül a legnagyobb szigort alkal­
mazták a bizottságok s rendkívüli érdemeltnek osz­
tottak jutalmakat.

Ez eljárás folytán a bronz-éremnek is 
valóságos értéke lesz, nem úgy, mint az eddigi 
kiállításokon, hol a bronz-érmet legfeljebb is ér­
téktelennek tekintették.

A kiállítóknak kilencz tizedrésze, tehát mint­
egy 4000 kiállító nem kap jutalmat. 
A bírálatoknak tendencziáj* van, 
melyről legközelebb írunk.

A bírálat eredményénél eddig a 
kőnyomata lapok által közölt hírek
teljesen légből kapott találgatások.

*

A kiállítás látogatói folyton szaporodnak, na­
ponta nagy számú jegy fogy el a pénztárnál, ami 
természetesen jelentékenyen növeli a bevételt; a 
sorsjáték jegyek is szépen kelnek, de nem is csoda, 
mert oly szép tárgyak vásároltattak meg kisorsolás 
végett, hogy azok valóban felkeltik a kíváncsiságot. 
Az eladás szintén folytonos, több kisebb-nagyobb 
tárgyat adtak el a napokban.

*

A látogatók között ma ott volt gr. L ó n y a y 
Menyhért, Tisza László s többen, kik megelége­
detten hagyták el a termeket.

*
Lichtenstein, Georgette és Clára k. 

a.-ok, kik nemcsak a zenében (egyik hegedű, má­
sik zongora virtuóz) hanem a festészetben is kitűn­
nek, Skócziábau volt két évi tartózkodásuk alatti 
tanulmányaikból mutattak be néhány képet a ki­
állításon, melyek közül mindannyi valódi tehet­
ségről tesz tanúságot.

*

Az eladott tárgyak közül különösen meg- 
emlitendőnek tartjuk a nagy abroszt, melyet 
tegnap gróf Zichy Jenő vett meg. — 
Ez ó-nómet mintájú hímzéssel, készítette özv. 
Mayer Józsefnó, széliében Petőfi egy versének 
kezdete, hosszában pedig egy alkalmi közmondás 
van behiinezve vörössel. Mint értesülünk Zichy gróf 
ez abroszhoz asztalkendőket is rendelt hasonló 
munkával Mayeruénól.

*

Újdonság csak egy van s 3 darab legyezőből 
áll, kettő selyem és egy atlaszból készhve, szebb­
nél szebb kézi rajzzal, gyönyörű virágcsokrokat 
ábrázo'nak e szép festmények, melyek özv. Löw 
Tubiásné sajat kézi müvei, s méltán megérdemlik 
a feíemlitóst, úgy a gondos kivitel, mint a helyes 
szin«álasztás által, mely művészi összhangzAlan 
van a kompoziczióvab________

az érkezőket. Mögötte Maréchal és Savinien had 
segédek gyanánt álltak készen, hogy egy intésére 
fölajánlják karjukat a hölgyeknek és bevezessék 
őket a terembe.

A társaság nagyszámú volt. A legfelsőbb ke­
reskedelmi körök Desvarennesneórt, a tőzsérek Cay- 
rolért, íz arisztokraták és idegenek pedig a ker- 
czegórt jöttek el. Meggyőződéseikre és szoká­
saikra nézve homlokegyenest ellenkező embe­
re1-' gyülekezete volt ez, emez csakis a va­
gyont becsülvén, amaz csakis a származásra 
tekintvén, de gőgös valamennyi, s fennhéjázó 
kicsinylóssei tekintve a másokra, a rossznál 
is rosszabbat mondva róla, de aiattomban irigy­
kedve reá. Voltak itt írónjokvesztett királyok örö­
kösei, pénztelen herezegek, a kiket megfensógez- 
tek s a kiknek alig volt annyi jövedelmök, a meny­
nyit atyáik hajdanában a kamarásaiknak engedé­
lyeztek Milliomosok, a kik semmiből lettek, a kik 
fényesen éltek s vagyonuk felét odaadták volna 
egyetlen nemesi czimáért ezeknek a főuraknak, a 
kiket lenézni látszottak. Kíváncsisággal nezte egy­
mást valamennyi, tisztes távolban maradva egy­
mástól és világért sem vegyülve össze egymással.

(Folyt, köv )

AZ ELHAGYOTT HÁZ.
Jules Claretíe regénye.

XI.
Házassági tervek.

(Folytatás.) 37
Midőn Robert megpillant* Monteclairt, egy 

sértő gondolat villant, fel agyában, mely egy szóba 
foglalva ez jelenté: „kalandor!“ És egyidejűleg 
Moníeclair ajkain, egy más keserű gúnyos szó le­
begett: „Puritán.“

E két férfi, ki egészbe véve igen keveset is­
merte egymást, hajdan az életben nUgis oly gyak­
ran ütközött össze, hogy ez az egyiknél megvetést, 
a másiknál gyűlöletet szült.

Grandier asszony rögtön észrevette, és anél­
kül, hogy valami különös lélekbúvár lenne, a vi­
lágban jártas nő ösztönével, eltalálta, hogy a mar­
quis és Monteclair nem tetszettek egymásnak.

— Ez jó, — szólt önmagához. — Hát a 
tengernagy és a marquis még nem volt elegendő ? 
Egy uj ellenfél tűnt fel. Elfogadó termem már 
nem sálon, hanem vívó terem, hol szerencsére 
csak dühös tekintetekkel vívnak.

Midőn Monteclair Henrik Salviae láttára ösz- 
szehuzta szemöldökeit, oly okai vo’tak, melyekről 
Henriettének nem volt tudomása.

A marquis neve egy órával előbb a szí­
nésznő kis nyaralójában Monteclair és Angela közt 
szóba jött.

Monteclair felszólitá barátait Rongóret és

Egyletek, társulatok.

— A vörös-kereszt egyesület által 
építendő „Erzsébet“ kórházra gróf Karácsonyi Guido 
az általa ő fensége Rezső trónörökös szüb-tóse em­
lékére alapított 105,000 frtnyi tőke kamataiból h á- 
rcmezer forintot adományozott, mi által a 
kórházi alap 26,035 írtra gyarapodeit.

— A székely-egyesület közgyűlésé­
ről sürgönyzik Kézdivásárhelyről: a szé­
kely-egyesület tagjai s több érdeklődő vendég a 
torjai kénbarlang, Szt-Anna tó. Bálványosvár rom­
jai, a tusnádi, kászon-jakabfsivi, málnási és élőpa­
tak! fürdők felé tettek kirándulásokat. Egy töredék 
Sósmező felé a határszélre ment. Több összejöve­
tel K.-Vásárhelyen nem lesz mert a tervezett bu- 
csuvacsorára a szétszórt tagok nem térhetnek vissza. 
A közgyűlés elhatározta, hogy a .ártott beszé­
deket és felolvasott jelentések,.', több példányban 
küldi meg a napi sajtónak. Következik a titkári 
jelentés íeioIvííÁ-:». E szerint az egylet ös­
szes vagyona 12,665 forint, 27l/* ért tesz. 
A múlt 1880-ik évi kiadás 3839 írt 43 Ir v, 
Mikó Mihály esikmegyei főispán és Takács János 
erez. főtávirdaigazgato halála fölött jegyzőkönyvin g 
fejezte ki részvétét. Lázár Dénes, Osíkmegye alis­
pánja és Szász Károly min. tanácsos sürgönyiieg 
üdvözölték a székelyegyletet s fejeztek ki sajnálatu­
kat személyes meg nem jeienheiósük miatt. A köz­
ponti választmány 5 tagja: Deák Farkas, dr. Ctiki 
Kálmán, Forró Ferenczj Barabás MnGósós Pulszky 
Ferenc;, kisorsoltatván, újólag megválasztanak. A 
számvevő bizottság tagjai : Cs. Kiss Károly, Boér 
Sándor, Borosnyai Károly és Mattié Sándor lettek. 
Aielnöknek — az elhunyt Takács János helyébe — 
titkos szavazattal Deák Farkas lett megválasztva. 
Az Unió - kertben rendezett közi-bódén Hajós 
János egyleti elnök emelte az első poharat az ural­
kodó párrá és trónörökösre. A hosszú ebéd és sok 
köszöntő lefolyása alatt néhány uj a’apifó és pár­
toló tag is jelentkezett az egyletnél. A délutáni 
felolvasások, melyek mind os, tatlan tetszésben ré­
sz sültek, nagy számú közönséget hozlak össze az 
Unió-kertbe. Á felolvasások befejezése uián Hajós 
elnök mondott köszönetét Kezdi vásárhely város szi­
ves meghívásáért a nagygyűlés megtarthatása érde­
kében, melyre Szőes József polgármester mondott 
istenhozzádot a nagygyűlést befejezett egyletnek s 
a részben távozni készülő közönségnek. Ezzel a 
székeiymüveiődési és közgazdasági egylet YI-dik 
nagygyűlése véget ért.

— Az első budapesti 1848—9-iai honvéd agg- 
harezosok betegsegél.vző és temetkező egylete ideiglenes 
zászlójának leleplezését f. évi szeptember 4-én vasárnap d. 
u. 3 órakor a VII. kér. István-tér 11. számú ház kerti he­
lyiségeiben ünnepli, mely ünnepélyére a Budapesten lakó 
honvédeket ezennel pajtásilag meghívja.

jL'OÍ V yssóki csarnok.
— Sellyéi Sándor a kir. táblához bí­

róvá kinevezett kir. ügyész tegnap tette le a hiva­
talos esküt s ma búcsúzott el a vezetése alatt ól- 
lőtt budapesti kir. íenyitőtörvónyszék ügyészi s bí­
rói karától. Séllyei távozását mindenki nagy vesz­
teségnek tartja, a ki tudja, hogy mennyit fárado­
zott azon, hogy a „ Fortuna“ fogházát európai 
színvonalra emelje. Egyelőre Böck kir. alügyész 
mint hivatalában a legidősb főm az ügyészséget 
vezetni.

— Megkerült veszedelmes be­
törő. Nem a budapesti, hanem a komáromi rend­
őrség kerítette kézre. Kocsisánszky 
Antalt, egyikót a legvakmerőbb és legveszedelme­
sebb betörőknek, ki a f. óv január havában a fő­
városi szegényház ruhatárát feltörte s azt érzéke­
nyen megdézsmálta. Koesisánszkyt tegnap este 
szállították Komáromból a budapesti fény. törvény­
szék börtönébe.

— Ismét soezialista per A f. au­
gusztus 7-óu a „Beleznay kertben'• tartott mun- 
kásgyüiés vezetői illetve, szőne kai ellen a bik. 171. 
§-ába ütköző cselekmény miatt port indított a 
budapesti kir. főügyészség. E gyűlés tudvalevőleg 
egyike volt a legzajosabbaknak s azzaj végződött, 
hogy a rendőrség kiküldötte a Nagy Ágoston, által 
felolvasott határozati javaslatot , melyben a 
nemzetközi forradalmárokkal való szolidaritás ki 
mondása inditványoztatott, nem engedte határozat 
alá boesájtani s a gyűlés „úgy is elfogadjuk“ fel­
kiáltásokkal a napirend másik tárgyára, Niemi- 
jovszky orosz nihilista ügyének tárgyalására tért 
át. á vizsgálat ez ügyben a budapesti kir. fenj. 
törvényszéknél már megiüdiitatott.

Bnspreaux jönnének Saint-Germambe bizonyos po­
litikai kérdéseket megvitárni és jövendő megvá­
lasztatása érdekében eljárói, legelőször is poli.ikára 
került a sor.

— Tudja e ki az ön ellenfele ? szóit Bois- 
preanx.

— Nevét tudom, ez az egész.
— O félelmes, befolyásos ember, mert na­

gyon szeretik. Hespin orvos. A szegények orvosa. 
A választó kerületben minden gyógyszerész mel­
lette fog szavazni De pénzzel ezen is segít­
hetünk.

— Mennyibe kerül a dolog?
— Legalább is huszonöt — htrminczezer 

frankba.
— Mennyit lehetne ezzel abaccaraban nyerni! 

— vétó oda Rongére ur.
— És e huszonötezer frank ?
— Ah ! azt elő kell teremtenünk! Elő is 

fogjuk teremteni! Majd megszerezzük önnek ! 
Felette szükséges, hogy ennél több ái'jon rendel­
kezésére, mert köztünk legyen mondva Maoteelair, 
önnek a klubban jó sok adóssága vau.

— Tudom, nagyon jól tudom, szólt Monte­
clair egy kissé elpirulva. Es kérem higyjék el, hogy 
ha eddig nem tudtam kiegyenlíteni, ez csak azért 
volt ...

— Oh! szólt Rongére felette fontos, hogy ez 
mind egyszerre kiegyenhttessók. Legyen tisztázva 
minden. Es ha ez megtörtént, verje me» dereka­
san e Hespin orvost. Az istenre kérem, annyi orvos 
van a képviselőházban. Én már be : eu merek 
menni, mert attól iártok, hogy va auielvik ka;társa 
eret vág rajtam, vagy tapaszokat tesz ’ reám! És 
mily neveségesen fennhéjárók. Mily csúnyául öl­
tözködnek, minden izlós nélkül! És áz ízlés, 
a „chic1 kedves Monteclairem, ez az irányadó 
Francziaországban!

És ekkor Rongére, ki egy kissé fecsegő volt. 
szóról szóra elmondott egy beszámoló beszédet, me­
lyet egy po itikai hírlapban olvasott és azt erősité, 
hogy „fő feladatunk a külföldön meghonosítani a 
mulatságot“, de arról mindenki hallgat, tévé hozza 
hogy ez becsületes, megengedett mulatság legyen I 
Családi bútorokat Londonban veszünk, a tudomány 
és erkölcsös munkák hazája Németország, a leg­
jobb és legtartósabb szövetek Manchesterben ké­
szülnek. E nagy gyártmányokkal mi nem vetél­
kedhetünk. De a mi a kihívó kalapokat a Könnvf 
topánokat a kaezér divatot, az Ízletes munkát » 
véséseket és kényelmes karszékeket illeti mi’ va 
gyünk a helyzet urai. - Különben kik azt hi«,it 
hogy a korcsmát a tanácskozásokkal az ékezetei 
* “fpl helyettesíteni lehet, nkglon Sdí 
nak. A palaezlt többet ér, mint a könyv. Egy kis 
bor, sok vért óv meg!“ 3 KIS
í * Ezen szavak, melyeket egy újonnan megje­
lent czikkből könyv nélkül tanult, és melyeket szó
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— Végit Ignáez bűnügyében dr. Böck 
kir. alügyész a szabad lábra helyezés kérdésében 
a védőügyvéd által beadott kérvényre vonatkozólag, 
ma adta be a törvényszékhez írásbeli indítványát. 
Mint halljuk, vsak a jövő hót elején fog ezen ügy 
a törvényszéknél előadatni.

— .ügy lapszerkesztő s ügynök 
letartóztatása. Horváth Dezsőt a „Ka­
lauz-* ezimü hetilap szerkesztőjét s a muzeum-kör- 
ut 9. sz. alatti helyszerző s ügynöki iroda tulajdo­
nosát a főkapitányság letartóztatta. Horváth Dezső 
a kauezió széde gest a legnagyobb mértékig 
v*ite. — Összesen 25—28 embert fogadott 
lei irodájába szolgákul és több egyént társul, üzen 
szegény emberektől mintegy 3-4000 frtot vett fel 
kaui-ziókep egy pár hónap alatt s ez összegeket a 
saját cz-djaira fordította Horváth fizetést sem adott 
embereinek s miden ezek zaklatták, azzal vigssz- 
uiia, hogy megnősül s pmze lesz bőven. Horráth 
csakugyan megnősült ezelőtt lörülbelől egy hónap­
pal. de emberei pénzt most sem láttak. E miatt 
panaszt emeltek s Horváthot letartóztatták és 
tt-üuap at is a tik a fenyiíő törvényszéknek. 
Horváth Dezsőt tolvaj minőségében a 
rendőrség rég ismeri. 1878 és 79-ben Hor 
vatii több mint 10 családot csalt és 1 
pott mrg Budapesten, mert ő a lopás és csaláso 
vac kendért: ereseik ép űzte. Had lakásokat fogadott 
írt magúnak, s mert pénze nem volt, a lakbérek 
megfizetését mindig pár napra Ígérte, azután ki- 
:este mig odahaza egyedül lehetett, a lakást adók 
holmiját, u. m. ágynemüeket s egyéb könnyen el­
lhető tárgyakat összepakolta s magával vive, meg­
szökött. A rendőrség csak hosszú utánjárás után 
tudta a tolvajt ktzrekeriteni, miután már minden­
felé arezképe is körözve lett. Horváthot tettéért 
hosszú időre ítélték el s midőn kiszabadult, alapi 
toaa csalási ezélra a „Kalauz-* ezimü lapját.

— Sajtupörök. Ma két magánfél nyúj­
tott be panaszt a sajtóügy! vizsgáló bírónál * Az 
sgyiket — az utóbbi napok hírlapi polémiájából 
eléggé ismert ügyben — Bóthy és társa éksze­
rész indította Eéthy K. és társ?, ékszerész ellen; 
a másikat pedig Schic hter Jakab helybeli la­
kos a „Neues Pester Journal-* ellen indította egy 
e lapban „A erlassen in der Fremde-* czitn alatt 
megjelent közlemény miatt.

— Dohányegyed árus ág áldozatai. 
Torontalmegyóben fekvő Aurélháza község 1880 
april 10-én kínos jelenetek és szomorú események 
színhelyévé lett. Négy pénzügyőr oda érkezett szűz 
dohány és csempészek után kuta-ni: délelőtt a fa­
luban működtek, hoi a házakat kutatták fel — min­
den eredmény nélkül, miért délután kimentek a föl-

miért a kir. tábla el is Ítélte, — a legf. itólőszók 
azonban felmentette, mivel az apának fia 
érdekében elkövetett ilyetén bűn­
pártolás! vétsége a büntetőkodex 
szerint büntetés alá nem vonható.

VIDÉK.
Pestmegye évnegyedes közgyűlésének második 

napján solti lelsőjárási szoigabiróvá Halász Sándor 
volt pesti akő járási segédszolgabiró választatott meg, 
ugyancsak segédszolgabiróvá Csikay Imre ellené­
ben Péter János választatott meg. A központi 
választmányba a lemondott báró P r ó n a y Dezső 
újból megválasztatott. A főispán tiszteletbeli tisztvise-

H aj ó s Kálmánt főjegyzőnek, S z ő - 
és Bartók Gézát segódszolga-

dekre azon gondatlanságot
fegyvereiket a faluban hátrahagyták — s igy 
i ának és szagláltak a bokrok ' s gödrökben

nép- A

h övetve ti, hogy 
tur- 

a ti-
elveszíve tü-

ügy észnek, 
k e Lajost 
bíróknak.

Nagykőrös városának a vasúthoz vezető ut 
kiépítés« iránti kérelme telj'sitóst nyert, s a köz­
ség által kérelmezett vámszedési jog, a község tó 
telei szerint ajánltatik a miniszternek, s felkóretiá 
az alispán, hogy az iratokat teljesen szerelje fel, s 
terjeszsze a miniszterhez. A pilléi alsó járás szol- 
gabiraja bejelenti . hogy Promcntor községet 
elemi csapás érte s ez okból adóelengedést kór, s 
kéri egyben, hogy a köz- égnek aratási követeléseinek 
egy része iefizethetésóre egy évi határidó adatnék. Az 
alispán a kérelem első részét illetőleg felkérte a pénz­
ügyi hatóságot, s ez az adóknak végrehajtás utjani 
behajtását felfüggesztette, mi tudomásul vétetett ; az 
arvitári fizetések felfüggesztése ellen van D a 1- 
uiady, azonban a nyert felvilágosítások után ő is 
beleegyezik, s igy elhatároztatott, hogy Promonior 
község saját árvatári tartozásának befizetésére egy 
évi ha'áridőt kap, s ez irányban leendő intézkedéssel 
az árvaszók megbizatott. Szent István községnek ké­
relme melylyel a Cs&nád község felőli határa és töltésé­
nek helyri-áiiithatására engedélyt kér, a szcigabiró 
javaslata alapján, de azon^okból is, mert a község 
elég pénzerővel rendelkezik, megadatott. Ezután 
több községnek utópitéa, iPetve javítás iránti ügye, 
valamint néhány községnek közmunka számadás 
iránti ugye intózt&teti el a számvevői vélemények 
alapján, s íelolvastatott a közmunkaügyi évnegye­
des jelentés , mely tudomásul vétetett. — 
Jelentékeny tárgy több nem fordult, elő, s csak 
még azt említjük fel, hogy a pesti alsó járásban, 
melynek segédszolgabirája, ma solti szoigabiróvá 
választatott meg, a megüresedett segédszoigabirói 
állásra a főispán fog a napokban helyettes segéd- 
szolgabírót kinevezni. A gyűlés tárgyalásain annak 
vége feló már alig volt jelen egy-két megyei bi­
zottsági tag, s inkább csak a központi tisztviselői 
kar képezte a megye gyűlését.

los dohány után.
leimet, ingerült kezdett lenni ; számosán ösz- 
s-zecsopor osultak . s azon hangos biztatásra 
„kergessük meg a finánezukat s dobjuk a 
B-gába-* kimentek utánuk a mezőre — vasrfilá- 
val. ásókkal, dorongokkal felfegyverkezve. — Azok 
látva $ fenyegető s dühöngő csapatot közeledni, 
megszeppente1, és menekülni igyekeztek. Az egyik, 
valami David'vies, kerülő utakon a faluba el is ju­
tott ép bőrrel; inig a többi bárom fináncz csak­
ugyan a Béga frlé szorít! atott, es kettő közülők: 
Gabis és Krumesz odaérve, hogy úszás által menekül­
jenek. beugrottak a Béga vizébe, — Gallis at is 
úszta s megszabadult, — Kruunsz azonban nem 
bírta a túlpartot elérni, közel ahhoz elmerült, s 
beleveszett. — Azalatt a negyedik — Pévsvári — 
kinos szorongatások közé jutott ; ő nem tudott 
úszni, a töltés egyik sarkanytyujára húzódott, s 
onnan felig a vízben állva, könyörgött, hogy ül­
dözői, kik sarkában voltak, lega:ább eleiének ke­
gyelmezzenek. A felbőszült tömeg azonban nem 
volt engesztelhető — folyvást kiabálták, hogy a 
B-gaha kell dobni . es valami Tóth Al­
bert 24 éves . Furák 20 éves s Me­
gyeri 26 éves legenyek előbb botokkal a vizet 
szemei közé csandosták, maid ütlegelték, s végre 
Tóth Albert ásóval a vízbe taszította, hol azonnal 
-imerült s bele fuladt. A dühöngök — mint a 
Szokolay Imre által szerkesztett T ö r v. 
Csarnok mai számában olvassuk — valami 20-*n 
* nagykikindai törvényszéknél bűnperbe fogattak, 
s azaltil Tóth Albert szándékos emberölésért 15 
e.i tegyüazra — a többi pedig részint abbaui bűa- 
reszesség, részint bűnpártolás miatt: 10, 8, 6, 2. 
évi börtönre ítéltettek, mit a kir. tábla hhagyutt, 
csak hogy a hatóság elleni erőszak bűntettét is 
megáilapitotta; mig a legf. itélőszék a fent említett 
három tőszereplőt: Tóth Albertet,Turákot és Megyerit 
miül. tetteseket a szándékos emberölés és hatóság 
•■ íien: erőszak bűntettéért 10 és 8 évi légy házra 
ítélte — a többit pedig az emberölésbeni részes­
ség rnia't mint bűnsegédeket, részint a hatoság 
elleni erőszak bünt-ttében mint tettestársakat és 
felbujtó bűnrészeseket marasztalta el és 4, 3 és 
2 évi Egyházra Ítélte. — Vádlottak közt volt 
Dicsi is, a község birája, azért, mivel a dühöngés­
ben szintén résztvett fiának megmentése végett, 
bűntársait tagadásra, hamis tanuzásra bu'diiotta,

szerrní úgy i:sa ételt, mint egy papagáj, kétség ki- j 
’.iil Rosgére összes tudományát képezték, és ba- i 
rátja Buispreamcál is valószínűleg szintén úgy volt. |

E zinényképe, mely igen távol állott a szi- 1 
górnak, a házsártoskodók és a puritánok eszmény­
képétől, • gyeílen borzasztó szóba foglalható: a 
romlottság.

v kiválóan szerette a henyélést, és érzéki él­
vezeteke*; de még egysíer ismeteljük, hogy nyi­
latkozatai egész egyszerűen puszta idézések voltak. 
Azonban a kör. melyben élt és melyben igen ke­
veset olvasnak, Rosgére összeszedett mondatait 
eredeti gondolatoknak tartá. Ö azon pártok vagy 
csoportom egyikének feje volt, melyeket a kisebb 
hírlapok gunyolódeknak hivnak.

Monteclair, ki nagyravágyóbb volt. legalább 
szinleg ugv tüntette fel a dolgot, mintha elvei 
iennének. U nála csak az első lépcsőről volt szó, 
melyre legnehezebb feljutni, és mely az ember 
sorsára nezve a legdöntőbb. De hogy oda jusson, 
es biztos alapon álljon. Monteclairnak egy hatal­
mas rugói a. pénzre volt szüksége. És e pénz nem 
volt meg. Hogy szerezze meg? Ezen ember azon 
időponthoz ért, midőn a hitel csökken, ő szegény 
ember létére különböző forrásokat kimerített, hogy 
Parisban fényesen élhessen. Minden kiapad, a múlt­
ban a posványbán talán itt ott talált valamit; de most a 
kétségbeesés pillanataiban még reményei is elveszité. 
Reményt"? Sőt ellenkezőleg! Hát érhette-e nagyobb 
kitüntetés, mint e megválasztatás ? egyszerre egy 
magas körbe léphet! Ks ez esetleg mind dugába 
dőlhetett, mert nem birt nyomorult húszezer 
frankkal, melyet egy játszma iansknechtben egyet­
len kártyáu nyerhetett volna. Ah ! mily eszte- 
lenség !

— Szerezze meg nekem a kívánt Összeget 
bármily kamatláb mellett, szólt Rongérehez. Én 
átengedem minden járulékaimat, és ha lenni kell, 
tévé hozzá erőltetett nevetéssel, nos tehát, 6gy- 

kötök le húsomból, mint Shylocknak

“2 Ä ÄAz ördögbe! Nem sok fáradságába fog 

ságok majd előteremtik a kívánt összeget.

Az aug 31-ki hivatalos iapból. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter a vakok bud-.pesti országos intézetében üre­
sedésben levő helyek közül a báró Siua S.mon-féle két ma­
gán alapítványi helyre a bemutatóit Mally Emíliát és Nobel 
Irm-.t ; a grót Nádasdy váezi püspök-féle magán alapítványi 
helyre a bemutatott Kovács Istvánt; a NagyMárton-féle ala­
pítványi helyre Anet Idát ; a Laezkovits Miklós-féle alapít­
ványi helyre Pinke Józsefet; az orsz. izr. alapítványi helyre 
Grünwald Adolfot és az intézeti alapítványi íielyre Sampaeh 
Lajost nevezte ki. — A vallás és közoktatásügyi miniszter 
Sz. Nagy Smdort az aradi allami tanitóképezde ideiglenes 
tornatanüóját ezen minőségben véglegesítette. — A váltás- és 
kozoktatieügyi miniszter Bodor Miklós nagyági állami elemi 
népiskolai ideiglenes minőségű vezértrnitót állomásán végleg 
megerősítette. — A vallás- és közoktatásügyi miniszter Sto 
dola Pál franezfeidi közeégi iskolai ideiglenes minőségű tani 
tót állomásán végleg megerősítette.

A s.-a-újhelyi királyi törvényszék elnöke a szerencsi 
kir. járásbírósághoz segédszoigává Slifka Mihály s.-a.-újhelyi 
kir. fogházőit nevezte ki.

A szegedi kerületi könyvnyomdászok segélyzó-egyleté 
nek alapszabályai a bemutatási zátadókkal elláttattak.

Kereskedelem és tőzsde,
A budapesti YlII-dik nemzetközi gabona- 

és magvAsár.
Á tegnapelőtt és tegnap tartott bécsi mag- 

vásár, daczára a nagy apparátusnak, melyet a ren­
dezésben páratlan mesterek ott alkalmaztak — 
nagy fiaskót vallott. Holnap lesz a budapesti mag­
vásár. A ki a helyzetet, a gabonaüzlet viszonyait 
és főleg mai árainkat figyelembe veszi, egy per- 
czig sem kótelkedhetik az iránt, hogy a budapesti 
magvásár egy cseppel sem fog jobban sikerülni, 
mint bécsi elődje. — a múlt évi mag­
vásár is már rendkívül silány volt, de azért 
mégis a magvásárt megelőző napon a ga­
bonacsarnokban sürgött-forgott a sok idegen s 
bár nem sokat vásároltak, de a tavalyi elővásári 
forgalom mégis tulhaladta a 15,000 mótermázsát 
csak búzából. Ma alig volt néhány ezer mm. a 
forgalom, ős idegent egyet sem láttunk a megle­
hetősen néptelen csarnokban. A bécsiek minden­
féle kedveskedéssel le tudták csalni az idegeneket, 
bár üzletet ott nem csináltak, de mégis eléggé 
volt gondoskodva arról, hogy jól mulassanak és 
pénzüket kellemesen elkölthessók. Becs városának 
igy meg volt a szép haszna.

A mi rendezőink csak tiszteletbeli czimnek 
tartják a rendezést, melylyel még tiszteletbeli kö­
telességek teljesítése sincs összekötve. Holnapi mag­
vásárunkra bízvást elmondhatjuk, hogy az nem 
lesz más, mint hogy a rendes gabonacsarnoki üzle­
tet egy napra átfestik az újvilág kerti helyisé­
geibe.

Magvasán rendezőink még azt a csekély be- 
neficziumot sem tudták kieszközölni, mit minden­
nemű ünnepélyességre más rendezők könnyű szer­
rel kieszközölnek. Összes közlekedési vállalataink 
között csakis a Dunagózhajózási társulat engedé­
lyezett némi árengedményeket, a vasutak közül 
pedig egyik sem. Ha jönnének is vendégek, 
nincs semmiképen sem arról gondoskodva, 
hogy fővárosunkban kellemesen tölthessenek 
pár napot. Az igaz, most nincs is erre szük­
ség. mert nem jöttek idegenek, kivitelre tehát 
egyáltalán nem kötünk üzletet. Belföldi vevőink, 
vagyis malmaink megtalálják kereskedőinket a 
endes gabonacsarnokban is, és igy nincs is szükség 

a magvasaira. De erről majd közelebb fogunk szó­
lam". mert egyáltalán még sok megjegyezni valónk 
lesz a gabnavásárok ügyében.

Mai áraink is nagy akadályt képeznek arra 
nézve, hogy kivitelünk lehetne. Arre vonatkozólag 
ide igratjuk összehasonlitás kedvéért a mai árak 
mellé azokat az árakat, melyek tavaly egy nappal 
a mag vásár előtt, vagyis augusztus 8 dikán 
gyeztettek :

1880 I

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak.
Szokványbuza 1882. tavaszra ........................... 13.20—13 25

„ 1881. őszre....................................  12 60-12.65
Bánsági tengeri 1882. május—júniusra............... 7.77— 7.89
Szokváayzab 1882. tavaszra...................... 8 >j&— g 40
TT - 1881 őszre.......  .... 790- 795
kaposztarepeze.......... ...... .......................................  13.50-13 50

Délutáni forfjalotn.
A dala távi forgalom ellanyhuU. a forgalom 

gyenge. Köttetett:
Szekványbuza tavaszra 2500 mm. 13.20 Irt. 
Szokvanybuza őszre 2500 mm. 12.63 frt 
Szokványzab őszre 1400 mm. 7.86 frt.

. . Esti forgatom.
Az esti forgalom változatlanul lanyha és üz- 

lettelen. Köttetett:
B.-teegeri máj —júniusra 2500 mm. 
Szokványbuza őszre 1400 mm. 7.80

Esti Gorakor zárulnak:
Szokványbuza tavaszra.......... ................
Szokványbuza őszre 
B.-tengeri 1882. máj.— junra
Szokványzab tavaszra...................
Szokványzab őszre..................
Káposztarepeze aug.— szeptemberre

7.79 frt. 
frt,

13.20—13.25
12.60----- 12.65
7.75----- 7.80
8 32'
7 80-----

13',

8.37'/. 
7.85 "

ti
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KÖZGAZDASÁG.
Vegyes közlemények,

$ Görög vasutak. Athéni jelentések szerint 
a görög miniszteri anáca az athén-larissai és athén- 
patrasi két vasútvonal építése végett hozzá benyúj­
tott ajánlatok megvizsgálása után elfogadta egy 
franczia társulat ajánlatát, mely társulat a két vo­
nalat 108 millió frankért ki avarja építeni. A gö­
rög kormány a tőke ötszázalékos kamatjövedelmét 
biztosítani fogja. A görög kormánynak e szerint 
óvenkint 5.040,000 íranknyi kamatjövedelmet kel­
lene biztosítania. Azonban még bevárandó, hogy 
a görög parliament minő magatartást fog 
minisztertanács határozatával szemben követni. 
A mi a két. vasútvonal jövedelmezőségét il­
leti, úgy az athen patrasi vonal, különösen, ha 
a korinthusi földszoros csakugyan át lesz vágva és 
"gy a Pyraustól Patrasig vezető tengeri ut jelen­
tékenyen megrövidül, alig fogja a forgalmi költsé­
geket tedez-ni. Másként áll az az athén-larissai vo­
nallal. Ez, ha egyszer a budapest-szalonikii vasút 
kiépül és előbbivel össze lesz kapcsolva, az egyp- 
íomi. dél- és kelet-ázsiai kereskedelem fő forgalmi 
ere lesz.

Két fontot
— E módra

preaux.

— Azt hiszi?
Eztin bkutáB utón, Bongére és barátja na-

styun örvendve, rogy pártjoknak oly embert nyer­
hettek meg, mint Monteclair, e.hagjták Ferraud 
Angela nyaralóját. De mielőtt eltávoznának, Bois- 
preax Angéla előtt elég ügyetlenül szóba hozta 
Silviae Róbertét, kivel mint monda, az imént a 
kastély előtt találkozott, és Monteclair a színésznő 
arczán bizonyos rangatódzást vett észre, melyet 
izgalomnak tartott, Azon pillanatban tehát, midőn 
barátai eltávoztak, idegei már nagyon feszültek 
voltak.

Gépiesen egy karszékbe hanyatlott lábszárait 
keresztbe vétó, a támlányra könyökölt, gondola­
tokba mélyedt. összehúzta szemöldökeit és bajuszát 
pödörte.

Angéla némán tekintett reá.
— Mire gondolsz ? kérdé tőle egy pillanat le­

folyása után
— Semmire.
— Ez nem valószínű. Te nagyon kedvetlen 

és felette nyugtalan vagy,
— Ki mondja ezt neked ?
— Arczod. Thibouville azt találná, hogy tra­

gikus arczkifejezésed van. Nem akarnál őszintén 
felelni ?

Monteclair vállat vont.
— Hagyjuk a kólákat, vétó oda hevesen. Ne­

ked tudnod kell, hogy mire gondolok.
— Sejtem.
— Ah! valóban ?
— Te azon töröd az eszedet, hogy honnan 

vedd a harminczezer frankot, melynek segélyével 
honatya lehetsz !

Monteclair egy kissé fenyegető arezkifejezéssel 
tekintett, Angélára, mintha e néma kérdéssel meg 
akarná tudni, vájjon e szójáték sértés kószült-e lenni. 
De egyedül a véletlen, mely gyakran nagy szerepet 
játszik, varázsolá e megjegyzést Angela ajkaira. 
Monteclair jól látta.

— Igen, szólt; igen, kétség kívül erre gon­
dolok. . . Mert végre is e dolog életkérdés reám 
nézve. Es mégis tragikus arczkifejezésemnek míut 
te mondod, más oka is van, az hogy. . .

— Vájjon mi az ?
— Azon ember jelenléte Saint-Germainlen, 

kit te szerettél; ő közel van hozzád, hozzánk.
(Folyt, kővj

Búza legmagasabb ara ............... 11.— ]
V 0 Z S n „ ................... 9. -
Árpa takarmányára ................... 6.15

„ égetni való ...................... 7.25
„ sörfőzdéi ......................... 8.50 1

Zab ...................  6.50
Tengeri bánsági ...................... 7.35

„ másnemű .................. 7.25
K á p o s z t a r ep e z e................... 126 s
Bánsági repeze ................... 12*/, j

H atáridők:
Szokványbuza tavaszra ......... 1045 1

„ őszre ............ 10.027, 1
B.-ten geri májas-júniusra ...... 5.62
Szokványzab tavaszra............ 5.70

„ őszre ................ 5.65
Káposztarepcze augusztus —

szeptemberre ......................... 125/, l3»/e

** Tiszai sorsjegyek. A hivatalos lap mai 
szarna a követKező hirdetményt közli: A tiszasze- 
gedi nyeremény kölcsön kötvényeinek tervszerű ötö­
dik kisorsolása f. évi szeptember hó 15-én délelőtt 
10 órakor fog a m. kir, lottoigazgatóság hivatalos 
helyiségeiben (Budapest, fővámepület) megtartatni. 
Keit Budapest n, 1881. évi augusztus hó 27-én. 
A m. kir. lottóigazgaióság.

** A gabnatőzsdéról. A tőzsdetanács több 
kereskedő ama kérdésére, vájjon szeptember 1-én, 
mint a vasárnapján, lehet-e gabna felmondásokat 
kibocsátani, tegnap elhatározta, hogy a felmondá­
sok kibocsátása, szeptember 1-én is eszközölhető. 
A mai napon pedig a tőzsdetanács a következő 
hirdetést bocsátotta ki: a f. hó 30 óról 863. sz. a. 
kelt hirdetmény kapcsán ezennel közhírre teszi tz 
alólirt tőzsdei tanács, hogy a f. ó. szeptember 1-ón 
kibocsátott usance gabna-felmondások kivételesen 
f. évi szeptember 3 áig (szombaton) a déli tőzsde 
végéig forgathatók. Kelt Budapesten, 1881. aug. 31. 
A tőzsdetanács.

Értéktőzsde.
A külföldi tőzsdékről beérkezett szilárdabb 

jelenlesek az üzlet kezdetével kedvezőbb befolyást 
gyakoroltak, midőn azonban a későbbi f.lyama'ban 
Btcsből lanyhább jegyzéseket jeleztek és a londoni 
bankkamatláb további fölemelése iránti aggodalmak 
következtében az irány ellanyhult. Az üzérkedés! 
értékekben kezdetben mutatkozó élénk üzlet jelen1 
tékenyen^ csendesebb lön. Helyi értékekben rend­
kívül korlátolt a forgalom. Váltók és valuták szi­
lárdabbak.

Elő tőzsde.
A megnyitásnál a hangulat kedvező volt, de 

csakhamar ellanyhult. A forgalom meglehetősen 
jelentékeny. Osztrák hitelrószvény 353.20 on indult, 
esett 350.50 ig magyar hitelbank 349-től 346 50- 
•'g: magyar 4%-os arsnyjsíradék 89.85 ön. magvas 
papirj. 88.90-tóí 89-ig köttettek.

II óra 30 pereikor zárulnak: Osztrák bi- 
te.reszvény 350.50—350.60, magyar hitelbank
346.50— 346 75, magyar 4%-os aranyjáradék 89.85 
—89.90, magyar papírjáradék 89—89.05.

Déli tőzsde.
A deli tőzsde meglehetősen mozgalmas volt, 

és főleg osztrák hitelrészvények voltak nagyobb 
ingadozásoknak kitéve. A forgalom korlátolt volt.. 
Osztrák hitelrészvény 350.50 ról 346.70-ig gyen­
gült, emelkedett ismét 350.10-re, magyar hitelbank
346 50 ről 345.50 ig gyengült, maradt 345.25, magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 161.50—161, buda­
pesti binkegy estik-1 115. Állampapírok közül köt­
tettek : magyar 6«/0-os aranyjáradék 117 50, mtgv. 
4%-os araayjáradék 89.80. úgyéb értékek közül 
forgalomba jöttek kőbány$i téglagyár 236 újlaki 
104 50 Váltok közül köttetett: svájezi piaczokra 
46.47%, német piaczokra 57,65.

I óra 30 perez!or zárulnak; osztrák hitel- 
részvény 350.10—350.20, magyar hitelbank 345 25
— 345 50, magyar 6%-os aranvjáradék 117.50— 
117.60, magyar 4%-os aranyjáradók 89.80-89.90.

Vtótózde.
Az irányzat lanyha maradt, de a forgalom 

meglehetősen terjedelmes. Osztrák hitelrészvény
349.50— 347.50, magyar 4°J0-os aranyjáradók 89.65
— 89.45. magysr papirjáradék 88 70-88 75.

4 órakor zárulnak: osztrák hitelrészvény
347 50—347.60, magyar 4%-os aranyjáradók 89.45
— 89 50, magyar papirjáradék 88 75-88.80.

Esti tőzsde.
a hangulat lanyha maradt és a forgalom 

korlátolt. Osztrák hitelrészvény 348.30 után
347.50— en köttetett, esett 348-ig, magyar hitelbank 
344.25-343.25, magyar 4%-os aranyjáradók 89-50 
—89 55.

6 óra! or zárulnak : osztrák hitelrészvény 
348—348.10, magyar hitelbank 343.25—343.50, 
magyar 4%-os aranyjáradók 89 55-89.60,

Felszámitolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék ................................................ 89.-
Magyar aranyjaradék................................................ UT.'sO
Magyar általános hitelbank .................................... 345_
Magyar leszámítoló................................................. 161 —
Magyar íöldhitel................................................ ...."_
Mag; ar jelzálogbank ................................................  130.—
Osztrák hiiel.......................................................... 350"_
Angol-osztrák ...................................................  ? igl__
Unió-bank............................................................155 _
Tiszai és szegedi kölesön ....................................... jJ4 _
4% aranyjáradék........................................."..... . . 90.—

Sertéskereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán.
Kíbánya, aug. 31. Az üzlet és árak változatlanok. Magyar 

öreg nehéz 53 54, fidtíti nehéz 56 —, közép 56 —57, köűuyii 57 
58, szedett közép 55-—56, könnyű 561/,—57Vs. Romániai ba­

konyi közép 56— átmeneti, eredeti könnyű 54-55 átmeneti, 
Szerbiai nehéz 55— átmeneti, közép 55—551/, átmeneti, könnyű 
55ya —561/, átmeneti. Az árak páronkint 40 kilós 4%-os levo­
nással kilogrammonkint értendők Románia és szerbiai sertések 
melyek mint átmenetiek adattak el vevőnek páronkint 4 
orint aranyban vám fejében megtéríttetik.

lelő!

P e t r o I e u m, az idény közeledtével m<e«ziK 
dúlt a hamburgi piaczon, s a fuLjdonosok felemelték "
arakat. * uz

F a ü z 1 e t
Arad, aogu ztas 27. A faüzlet pan- ,.«.i 

del y az egyedüli czikk, mely bee koián'-' 
felelni a kívánalmaknak. Ezen hiány év-öl ,.. . ,. :
és a bajor munkások hiánya miatt nem Uh. v-‘
néhány erdélyi fürészgyárban ugyan n„. „ V 
való zsindeJyeyiitást, de a hozzánk e.-ke/.p : ? . 
nyék nem feleltek meg a várakozásoknak 
szelt és nem hasított zsindely szálkássánáiuü V ■ ''
dóbb az esőt magába felvenni, és igy b .ti.-Váű 
megromlásnak, s mert a gépprl való gyárrá "
az, hogy ne vegyüljön közzé görcsös /Mud-ív“ . 
az idő folytával kihullnak a görcsök é< j "■
állítási Költség is oly nagy, hogy nem ás-. "
a gyáitás e része h*szonhujtó.;i válhat;.,..- 
nyeisanyag most már min í el \>n adva 
a bevásárlási idény tökéletesen be vau 
A kész anyag helyi áta következő: 13 mm. 
ára 21 frt, 20 mm. vas'ag deszka ára 19X0 %' : 
vastag deszka ára 17.f.0 Irt. 100 mm. cseréi 
frt, 100 mm. zsindelyhez 1 m. b. 7 f. . in (, ,.. 
dely 7 50 8 frtig, épületfa 16 fit köbmétere a 
tekintetében múltkori tudósításunk őt., l 
szonyok. A közlekedési mizériák még mind; 
és nem hiszszük, hogy az idén még oly -d-nn;. .. 
séget lehetne beszáliitani, hogy az a most‘ ti- • 
később mindenesetre még leijei l> 
gyakorolhatna. Ajánlhatjuk tehát mindenkiceb i 
szükségletét jó korán szerezze mrg. me t i 
hogy feljebb mennek az árak, hadin di . < ;.L. 
at be. A tűzifa árak ma következők . ! ikk y ;:j 

métere, cser 3.13 frt köbürmétere, tölgy 9.15 "
tere, dorong 2.15 frt köbürmétere.

S a: e s e
Arad, aug. S7. Az irányzat a. űzi :I,..B .. l«.f0jvt

ten is tartósan szilárd vol és az árak, ni..: . V , ke­
vesebb mérvre szállt alá, élénk kereslet .. e.l.-p" :
Készáru nagyban 36 frt 50 kr. hordó n. ív,.)?,, 
frt hordó nélkül, 39 frt hordóstól pr JOO i;;er

Borászat.
r-u . *,Plasz borászati és pinczegazdas ni -ián L
lo.'dmivelés-. ipar- és kereskedelmi miniszter .... ,..i(.u..v 
dasági egylethez a következő kőrirnot kü.dött , . 
pesti olasz fókonzuíátustcd érkez-tr értesít. < . . 
kormány Coneglianőban f. év nevem ver i»ó 1-n i„"
szati és pinezegazdasági kiállítás megt*.uU.t 
Ezen kiáhitásra vonatkozólag u;.asz ii.*r• 1:,. 
kereskedelcmügj" minisztérium .ital : iádulc ; 
a következő: A toeeglianoi ezölőszeti er , uz 
intézetben folyó évi nevem be.- 1-t M 2>;-:g t 
szőlőmivtlés és p nezegazdaság köiéb-- :a\-o - : .
zök és más idevágó iparezikkekből n..ni,:etküz: ,
deztetik. Ezen kiállít son részt vvbetn-ó ugv : 
földi feltalálvk, gyárosok ős kerekedő1:, 
bíráló b’zottság által fognak kioktatni, 
bályzatok egy külön iendele:tei Kgcál- m..-':: 
kiállított gépek és eszközök a liiáió g
se riet alá vétethetnek. A tárgyain.,b a 
ide-oda szállítása a kiaiii; 1 iöltségén túr.;: f 
gőzhajck bizonyos engedménynyef iogi .k ; V 
szükséges szállításokat eszközöli í A%:. .ki., 
venni óhajtanak, azoknak f. évi j.ti-n.- .r 1. 
conegltanói tanintézet igazgatóságán.] - m 
bejelentés alkalmával kimutatand. a Lí v l -g . 
szükségük tan és a fűtőanyag menny:..,. m? . 
gép eret'eges próbájához szüksége-. A kialiii..'. 
végződik. A kiállítandó tárgyak a löveti.-,.ó ,... 
íoztatnak.

1. 0 s z t á 1 V. A szőlótilteié-:.:/. t/.u 
zök : lapátok, fejszék, ekék, irtóekék, . ton . > ,. 
lók, fűrészek, nemesítő szer-zárnak, sodron ■ 
anyagból készült karók a sodrony aktáin .c.tá- :

2. osztály. Pinezet-li edényen 
erjesztő kádak, hordók, üvegek, poharak, tői. 
uetö és hordószárito készülékek, dug. k. In: hu., 
szállítók stb.

3. 0 s z t á I v. Gépek vs muszeiek

ipar-

eszti

aija . efi\ in o„

ke

bc-r.-a:
morzsolok, fejtő eszközök, szivaiytyuk, szülő-, 
dómosó-gépvk, palaezktöitő és dugaszoió g-j

4. osztály. Készülékek pez-gv. ui nu-. ..... ....
szesz és szörpkészi.észités-ez

5. 0 s z t á 1 y. a) sorozat i • . uiyégi-, ti--. .. 
b) sorozat : Búr és seprőpároló készül kék, c)
kő és szőlőmagolaj előállítására szükséges készít.ékek.

A négy első osztály díjazására uv-nv , ezin.í- . 1. . 
érmek állnak rendelkezésre. Az ötödik u.-'/.i-'. A- ■ 
részén egy aranyéi em. Az ez osztálysorozatbeli jelesb . 
gépekből két darabot a minisztérium ntrgvat Jr-.-l. 1, 
van továbká e sorozat számára egy ezitster? . e» i’M) Jir . .. 
második sorozat részére egy aranyerem és U u : io .
egy ezüstérem és ICO lira." A harmadik r«z..-re ...
aranyérem és 200 lira, továbbá két «üsteten. . s í i- 
Azonkívül a mini-'zterium 5000 líráért s- pvL t ; : 
böző osztályokban vásárolni A gépet prt wVan-.;i u tuti:,: . 
nosnak vagy helyettesének jelen kuli lennie." elL-ufeivö eV: :• 
ben az illető gép nem fog megpral áítatás „á 
egyszersmind jutalomban sem fog része Attettj.

•onatiu,

Gazdasági

far-

A

Budapesti áru- és értéktőzsde.
Gabo« »tőzsde.

-- augusztus 31.
buzaüzleí iránya ma is tartósan lanyha 

volt. A kínálat mérsékeli volt és malmok a hol­
napi magvásár folytán tartózkodó magatrtást fanu- 
bitottak és a forgalom csak néhány ezer mótermá- 
zsára szorítkozott, mi meglehetősen változatlan 
árakon vétetett piaczról. Mint jelentékenyebb el­
adás csak egy tétel tolnai búza 1500 mm. 
75.5 k. említendő föl, mi 12.50 Írtjával adatott ei 
nárom hav( időre, minden egyéb eladás csak ki­
sebb tételből állott. — Egyéb gabonemek csekély 
forgalom mellett úgy árban, mint irányban válto­
zatlanul szilárd.

Mai hivatalos effektiv árak:
Búza uj tiszavidéki ......... 75-80 k. 12.25-12 85 irt

„ p e s t v i d é k i............  75-80 k. 12.25 -12.85
„bánsági ...............  75—80 k. 12.15—12.75

aj es z ak magyarországi 75-80 k. 12.— 13.66
Rozs uj...................................  70—72 k. 9.- 9.20
Árpa „ takarmány...........  60—62 k. 7.50- 780

éget való ............... 62-64 k.
sörfőzdéi...............  64—66 k.

Zab uj .................................  37-40 k.
Tengert uj bánsági ........... 75 k.

„ „ másnemű ............... 73 k
Köles 6.................   _ k.
Repoze uj káposzta.......... — k.

„ bánsági ............ _ k.
Határídóiizlet gyenge forgalom és tartózkodó 

irányzat mellett meglehetősen változatlan. Köt­
tetett :

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra 2500 

13.25 frt.

8.------8.60
9.50-10 50 
7.45- 7.60 
6.95- 7.- 
6.85- 6.90

1».*/. -J/s 
U.*/. - •

mótermázsa 

mm. 12.60 forint,Szokványbuza őszre «500 
2500 mm. 12 64 Irt.
7 79 f*j."*en®er' m^jus—júniusra 2500 métermázsa 

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szintén forgalom nélküli volt 

és mindössze köttetett:
Szokványbuza tavaszra 2500 métermázsa 

13.23 frt.
Szokványbuza őszre 2500 métermázsa

12.62 frt.
B.-tengeri május-júniusra 2500 mótermázsa 

7.78 frt.
Szokványzab őszre 1400 métermázsa

7.91 frt.

Üzleti tudósítások.
Gyarmatának.

Budapest, augusztus 31. (Brázay Kálmán tudósítása) 
C z u k o r. Nyersárura, nézve úgy a külföldi, mint a cseh­
országi piaczról is szilárd hangulat s emelkedő irányzatról 
érkeitek jelentések, ellenben a helybeli piaczon a finomított 
ezukor ára hanyatlott, a mennyiben a kereslet a vevők foly­
tonos tartózkodása folytán felette gyér, s a kinálat ma, le­
szállított áron, tetemes mennyiségre terjed. — A ezukorgyá- 
rak, eső hiánya m:att, a répatermés egy részét elveszettnek 
vélik, s a mennyiben a mai árak várakozásaiknak nem igen 
felelnek meg, november—januári szállításra nem szívesen kö­
tik le gyártmányaikat, szóval tartózkodó állást foglalnak el s 
kedvezőbb árakat várnak.

Kávé. New-Yorkból újabban érkezett tudósítások 
szerint az ottani piaczon az emelkedő irányzat megszilár­
dult, mivel úgy a kereslet, mint a kivitel tetemes, s Rio de 
Janeiroból is igen kedvező tudósítások érkeztek. Á kevésbbé 
erős fajú kávék iránya igen szilárd, s hab r a belföld csaá 
a legszükségesebb fogyasztásra vásárol is, minden jel oda 
mutat, hogy a forgalom rövid időn igen megélénkül. A 
hamburgi piaezra Londonból és Havrebcl az irányzat lany­
hulásáról érkeztek jelentések, mindamellett azonban az ot­
tani piaezra ez i em birt befolyással, az árak szilárdak, 
csupán a forgalom rendkívül csendes, mert majdnem mint 
den fajból hiányzik a választék, s e nagyon érezhető baj 
egyhamar nem szűnik meg, mert uj árat csak mintegy ha­
hót múlva várnak az ottani piaezra. e

Rizs. Indái nyeis áru a hamburgi malmok iészér 
nagy mennyiségben vászroltitott. Fényezett áruban elém a 
forgalom, s nagyobb üzlet fejlődne ki, ba az eladók enge­
dékenyebbek lennének köieteléseikben.

S a g o, gyöngy, arai változatlanok, készlete igen 
csekély.

Fűszerek. Bors, »inga; őrei, ára ismét emelkedett 
Szegfübors ingadozó. Szegfűszeg jót keresett, változatlan 
áraksal. Fahéj, lignea faj, szilárdan tartja múlt heti árait 
Fyömbér, bengáli, készlete kevesbedik, s magasabb árakon 
kell fizetni : eoehin faj nagyobb figyelemben részesül. Szere­
csendió és virág esepán szükségletre vásároltató. Csillae- 
ánizs változatlan.

, ., D é 1 i g y ü zn ö 1 e s ö k. A triesti piaezra az uj ter­
mára mazsolából igen szép áru érkezett, melynek ára, a nagy 
kereslet folytán 1 írttal emelkedett, azonban valószínű, boly 
a fogyasztási piaezoknak áruval ellátása után az árak le fog­
nak szallani Apró szőlők alkalmasint a jövő héten érkeznek 
a piaezra. Mandulából uj termésű, de kis magvu, Dalmáeziá- 
ból erkezett, bálja 93 írton kelt. Pugiia és Szieziliából csak 
a jövő héten varnak árat az uj termésből. - Füzérfüge, nj 
termésű Calamatai igen szép áru 25.50 - 26 írton kel, a jövő 
héten nagyobb szállítmányt s az árak leszállását várják a 
tnest! piaczon. Czitrom Pugliai sárga áru 15 frt, zöldes, 
középnagyságú 11.50 írton adatott el; messzinai zöldes, vas- 
tag héju 10 írton kel, jobb minőségű rendes nagyságú 13.50 
Irt, készlete kevés.

H 6 r i n g. A hamburgi piaezra Skóeziáből tetemes 
mennyiség érkezett, s leszállított áron kelt el. A Crownfull- 

. n.? irAnt általán nagy érdeklődés nyilvánul, s ára való­
színül tg emelkedni fog. Skóoziában az árak szilárdak s az 
°fi»Di jelentések szerint aligha fognak egyhamar mérsékel­
tebbek lenni. A halászat idei eredménye kedvezőbbnek mu­
tatkozik mint váratott, azonban nagyobbrészt csak kicsiny 
hermgek halásztatok. 1

Idei termésünk.
Az idei termésre vonat ozóiag a- 

gazdasági tudósítóktól járáeonkint 1 
tok alapján a földtnive'és-, ipar i a,.. ; 
ugji minisztérium átlagos kimura... 
ljet az a’ábbiakban köziünk. A -.im.ri 
kozó adatok c.-ak előlege» bee lése.; Mai 
jesen megbízhatóknak ueat fc.itt.m-ók' 
biakbau köziüti számok a- egv i.a a . , 
tennett hektoliterek ; zárnál t-éjezu t,:

1. Felvidék
Pozsonymegye. Pozsonyi j á ■ 

búza 10.50, rozs 8.50 repez.; 13.25 rav.t ,
6.25, árpa 9.75, zab i3 50. Maiic;kai 
őszi buta 6—7, rozs 5 — 6, tavaszi búza 6-7 t 
6-7, zab 4-5, tengeri 6-8. Na. . out La: 
járási őszi búza 7.50-10, rozs' 7.50—II 35 
repeze 8 — 15, tavaszi búza 6 — 9, árra 8 7« — 
zab 12.50-16. F. c -.állók ti z i j ; 

őszi búza 5.50, rozs 6, kétezer - ti 
árpa 7. Szempczi járás: ő zi buta 
rozs 13.83, repeze 11.36, tavaszi ba a 7.38 
12.30, zab 15 57, tengeri 6.15. Du - a z- 
helyi járás: őszi búza 8.27, ivz., 6.5". k 
rés 9 14. repeze 5.50, t.v .szi búza 6 50 
10.24, zab 10—15, tengeri 8—12. ti a- 
árás: őszi búza 1156, rozs 12. tava ,.i 

9.50, árpa 15, zab 20.
Nyitramsgye. Nyit r a j .. r : 

őszi búza 11, rozs 10, kátsz.-res 10. repeze í0. 
tavaszi búza 8, árpa 10, zab 12, tengeri ti. Gai- 
góczi járás : őszi búza 12 rozs 10, tava zi 
búza 12, árpa 6—10. z.ab 7—10 Szeniezi já­
rás: őszi búza 10, rozs 8, árpa J1 Nagv.a- 
polezai járás: őszi búza 1-3, r .ra 12. tava ,i 
búza 8, árpa 14, zab 18. É rs e k ti j v á ■ j.; r a.-: 
búza 9, lozs 7, repeze 13, tav*szi L-uza S óó. 
árpa 10, zab 12, tengeri 11. M i a . * 
rás: őszi búza 9, rozs li. tavaszi buzi 9. árpa 1-3 
zab 12 Vágselly ei járás: őszt l-uza 950, 
rozs 6.75, repeze 7.50, tavaszi bttza 8 25. t.rpa 9, 
zab 11.50, tengeri 14. Posts é i járás:" ő.-zi 
búza 11, rozs 12, tavaszi búza 8, árpa 13. Z s :• 
bokréti járás: eszi búza 12 rozs 9. ra r-.-zi 
búza 10, árpa 14, zab 14.

Trencsénmegye. Kis 
rás: őszi búza 7. rozs 
árpa 9, zab 6, tengeri

z-3

I".

.up:l

búza

í li e z a . i j h e i y i j
i 8, tav&ttzi búza b,

40 45. Z S 0 : 1! i
• 9, jítnSZ r -s 0.101. a-
zab 7. V á g b e s í-
14, r.-zj 16. -s-.a SZÍ
P u e b ó i j á r á s:
repeze 10-12, ta-

zab S — 8. I í 1 a v a i
12, Tava zí búza 10,

búza 11, árpa 15, zab 19. 
őszi búza 5—9, rozs 6—IC 
vaszi búza 5—9, árpa 5 —í 
járás: őszi búza 10, rozs 
árpa 15, zab 20. T r e ne s óni jár é s 
12, rozs 12, tavaszi búza 8, árpa 15,
Báni járás : Őszi búza 10 60, rozs 
12—13, zab 16—18.

Árvamegye. Y á r i j á r á s: rozs 
búza 6, árpa 5, zab 3. Námesztói 
rozs 5, árpa 4.40, zab 6.30.

Liptómegye. Rózsahegyi járás: őszi 
búza 12, rozs 12—13, árpa 12-18, tavaszi .ura 
12, zab 13.50.

Turóczmegye. Mosócz-zniói járás:
őszi búza 7, rozs 8, tavaszi búza 6, árpa 10, zab 12.

r i Lli' :t 
zab iS. 

1U. árpa

7. iava-.-i 
járás:

Zólyomi
őszi búza 4, 
őszi búza 9, 

Barsmei
rozs 9, tavasz: 
16-18._ Vei 
rozs 6.25,
8.75, zab 10. 
rás: őszi bu
6, zab 8.

Honimét
búza 9 40, roi
4 40, árpa 11. 
j á r á s% ős
búza 6.50,
B a 1 o g i iárt 
repeze 8, t« 
10. Korpoi 
10. árpa 12.

Nógrádi 
rás: őszi bul 
búza 7, árpa 
őszi búza 12. 
12.50, árpa 1< 
őszi búza 4, 
búza 4, árj 
ráki j á 
rés 9, repeze 
tengeri 8. Fi 
5—6. repeze 
zab 8-10. 
rozs 11, tata 
geri 8.

Bonsodn 
ős ti buta 6 
16. Misko^ 
rozs 12 50 k 
búza 1(1, ár 
E ff r i a ! £
8 50, ketsz-r 
11.25 árpa 
felső jár
7, urpa i, z*.! 
Ő.--/.Í Luza 11,
10. árpa 7. z 
rás: őszi bu:
7 40, .ab 7 4 
járás: ős. 
\a-ti búza IC
5 z v u diói 
iírpa 5, zab

Göraör
I ít ■ : őszi bu
11. Nagy r 
tatárai búza 
hali j 1 1 . 
árpa 7. tab
6 — 8 ruz ■ 7
i:r;ia 0-8 .
járás: őszi 
t zi bura 15. 

Törném
ro=..- 7. pa 

Szcpe. r 
10-12,
- 14 zab 12 
rv,» 8 50, ár 

Abaujm
10'S 10 la
12. Us crliu 
árpa 1 1 zab

Sáré*' "li 
ő- - i Laza ti, i 
S j r u ü a i j i 
Luza 6, árpa 
b ::-:a 11. rozs

Zemplér
bu a 9, iozí 
I rpa 9, zab í 
u‘is 7, kétszt 
6, zab 8, ten 
búza 10 — 18, 
búza 8—14. 
r o g k ö z i 
10,30, r peze 
járás: ős: 
bttza 10, árp 
rás: őszi bi 
zab 20. V a 
10 repeze 8 
S z 11 o p k ó 
10. kétizer.-s 
zab 8 — 10, i 
búza 3 r.‘Z5

Ungme
12 — 18, rvzs 
ungvári j 
tv arai búza 
ti í k u n g v 
repeze 5, tat 
ránézi j 
6. repeze 10 
g ri 6. La 
búza 8, rozs 
búza ti árpa 
járás: ős: 
«rpa 9, rali

Beregn
• uza 8, rozs
6, árpa 5, zí 
repeze o—ti,
-12. M u n 

ti, két-zeres 
4, zab 8. íei 
i'uza 9, rozs 
búza 6, árpa

Mármi
szi búza kö 
K e t i "iára 
10—18. Ta
7, tavaszi t
e s ő i j á r á
árpa 13, Zk 
rozs 6.25. 1 

Ugocs
oszí búza 6 
búza 8.50

E-zte
őszi búza 1 
javaszi buzi 
járás: ős; 
9' tavaszi 
15—16.

Komái
11, rozs 10 
•L Geszti 
kétszeres 1(

s a 11 ó k ö 
öze 10, tavi 
Ia r d i j a i 

tavaszi b
Gyórn

járás : ős; 
búza 6, árp 
rás: őszi 
búza 8, árp 
°szi búza 8 

12. tei 
búza 8 — 1! 
'aszi buzi 
geri 16.



Zólyommegye. Bre znó hány ai járás: 
5szi bűz» 4. rozs 5, árpa 6. Zólyomi járás- 
4i búza 9, rozs 8. árpa 10, zab 9.

Barsmegye. Lévai járás, őszi búza 11 
rozs 9. tavaszi búza 10, árpa 12, zab 18, tengeri 
16-18. VerebéJyi járás: őszi búza 6 25, 
rozs 6.25, repeze 6.50, tavaszi búza 9.25, árpa 
5.75, zab 10.25, tengeri 7.75. 0 s z 1 á n y i já­
rás: őszi búza 9, rozs 11, tavaszi búza 7, árpa 
ö. zab S.

Hontmegye: Ipolysági járás: ő,zi 
búza 149, rozs 5.60, kétszeres 7 50, tavaszi búza 
4 40 arpa 11-30, zab 10 tengeri 11.25. Báthi 
járás:_ őszi búza 7.50, rozs 8, tavaszi 
búza 6.50, arpa 8, zab 10, tengeri 10 
Balogi járás: őszi búza 6, rozs 6, kétszeres 6 
repcze 8. tavaszi búza 6, árpa 8, zab 9, tengeri 
10. Korponai járás: őszi búza 11.50, rozs 
10, árpa 12, zab 15.

Nógrádmegye. Balassagyarmati já­
rás: őszi búza 5 50, rozs 6, kétszeres 7, tavaszi 
búza 7. árpa 4.50, zab 7. N ógrádi járás: 
őszi búza 12.50, rozs 10, repcze 10, tavaszi búza 
12.50. árpa 10, zab 15. Szécsényi járás: 
őszi búza 4, rozsai, kétszeres 4, repcze 8, tavaszi 
búza 4, árpa 5, zab 4, tengeri 3. S z i- 
r a k i járás: őszi búza 11, rozs 8, kétsze­
res 9. repcze 12, tavaszi búza 10, árpa 8, zab 10, 
tengeri S. Füleki járás: őszi búza 6—7, rozs 
5-6. repcze 8-10, tavaszi búza 6—7, árpa 4—5, 
„$b 8—10. L osonczi járás: őszi búza lo’ 
rozs 11, tavaszi búza 10, árpa 9, zab 11, ten-

t-uza 
ti ff r :
8 50,

falé;

g-ri X
Borbodmegye. Miskol ezi alsó járás : 

ős:í bura 6 rozs 5. repcze 6, árpa 5.50, zab 14- 
iliskolczi felső járás: őszi búza 11.25, 

n-' 12 50 kétszeres 12 50, repcze 7.50, tavaszi 
19. árpa 7.50, zab 13.75, tengeri 10.

alsó járás: őszi búza 13 , rozs 
kétszeres 10, repcze 15 25. tavaszi buzit 
árpa 7 zab 18.20, tengeri 13.75. Egri 
jár is: őszi búza 9, rozs 8, tavaszi búza 

7. ipa 7. zah 12. Szent péteri alsó járás 
! mza 1! rozs 9, kétszeres 9.5, tavaszi búza 

í" árpa 7. zab 10. Sze ntpóteri felső j á- 
1':”ZÍ bma 6. rozs 6.50, kétszeres 6.50, árpa 

7 40. .ab 7 4'\ tengeri 6.14. Szeudrei alsó 
ras: ős i búza 14, rozs 12, kétszeres 14, ta­

va ; búza 10, árpa 12, zab 16, tengeri 20. 
S z o d r 5 i íelső járás: őszi búza 7, rozs 7, 
■rpi 5- zab 8, tengeri 7.

Gömör es Kis-Hontmegye Rosnyói j a- 
’ 1 '.ő?z: bura 12, rozs 13, tavaszi búza 12, árpa 

őt agy ró ez ni járás: eszi búza 11, rozs 9, 
t uuza 9 iö. á-pa 9 75, zab 17. R i ui a s z o m- 

i j r a s: őszi búza 7, rozs 7, kétszeres 6, 
i - au 5. Rimaszócsi járás: őszi búza 
roz: 7 — b, repcze 10, tavaszi luza 6—8, 
i-8 .ab 1 —12, tt-ngeri 6. Tornai > ai

11. 
la-a 
ha I 
árpa 
6 — 8 
trpa

rozs 12, kétszeres 12, 
zab 20, tergeri 6.

1 s ó járás: őszi búza

lava-

7.

a r a s: őszi búza 15,
■zi tu i 15. árpa 10

Tornamegye A
re; 7. á pa 10.

Szige niegye. Bányai járás: őszi buz= 
;12, r-:; 10 — 11, tavaszi búza 8—J0, árpa 12, 

- 14 z>b 12 — 14 Lőcsei járás: Őszi búza 7, 
i s 8 50, árpa 6.50. zab 20.

Abauimegye 41 »nézi járás: őszi bura 12,
10 ía as/i ! u?a 10, árpa 12. zab 12, tengeri 

1 - (Jserhaii járás : őszi búza 10, rozs 11, 
árui 1! zab 11-12.

Sáros-negye. Felső bárczai járás 
ő uza 6, r-'zs 7, tavaszi búza 6, árpa 7, zab 6. 

Síró kai járás: őszi bu.a 8, rozs 8, tavaszi
6. árpa 7. zab 8. Topoly i járás: őszi 

-;s 11. rozs 10 árpa 12, zab 9.
Zemplénmegye. Szerencsi járás: őszi 

; a 9, rozs 6 10, repcze 7.10, tavaszi búza 6 
a 9, zab 9 10. Tokaji járás: őszi búza 8,
- 7. kétszeres 7. repcze 6 tavaszi búza 5, árpa 
rab 8, tengeri 6. S.-a.-uj h e 1 y i járás: őszi 
a 10 — 18, rozs 6—12, repcze 4—16, tavaszi 

zí 8-14, árpa 10 — 18, zab 14—24. Bőd 
"-közi járás: őszi búza 8.10, rozs 
1 -*0 repcze 9, árpa 6.25, zab 14. Gálszécsi 
r: őszi bura 14. rozs 12, repcze 9, tavaszi 

, 10, árpa 14. zab 21. N agy m ihály i j á- 
őszi búza 12, rozs 14, repcze 14, árpa 10, 

-9. \ »rannói járás: őszi búza 12, rozs 
r- pere 8 50, ta‘ aszi búza 10, árpa 7, zab 20. 
tiopkói járás: őszi búza 8—10, rozs 9 —

1 • tíZer- s 9 —10, tavaszi búza 6—8, árpa 6—7, 
ív 8-10, tengeri 6—7. Szinnai járás: őszi 
űr. 3 rozs 4 tavaszi búza 3, árpa 6, zab 4.

Ungmegye Ungvár város: őszi búza 
i; -18. rozs 13—19, repcze 4—7, árpa 10. iúlső 
u!: ' vári járás: őszi búza 7, rozs 7, repcze 7, 
ÍVU-ZÍ búza 6, árpa 6, zab 8, tengeri 8. M á s o- 
uíü ungvári járás: őszi búza 6, rozs 7.5 
rT'vv.- 5, lavaszi búza 6, árpa 5, zab 8 Szob- 
r-nezí járás: őszi búza 8, rozs 8, kétszeres 
6 repcze 10, tavaszi búza 6, árpa 6, zab 8, 
g rí 6. ’ ‘ " ...................

ra

S ,.

buz& 8, 
buzi t> 
járás:
r:: d 9

ten-
Latorcza vidéki járás: őszi 
rozs 7, kétszeres 7, repcze 10, tavaszi 
;rpa 6 zab 10, tengeri 8. N.-bereznai 

őszi búza 10, rozs 12, tavaszi búza 4, 
zab 11.

Beieymegye. F.-tiszaháti járás: őszi 
’ iua > rozs 9. kétszeres 8, repcze 7, tavaszi búza 
' árpa 5, zab 8, tengeri 8. Kászonyi járás: 
>peze ö—ti, árpa 2—3, zab 20—25, tengeri 10 

• Munkácsi járás: őszi búza 5 50, rozs 
' fct z-r.-s 5, repcze 6.50, tavaszi búza 5, árpa 
t zab 8. te: geri 5. Tiszaháti járás: őszi 

'■< rozs 10, kétszeres 9, repcze 4, tavaszi 
' ; 1 6 árpa 12. z»b 8, tengeri 9—11.

Msrmarosmegye. Isavölgyi járás tava- 
búza közép, zab közép, tengeri jó közép. Szi- 

'et, járás: őszi búza 7—9, rozs 8—11, árpa 
12 Taraezvizi járás: őszi búza 5, rozs 

'• tava aj búza 5, árpa 8, zab 10, tengeri 8. Té- 
’ i járás: őszi búza 12, rozs 14, kétszeris 13, 
rpa 13, zab 14. Huszti járás: őszi búza 6 25, 

tt'zs 6.25, kétszeres 6.25.
Ugocsamegye. Tiszáninn eni járás :

1 -zi búza 6 25, rozs 6.25, repcze 2.50, tavaszi 
a 8.50. árpa 3.25, zab 8.50, tengeri 6.25.

11 DnnAntnli megyék.
E ztergommegye. Esztergomi járás: 

zi búza 10, rozs 12, kétszeres 11, repcze 13, 
avaszi búza 15, árpa 16, zab 20. Párkányi 
Urás : őszi búza 8, rozs 9, kétszeres 8, repcze 

búza 8, árpa 12, zab 12, tengeri

8.

tavaszi
15-16.

Komarommegye. Tatai járás: őszi búza 
r()zs 10, kétszeres 11, repcze 10, árpa 9, zab 

' Gesztesi járás: őszi búza 7 56, rozs 7.90, 
z'r", 10.2; repcze 10.4, árpa 13.78, zab 16.20. 
alióközi járás: őszi búza 11, rozs 11, rep- 

'j2e ló, tavaszi búza 10, árpa 15, zab 11. U d- 
:ar,li járás: őszi búza 8.25, rozs 6.25, repcze 
J tavaszi búza 8.25, árpa 10.50, zab 12.

Gyórmegye. Tószigeti és csallóközi 
járás : őszi búza 8, rozs 10, repcze 9, tavaszi 
juza 6. árpa 6, zab 9—10. Sokoróaljai já- 
r*s: őszi búza 8, rozs 8.50, repcze 12, tavaszi 
;UZa 8, árpa 9.50, zab 9.50. Pusztai járás:

búza 8.50, rozs 6.80, kétszeres 6 80. árpa 9.80, 
,lh 12. tengeri 4.5. Szigetközi járás : őszi 
i tiza 8-12, rozs 10, kétszeres 10, repcze 12, ta- 
,lizi búza 8—10, árpa 14—18, zab 18, ten­geri 16. *

Mosonymegye: Magyaróvári járás: 
őszt búza 7-8, rozs 8 3, repcze 12-8, tavaszi buzz
8, arpa 10.7, zab 12. Néz si déri járás: őszi 
búza 10-11. rozs 9—10, repcze 8—9, árpa 
9—10. Rajkai járás: őszi luza 12, rozs 13, 
repcze 10, árpa 10, zab 15, tengeri 10.

Veszprémmegye. Pápai járás: őszi búza
4 68, rozs 6 56, repcze 9 06, árpa 812, zab 9.98, 
tengeri 6.25. D evecseri járás: őszi búza 7, 
rozs 6 5, tavaszi búza 5, árpa 8, zab 6. Zirczi 
járás: őszi búza 16—9.88, rozs 12—7.08. árpa
10, zab 15.

Sopronmegye. Soproni járás: őszi búza 
10.50, rozs 9, repcze 9, tavaszi búza 8.50, árpa 
14 50, zab 12. Felső-pulyai járás: őszi búza
11, rozs 10, repcze 9, tavaszi búza 9, árpa 14 5, 
zab 16. Cseprégi járás: őszi búza 12.60, rozs 
10.25, árpa 15, zab 21. Csornai járás: őszi 
búza 11.25, rozs 16.50, repcze 15, tavaszi búza !2, 
árpa 26, zab 30, tengeri 20. Kapuvári já­
rás: őszi búza 11, rozs 8, repcze 11, árpa 14, 
zab 18.

Vasmegye. Kőszegi járás: őszi búza 8, 
rozs 3, repcze 12, tavaszi búza 7, árpa 10, zab 14 
Sárvári járás: őszi búza 7.50—8, rozs 
6.50—7, repcze 13.75, tavaszi 4.40—4.80, árpa 
8—18, zab 8—18, tengeri 8—10. Vasvári 
járás: őszi búza 9.36, rozs 9.75, repcze 12, 
tavaszi búza 8.5, árpa 11.20, zab 12 14. Kör­
mendijárás: őszi búza 8, rozs 8, repcze 6, 
tavaszi búza 5, árpa 8, zab 12. S z t.-g o 11 h a r d i 
járás: őszi búza 8.20, rozs 10.45, árpa 9.84, 
zab 12.29.

Zalamegye. Tap olczai járás: őszi búza
4, rozs 4, árpa 3.50, zab 3 50. Sümegi járás: 
őszi búza 6, rozs 3. repcze 12, tavaszi búza 5, 
árpa 5, zab 8. Keszthelyi járás: őszi 
buzi 6—8 , rozs 6—8 , tavaszi búza 6—7, 
árpa 5—6, zab 10—11. Kanizsai j á 
r á s : őszi búza 8, rozs 8, repcze 10, ta­
vaszi búza 7, árpa 6 , zab 8. P a c s a i 
járás: őszi búza 10, rozs 7.50 , repcze
12, árpa 6, zab 15, tengeri 12. Zalaeger­
szegi járás: őszi búza 7.50. rozs 6 25, tava­
szi búza 3.12, árpa 4.06, zab 6.87, tengeri 5.3i 
Novai járás: őszi búza 5, rozs 4, repcze 7 
tavaszi búza 3 50, árpa 6, zab 7. Alsó lend 
v a i j á r á s : őszi búza 8, rozs 7, kétszeres 8, 
repcze 8, tavaszi búza 6, árpa 5, zab 9, tengeri
9. Perlaki járás: őszi búza 8, rozs 6, rep­
cze 12, árpa 10, tengeri 12. Csáktornyái 
járás: őszi búza 8—10, rozs 7—9, repcze 10 
— 12, árpa 8. Letenyei járás: őszi búza 
6—10, rozs 10—15. repcze 8 — 10, árpa 6—12, 
zab 14-18.

Fejérmegye. Moóri járás: őszi búza 
9, rozs 7, kétszeres 8, tavaszi buza 7, árpa 11, 
zab 11. tengeri 9. .adonyi járás: őszi buza 8, 
rozs 8.50, repcze 10, árpa 9, zab 10. V a á 1 i 
járás: őszi buza 10. rozs 7, kétszeres 10, árt a
7, zab 11.

Baranyamegye. Pécsi járás: őszi buza
5 — 9, rozs 6—10, kétszeres 7—9, tavaszi buza 
5—7, árpa 6—9, zab 8 — 12, tengeri 9. — 
Baranyavári járás: őszi buza 8.50 
rozs 9.50, kétszeres 9 50, árpa 2 50—4, zab 
16—22. Siklósi járás: őszi buza 11, rozs
8, kétszeres 9, repcze 4. tavaszi buza 6, árpa 9, 
zab 15, tengeri 9. Hegyháti járás: őszi buza
5, rozs 4.50, kétszeres 4.75, árpa 6, zab 6, ten- 
geri 8. Mohácsi járás: őszi buza 12, rozs 
Í4, kétszeres 14, árpa 6, zab 8, tengeri 4. Pécs- 
varadi járás: őszi buza 11, rozs 10, kétsze­
res 10.50, tavaszi buza 7, árpa 10.50, zab 15, 
tengeri 12. Szentiőrinczi járás: őszi bu/á 
7.50, rozs 9, kétszeres 8.50, tavaszi buza 6 50 
árpa 6, zab 8.

Somogymegye. Kaposvári járás: őszi 
buza 6, rozs 8, repcze 10, tavaszi buza 7, árpa 6. 
zab 10. Szigeti járás: őszi buza 4.160, rozs 
5.158, kétszeres 6.200, repcze 6, árpa 6.878, 
zab 5, tengeri 9. Lengyeltóti járás: 
őszi buza 10—12, rozs 9—9.50, repcze 9—10, 
árpa 9 - 9.50. T a b i j á r á s : őszi buza 5—6,’ 
rozs 6—7, árpa 6, zab 7. Nagyatádi j á 
r á s : őszi bűz* 11, rozs 6, repcze 10.50, árpa 9 
zab 17.

Tolnamegye. Központi járás: őszi 
buza 8, rozs 9, kétszeres 8.25, repcze 6.50, tava­
szi buza 7, árpa 12, zab 17, tengeri 18. Völgy­
ség i járás : őszi buza 5, rozs 6, repcze 3, árpa 
7.37, zab 9.2, tengeri 7.4. Dunaföldvári 
járás: őszi buza 5.5—10, rozs 11—15, repcze 
8 6—11, árpa 7.4—11, zab 12—19.6. Dombó­
vári járás: őszi buza 6.25, rozs 8.12, meze
6 25, árpa 8.12, zab 15.

111. Alföld északi része.
Pest-Pills-Solt-Kisken megye. Pesti felső 

járás: őszi buza 7, rozs 6, kétszeres 6, repcze 9, 
tavaszi buza 7, árpa 8, zab 6.5, tengeri 8. Pesti 
közép járás: őszi buza 3.7, rozs 3.7, árpa 
4.30, zab 4.90. Pesti alsó járás: őszi buza 
9, rozs 10, kétszeres 10, árpa 12. Pilisi felső 
járás: őszi buza 8.75, árpa 12.50. Solti 
közép járás: őczi buza 4, rozs 7, repcze
3, árpa 3. Kiskun felső járás : őszi buza 5, rozs 
1.20, kétszeres 5 50, árpa 1.20. Kiskun alsó 
járás: őszi buza 2, rozs 2, árpa 3, zab 3. Kecs­
ke m é ti f els ő j ár á s: őszi buza 6—7, rozs 
5—6, kétszeres 5—6, repcze 8—9, tavaszi buza
5— 6, árpa 6—7, zab 9—10. Kecskeméti 
alsó járás: őszi buza 8, rozs 6, kétszeres 6, 
repcze 5, tavaszi buza 5, árpa 6, zab 14. Vác z i 
alsó járás: őszi buza 6.50, rozs 6, árpa 6, zab 
8. Solti alsó járás: őszi buza 5, rozs 3, két­
szeres 4, árpa 4, zab 5.

Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegye. Alsó jász­
sági járás: őszi bűz* 4.5, repcze 5, tavaszi 
buza 3.5, zab 7. Felső jász sági j árás: őszi 
buza 6, rozs 6, kétszeres 6, repcze 4, árpa 5, zab 
7. Alsó tiszai járás őszi buza 5, rozs 
5.62, kétszeres 5.62, repcze 6.25, tavaszi 
buza 7.50, árpa 7.50, zab 9.98. Felső 
tiszai járás: őszi buza 2—4, rozs 
5, kétszeres 4.50, repcze 6, tavaszi buza 4, árpa 
5, zab 8. Középtiszai járás: őszi buza 5—
7, repcze 6—10, tavaszi buza 6—7, árpa 5—6 
zab 9-12.

Hevesmegye. Alsó tornai járás: őszi 
buza 6, rozs 6.50, repcze 8, tavaszi buza 5, árpa
4, zab 5.50, tengeri 5.50. Közóptornai já­
rás: őszi buza 10, rozs 9, kétszeres 10, rep­
cze 12, tavaszi buza 6, árpa 4—5, zab 
10—11 , tengeri 14—16. Gyöngyös­
pásztói járás: őszi buza 5.25, rozs 
7.37, kétszeres 7.37, repcze 12.29, tavaszi 
buza 5.75, árpa 7, zab 14.75. Mátrai já­
rás: őszi buza 12, rozs 9, kétszeres 10, árpa 9, 
zab 12, tengeri 10. Tiszai járás: őszi buza
6— 7, rozs 8, repcze 9.37, tavaszi buza 5 — 6, árpa
7— 8, zab 8—9, tengeri 6—7. Felső tornai 
járás: őszi buza 8—8.50, rozs 5.50 — 6, két­
szeres 6—6.75, repcze 11—13.50, tavaszi buza 
5—6, árpa 4—8, zab 8—10.

Szatmármegye. Mátészalkai járás: 
őszi buza 6—9.8, TvZS 5.7.5, kétszeres 5.5—9.2, 
repcze 2.5—6.1, tavaszi buza 6.14—10, árpa 2.5 
—5, zab 3.7‘3. Szamosközi járás: őszi buza
5, rozs 4, kétszeres 5, repcze 3, tavaszi buza 4, 
árpa 6, zab 8. Szatmári járás: őszi buza 12, 
rozs 9.25, repcze 3.75, árpa 2, zab 10.

Biharmegye. Szalárdi járás: őszi buza .

6.25, rozs 5.25, kétszeres 6 25, repcze 12.50, tavaszi
búza 3 75, árpa 5, zab 8, tengeti 10.50. Mező 
teiegdi járás: eszi buza 7, rozs 6, kétszeres 
6 repeze \ 50, tavaszi buza 4, árpa 7, zab 10 
tengeri 9. Élesdi járás: őszi buza 5, rozs 
5.05, kétszeres 5.05, repcze 5.05, tavaszi buza 6 
árpa 7, zab 8.05, tens éri 8—10. Bárándi já 
rás: őszi buzi 8.40 rozs 16.25, repcze 6 
Bereit yó-uj falusi járás: őszi 
buza 7, rozs 10, repcze 7, tavaszi buza 6.50, 
árpa 5, zab 12, tengeri 13. Derecskéi járás: 
őszi buza 6, rozs 7, kétszeres 8, repcze 5, árpa 4, 
zab 10. Micskei járás: őszi buza 5, rozs 4, 
kétszeres 4, repcze 8, tavaszi buza 4, árpa 2.50, 
zab 4. Szalontai járás: őszi buza 5, rozs 8, 
kétszeres 7, repcze 6, tavaszi buza 5, árpa 4, zab 
9, tengeri 8. Ugrai járás: őszi búza 8, 
kétszeres 9 50, repcze 11, árpa 4, zab 7.
B e é 1 i járás: őszi buza 3, rozs 4. Ten 
kei járás: őszi buza j>, rozs 6, kétszeres 6, 
repcze 9, tavaszi buza 4.55, árpa 3.46, tengeri
11.25. Vaskohi járás: őszi buza 11, kétszeres 
10—11, tavaszi buza 7—8 zab 12, tengeri 8. 
Belényesi járás: őszi buza 4, rozs 5, két­
szeres 5, tavaszi buza 3, árpa 5, zab 6, ten­
geri 5. M.-csékei járás: Őszi buza 3, kétszeres
4, tavaszi buza 3 50, zab 5, tengeri 6. 

Szabolcsmegye. Kisvárdai járás: őszi
buza 6, rozs 9, kétszeres 8X/S, repcze 5, tavaszi 
buza 4, árpa 4, zab 12V2- N agy k állói járás: 
őszi buza 3—10, rozs 3—8, kétszeres 5 — 12 
repcze 3—6, tavaszi buza 3—7, árpa 5 — 8, zab 
4—9, tengeri 1—10.

Hajdumegye. Nádudvari járás: őszi buza 
8.9, rozs 9.5, kétszeres 9.5, repcze 7.1, tavaszi 
buza 5.4 árpa 7, zab 18.7, tengeri 10. B alma- 
újvárosi járás: őszi buza 8—9, rozs 9—950, 
kétszeres 8-8.50, repcze 7-9, tavaszi búza 8-9, 
árpa 6—7, zab 6-7. H.-Szoboszló város: 
fszi buza 8 50, rozs 9, kétszeres 8, repcze
5, tavaszi buza 8, árpa 7, zab 10. Had­
ház város: őszi buza 8, rozs 7, kétszeres 
7—7.50, tavaszi buza 6, árpa 7, zab 7. H. N á- 
nás v.: őszi buza 6, rozs 6, kétszeres6, repcze 2, 
árp* 3. H. Böszörmény v.: őszi buza 10, 
rozs 9, kétszeres 10. repcze 3, tavaszi buza 5, 
árpa 8, zab 8, tengeri 15. H. Dorog v. : őszi 
bűz* 6. rozs 6, kétszeres 5, repcze 4, tavaszi buza 
4.50, árpa 6, zab 7.

Aradmegye. Aradi járás: őszi buza 5, 
rozs 6, kétszeres 4, repcze 6, tavaszi buza 5, árpa 
7, zab 8. Borosjenői járás: őszi buza 7, 
rozs 9, kétszeres 9, repcze 5, tavaszi buza 6, árpa 
5, zab 10, tengeri 14. Borossebesi járás: 
Őszi buza 6, rozs 4, repcze 4, tavaszi buza 3.05, 
zab 9, tengeri 6—8. Eleki járás: őszi buza 
3 63, rozs 5.31, repcze 5, árpa 3.7, zab 5.9. Kis 
ienői járás: őszi buza 4.50, rozs 4, 
kétszeres 5, repcze 5, árpa 3. zab 5.50. P é c s- 
k a i járás: őszi buza 7, rozs 13, kétsze­
res 10, repcze 17, tavaszi buza 6, árpa 15, zab 
15—18. Radnai járás: őszi buza 10, rozs 5, 
tavaszi buza 3, árpa 2—3. Ternovai járás: 
őszi buza 4.7, rozs 3.8, kétszeres 4.7, repcze 1.5, 
tavaszi buza 2.2, árpa 4.7, zab 6.1. Világosi 
járás: őszi buza 7, rozs 8, kétszeres 7—8, 
repcze 3.50 — 4, tavaszi buza 8, árpa 8—9, 
zab 10.

IV. Alföld déli része.
Bács Bodrogmegye. 1. felső járás: őszi 

buza 9, rozs 9. 2. felső járás: őszi buza 8, 
rozs 7, repcze 6, árpa 14. 1. közép járás: 
őszi buza 5, rozs 6, kétszeres 5, repcze 7, tavaszi
4, árpa 4, zab 4.2. alsó járás: őszi buza 6.25, 
rozs 6 25, kétszeres 6.25, árpa 5, zab 2.50. 3 
alsó járás: őszi buza 6, rozs 7, kétszeres 6.5, 
repcze 5.5, tavaszi buza 4, árpa 8, zab 10. 2. 
telecskei járás: őszi buza 7, repcze 6.25, 
arpa 9.15, zab 14.72. 1. telecskei járás: 
őszi buza 6 50, repcze 5, árpa 4.50, zab 10, ten­
geri 7 50. 1. tiszai járás: őszi buza 6.50, 
árpa 7, zab 9. Titeli járás: őszi buza 5 5, 
rozs 3 5, kétszeres 4, árpa 15, zab 24.

Csongrádmegye. Tis záninnen i járás: 
őszi buza 10, rozs 8 kétszeres 11, repcze 6, árpa 
10, zab 15. Tiszántúli járás: őszi buza 12, 
repcze 11, tavaszi buza 10—12, árpa 24, zab 30l 

Békésmegye. Gyulai járás: őszi buza 6, 
rozs 5.60, repcze 6.45, tavaszi buza 6.70, árpa 
410, zab 4.15. Csabai járás: őszi buza 5, 
rozs 8, repcze 6, tivaszi buza 6, árpa 10, zab 10, 
tengeri 8. Gyomai járás: őszi buza 5, repcze
5, tavaszi buza 4, árpa 8, zab 8. Szarvasi já­
rás : őszi buza 10, repcze 10, tavaszi buza 6, 
árpa 14, zab 20, tengeri 18. Orosházi járás: 
őszi buza 7, rozs 12, repcze 6, tavaszi buza 5, 
árpa 10, zab 15. Szeghalmi járás: őszi buza 
9 — 11. rozs 9—12, kétszeres 7—10. repcze 3 75. 
árpa 4-6, zab 5—7.

Csanádmegye. Központi járás. Őszi 
buza 5, repcze 1.50, tavaszi buza 3, árpa 4 50, 
zab 5. Battonyai járás: őszi buza 5.62, rozs 
5.60, repcze 2.70, tavaszi buza 8, árpa 7.50, zab 
7.20. Mezőkövesdi járás: őszi buza 10, 
rozs 9, repcze 6.25, tavaszi buza 10, árpa 20, 
zab 19.

Torontói megye Nagybecsker eki já­
rás: őszi buza 6 25, rozs 5 60, repcze 3 15, ta­
vaszi búza 2.50, árpa 8.75, zab 8.75. Törökbe- 
csei járás: őszi buza 3, repcze 3.50, tavaszi 
buza 2.50. árpa 2.50, zab 2.50. Török-kani­
zsai járás: őszi buza 7, rozs 5, kétszeres 6 
repcze 5, árpa 11, zab 15. Nagy-kikindai 
járás: őszi buza 7, rozs 5, repcze 2, árpa 4, 
zab 8. N agyszentmik ló si járás: őszi buza 
6.25, _ rozs 7.50, repcze 3.75, tavaszi buza 6.25, 
árpa 7.75, zab 6 25. Zsombolyai járás: őszi 
buza 5, rozs 7, repcze 5.8, tavaszi buza 3—4, árpa 
8-12, zab 8—12. Perjámosi járás: őszi 
buza 1.22-9.22, rósz 6.14-14.7, 'tavaszi buzi 
1.2—6, árpa 3—6, zab 6—9. C s e n e j i 
járás: őszi buza 5.49, rozs 7.32, rep 
eze 6.10, tavaszi buza 3.27, árpa 3.41, zab 9.27. 
Bánlaki járás: őszi buza 3, rozs 4 
repcze 3, tavaszi buza 3 50, árpa 1.25, zab 1.25 
tengeri 12. Pá rdányijárás: őszi buza 
4.37, rozs 6.87, repcze 5.8, árpa 12.50, zab 8.12.
A n t a I f a 1 v í járás: őszi buza 3.75, 
kétszeres 3.12, repcze 3.75, tavaszi buza 3.12, árpa 
7.50, zab 7 50. Pancsovai járás:
Ö8b 2UZ* 3’ 16í>eie 5’ tava3zi buza 3, árpa

Temesmegye. Csákóvai járás: őszi buza 
3—4, rozs 2—3, kétszeres 3.50, repcze 1.30, árpa 
2—3, zab 5 6. Központi járás: őszi buza 
18A, rozs 4, repcze 1% árpa */4, zab 37ä, tengeri 
6. Temesvár v.: őszi buza 4, rozs“ 8, két­
szeres 9, repcze 2, tavaszi buza 4. árpa 4, 
z*b 2. Kubini járás: Őszi bura 
7.50, rozs 9, kétszeres 8, repcze 5, árpa 12, 
zab 12. Lippai járás: őszi buza 6, rozs 7, két­
szeres 6, repcze 3, tavaszi buza 4, árpa 5, zab 7. 
Uj-aradijárás: őszi buza 6, rozs 10,’ kétszer 
rés 8, repcze 6, tavaszi buza 6, árpa 6. Ver- 
Beczi járás: őszi buza 3.07, rozs 2.46, kétsze­
res 3.7, repcze 3.68, tavaszi bura 1.48, árpa 3 7 
zab 4.30. Vingai járás: őszi buza 5, roís K 
repcze 4, árpa 6, zab 10.

. Krassó-Szőrénymegye. Bogsáni járás: 
őszi buza 5, rozs 6, tavaszi buza 5, árpa 6 zab 3 
Facséti járás: őszi buza 6, rozs 9, kétszeres 
8, repcze 6, tavaszi buza 5, árpa 10. zab 4, ten­
geri 9. Járni járás: őszi búza 7, rep-

; cze 6, tavaszi buza 4.50, árpa 6, zab 7.
— K r a s s ó i járás: őszi buza 2 30, 
rozs 2 30, tavaszi buza 1.87. árpa 3.12, zab 
2.30, tengeri 3.50. — Marosi járás : őszi
buzi 6 rozs 10. kétszeres 7, tavaszi buza 7. — 
Resiezai járás: őszi buza 3—4, rozs 6—8, 
árpa 8—10, zab 10—12, tengeri 8—12. Temesi 
járás: őszi buza 7—9, rizs 8—10, repcze 2—4 
0 r oviczai járás: őszi buza 7, rozs 5, tavaszi 
buza 6, árpa 7, zab 10. Karánsebes v. őszi 
buza 11. rozs 12, tengeri 18. Karánsebesi 
járás; őszi buza 5, rozs 4, árpa 7. zab 6.50.

V. A Tolt erdélyi megye s Szilágy.
Szilágymegye. K r as z n ai járás: őszi 

buza 6.50, rozs 3, kétszeres 5, repcze 10, tavaszi 
buza 5, zab 3. Szilágy Somlyói járás: őszi 
buza 8, rozs 8, kétszeres 9, tavaszi buza 6, árpa
3, zab 8, tengeri 4. Tasnádi járás: őszi bu/,a 
7—8, rozs 5—6, kétszeres 7—8, repcze 1 — 3, árpa 
3—4, zab 6 — 8. Szilágy csehi járás: őszi 
buza 5, rozs 6, kétszeres 6, repcze 7, tavaszi buza 
5, árpa 7, zab 6, tengeri 5 — 6. Zsibői járás: 
őszi buza 6.75, rozs 7.50, kétszeres 6.50, repcze 
3.50, árpa 4.

Hunyadmegye: Solymosi járás: őszi 
buza 1.20, rozs 1, kétszeres 1, tavaszi buza 2, árpa 
1.20, zab 0.40. Kőrösbányai járás; őszi 
buza 9, tavaszi buza 7.50, zab 11.25. B rád i já­
rás: őszi buza 5, kétszeres 6, tavaszi buza 4, 
zab 8, tengeri 8—9. Gyógyalmási járás: 
őszi buza 5—5.80, rozs 3.14—15. Szász­
városi járás: őszi buza 6, rozs 7, kétsze­
res 7, tavaszi buza 8, árpa 10, zab 4. Hunyadi 
j árás: őszi buza 6, rozs 7, kétszeres 6 50, árpa 
7. Dév a-lapusnyádi járás: őszi buza 
184—3 68, rozs 2 46—3 68, kétszeres 2.46—3 68, 
repcze 2 46, tavaszi buza 3-07 árpa 4.30. zab 
3-07. B o r b á t'v i z-m aczesdi járás: őszi b. 
5'20, rozs 3 60, táv, buza 9.85, árpa 2.80, 
zab 13.

Alsó-Fehérmegye Aivinczi járás: őszi 
buza 6, rozs 3 — 6, árpa 3—6. Baíázsfalvi 
járás: ő. buza 6.5, rozs 5.5, kétszeres 6, repcze 
7 5, t. buza 5, árpa 7.5, zab 7, tengeri 9. M a- 
gyarigeni járás: 6. buza 12, rozs 8, kétsze­
res 10, t. buza 8, árpa 10, zab 6. Maró sujvári 
járás: ő. buza 10. rozs 8, kétszeres 10, t. buza
4, zab 5, tengeri 5—6. Abrudbánva v.: t. 
buza 4

Torda-Aranyos megye. Tordai járás: 
őszi buza 8, rozs 10, kétszeres 9, tavaszi buza 8, 
árpa 8, zab 10, tengeri 10—12. Torda város: 
őszi buza 10, rozs 9, kétszeres 9, te a geri 6. 
A1 s ó-j á r a i j á r á s : őszí. buza 9, rozs 4, kétsze­
res 4, repcze 8, tavaszi buza 2, árpa 3, zab 6. 
Mezőségi járás: őszi buza 6, rozs 4, kétsze­
res 4, repcze 12, tavaszi buza 3, árpa 5, zab 8. 
Felvinczi járás: őszi buza 8, rozs 8, kétsze­
res 8, tavaszi buza 7, zab 6, tengeri 7. Maros- 
ludasi járás: őszi buza 12, rozs 10, kétszeres 
12, repcze 16, tavaszi buza 8, árpa 10, zab 16, 
tengeri 6. Topánfalvi járás: tavaszi buza 2. 
árpa 6, zab 7.

Kolozsmegye. Almási járás: Őszi buza 
7, rozs 6, kétszeres 6.5, repcze 5. tavaszi „búza 3, 
árpa 4.5, zab 5. Kolozsvári járás: Őszi buza
9, rozs 5, kétszeres 8, repcze 8.50, tavaszi buza 4, 
árpa 8, zab 7, tengeri 8.

Szolnok Dobokamegye. Szomosujvári 
j á rás : őszi buza 7, rozs 6,[repcze 6. Csáki go rj 
b ó i j á r á s: őszibuza 9. rozs 7, kétszeres 8, repcze 
12, árpa 7. Nagy ilondai járás: ő. buza2.12, 
rozs 4.6, kétszeres 3, t. buza 2, zab 10.5, tengeri 
1. Nagy-láposi járás: ő. buza 6, rozs 6.25, 
t. buza 5, zab 10, tengeri 8. Kékesi járás : 6. 
buza 67, rozs 9—10, kétszeres 7, t. buza 4-5 
árpa 6 zab 6. tengeri 8. Székvárosi járás: 
ő. buza 6, rozs 8, kétszeres 7, t. buza 5, zab 9.

Besztercze-Naszódmegye. Naszódi j á 
rás: ő buza 9.5, rozs 10.89, kétszeres 74, árpa 
10.89, zab 14.48, tengeri 6.58. Jaádi járás: 
ő, buza 6 — 7, rozs 8-9, t. buza 9, zab 12. Nagy- 
sajói járás: ő. buza 6, rozs 7, kétszeres 7, t. 
buza 6, árpa 6.

Maros-Tordamegye Marosmenti já­
rás: őszi buza 8, rozs 7, kétszeres 8, repcze 10, 
árpa 8. Vajdaszentiványi járás: őszi buza
10, rozs 6, kétszeres 8, árpa 8, tengeri 6. M a - 
rosjásai járás: őszi buza 6, rozs 5, kétszeres 
6, repcze 8, árpa 3, zab 3. K ü k ü 1 ló­
in e n t i járás: őszi buza 5, rozs 7, két- 
sz rés 6. Nyáradmenti járás: 
őszi buza 18, rozs 19.50, kétszeres 20, repcze 18 
tiszta buza 14 50, árpa 15, zab 28, tengeri 30.

Csikmegye Csikszentmárto ni já 
rás: őszi buza 3x/2, rozs 4, árpa 4, zab 5. Csik 
szép viz i járás: őszi buza 5, rozs 746, í. 
buza 4, árpa 4, zab 3.62. Gvergyó szent- 
miklósi járás: őszi buza 8 — 10, rozs 9-10, 
t. buza 10—12, árpa 10—11, zab 10-12 Töl­
gyesi járás: őszi buza 6, rozs 8, kétszeres 7, 
t. buza 5, arpa 5 zab 8, tengeri 15.

Udvarhelymegye. Udvarhelyi járás: ő. 
buza 8. rozs 16, t. buza 8, árpa 10, zab 12, ten­
geri 16 Keresztúri járás: ő. buza 16, rozs 
18, kétszeres 18. zab 20. Homoródi járás: ő. 
3u/a 9. rozs 6. kétszeres 8

Kiiküllőmegye Erzsébetvárosi járás: 
őszi bu a 7, rozs 6.40, kétszeres 6.80, árpa 8, 
zab 9. D. szent má r to ni j ár ás: őszi buza 
8, rozs 6, kétszeres 6, repcze 9, tavaszi buza 7, 
árpa 6, zab 4, tengeri 8. Hosszú aszói já­
rás: őszi buza 3—5, rozs 3—4, kétszeres 3—6, 
repcze 4-5, zab 2—4 Radnót-terenei 
járás: őszi buza 5—6, rozs 7—8, kétszeres 
7—8, árpa 5 — 6, zab 4 — 5, tengeri 4—5.

N.-Küköllőmeqye. Kőhalom hévízi 
járás: őszi búza 6, rozs 9. kétszeres 7.50 N agy 
sinki járás: őszi buza 10, rozs S kétszeres 
10, zab 15 T bürkösszentágotai i a- 
rás: őszi bu.a 7 rozs 9, ke.szere- 8 zab 12, 
tengeri 10.

Szebenmegye. U | e gy ház i járás: ő zi 
buza 4—8, rozs 3 — 10, zab 2—4 Szel ist vei 
járás: őszi Luza 5. tavaszi buza 4 árpa 4. zab 
8, tengeri 17. N agydisznódi járás: ősA 
buza 9, rozs 11, ké szeres 10, tavaszi Luza 8 ivpa 
20, zab 25, tengeri 8.

Fogarasmsgye. Fogarasi, .-árkinyi és 
alsó-árpási járás: őszi búza 9 10, ro;s 10. 
árpa 10—12, zab 6. tengeri 10 — 12.

Brasbómegye. Fel- és alvidéki járás: 
őszi buza 7, rozs 9, kétszeres 8 t. buza 8, árpa 
7, zab 12. Brassó város: őszi búza 7, rozs 
9—10, t. buza 6, árpa 6, zab 15.

Háromszékmegye. Kezdi f e , s 5 j á r a s: 
ő.-zi buza 4, rozs 5, arpa 5, zab 7. örbai já­
rás: őszi buza 5, rozs 4, arpa 6, zab 8. S z o p -1 
felső járás: őszi buza 12 rozs 12, árpa 10, 
zab 16. Sepsi alsó járás: őszi buza 9.16, 
rozs 11, kétszeres 10, árpa 9, zab 12, tengeri 12. 
Miklósvári járás: őszi buza 12, rozi 
13, kétszeres 12, árpa 14, zab 14.

VI. Fiume város és kerülete
Fiume: őszi buza 8, t. buza 8.2, árpa 14, 

tengeri 6-10.

A E aratás,
Bereg-zász, augusztus 30. (Az „Egyetértő s* 

tudósitása.) A cséplés vidékünkön Le van fejezve. Az ered­
mény különbőzé s keres.-tenkini az 1—2 véka közt váltako­
zik a mi e megyében különös jó termésnek vehető. Árpa oa 
zab azonban a középnél is jóval hátrább á l. Te g ri izépen 
fejlett s jó termést Ígér, széllé iegnagyobbrásU ötül ütött ss 
ragyavert, igen csekély termést várhatunk. Szén1, nagy bo­
tégben, ára azonban nincs,-n Egyéb termények ara a tudi- 
pesti tőzsde-áraknál 2 írttal Jejebb szimittatik

Napirend szeptember I én.
Naptár. Csütörtök, fi. k-.th Egyed apu. i: ■: P.hzkn«.

ti-örög-oroM: (aug. 20 )..Si:uuei prof. .:<-.r- re! 5 6. 13
p., »ysg G 6. 3d p. Üstökös az északi égboltozaton.
Első negyed 3 ó. í8 p. délután.

Országos nő-iparkiálivás a vigadóban.
O'íz. oa>6. to a»J5 efiávrtvui « Aoaiatite;1 5. -. 10—12

és d. a, 2—t-ig
Múzeumban term, rajz- és népismetár d e 9 - i-ig. 
Akadémiai könyvtár d. e. 9—i-ig, d, u. 3 - G-igÜ 
Áliatkert nyitva egész nap.

!!a;ó"crcia!o?n.
Aug. 30. a Duna b - Ipariján a következő vizijármüvek 

kötöttek ki: Olivér J. mh. cement 1300 mmázta Kufstein­
ből. — Stágéi F»renez mh 1. számú kockakő tiuUi dirab 
Bogdányból. — Weisz Jakab mh buza 1796 wmazsa, zib 
261 mm. Dunap- nteléről. — Alit kai .János mi. cserépedény 
200 mm. 40 köbméter fa, kelheini táblák 200 darab, tzekek 
60J darab, iéez T 00 darab Pozsonyból. Ugyanaz : ma. 
cserépedény 200 mmázsa, 4 köbméter fi, i-.elb -írni tal.li 
200 darab, székek 6JO darab, léét 100 darab, kc-ei kendei 
10 mmaz-a Pozsonyból — Eg?euhoffer J. es társa 2 -zäun 
uszályhajó tengeri 3206 mmázsa T Kauiz.-áról. — Pfanuelt 
Jásoi magáuhtxja cserépedény 300 mriazsa. deszka 2v0 
mmázsa, kelheun. tábla 300 darab, szurok 4 in mázsa, szé­
kek 84 darab Pozsonyból — Geiriuger és Berger maghaj. 
1. számú buza 23-0 mmázsa Bajáról — Lajos Minify mh. 
márványkő 350 mmázsa Süttőrői. — Eggen holier J. és ti-.i 
1. számú uszály hajó tengeri 3516 mmázsa T -Kinizsiről. — 
Staliber Lipót és fia mh. „Alajos“ buza 1506 métermázs* 
Zomborből.

Kivonat a hivatalos lap aug. 31-iki számából.
Árverések a föváresbaa. Mihálkovits Antal -637 

írtra becsült ingat! szept. 22 (torony utcza 1.) Ötv. Bilajthy 
Imréné 20/ OÜ írtra becs. iegatl. sz-pt. 6 (I —III.) Neuwa- 
yer Adolfné 23,332 írtra b ingat!, okt. 31 (torony-uteza 1.)

Árveréses, a vidéken Vizler Mihály 8(jO írtra bee.-, 
ingatl. szept. 17 Moór. Tóth János 67- írtra becs. ingni, 
okt. 5 Mezőlak (Papa). Födi István 499 írtra tecs, ingatl. 
okt. 4 Vanyolán (Papa). Tamás Janos 1860 írtra becsült in­
gatl. szept. 2 Szepsi Czveies Budi 17u0 írtra becs. iag-t... 
szept. 17 Nagy-Becskerek. Váczi Karoly 5Yj frsr» b. inga:1, 
szept. 13 Szatmárnémeti. Boberits Isza 24-0 írtra b.- ' , - 
gáti. szept. 30 Franyován (Nagy-Becskerek). Brdoa Av am 
450 írtra becs. ingatlanai sz-pt. 16 Kovaszincz í Arad). 
Szárcsán Jevrem 2360 írtra becs. ingatl. szept. :í2 Szí b- 
Szt -Márton (Módos). L*hóczky Jó séf 400 írtra ö*,;«. ingat!, 
szept. 2 Bses-Földvár /Ó-Becse). Drasko-its J.nos H.r.t Orra 
becs. ingatl. okt. 1 Doborjáu Sopron) Kovács C-ornor 7--u 
írtra becs. ingatl. szept. 22 E-ztergoin. Éliás István 712 
írtra becs. ingatl. szept. 16 Galánthán. Gary János 5J,219 
írtra becs. ingatl. uov. 12 Zsolnán. Nagy Sándor líCJ ír; 4 
becs. ingatl szept. 19 P.-Ladány . .Dcbreezen i. Faesa Ele: 
576 írtra becs. ingatl szept. 26 Z-igárd (Gralántha). Kra> 
csovieh Teréz 7bO írtra becs. ingatl. szept. 23 Borován (N - 
Szombat). Tóth Bálint 2770 írtra b. ingatl. szept. 24 Öcsö­
dön (Szarvas). Gróf Ctáky György 2403 Ltrz h. : 
szept. 20 Cserged (Nagy-Eayed). Ban Mária 535 írt . 1. 
ingatl. szept. 14 Czegléd. Garat István 3:j6 foriutra becsült 
ingatlanai szept, 28 Nagy-Rées-n (Nagy-Kanizsa) Monon 
Istvánná 1797 forintra becsült ingatlanai szept. 17 Monor 
(pestvideki tszeki. Dobrilla Geo.ge 422 írtra h iagatl okt. 
15 Felső-Árpás (Fogaras). Tripon Mik lesné 551 írtra becs. 
ingatl. szept. 9 Oroszfalu (Szatmárnémeti;. Dekáuy miau 
7000 írtra b. ingatl. szept. 28 Érsekújvár. Dobos Antal vöt) 
írtra b. ingatl. okt. 7 Beled (Sopron). Stiükker János 3 ü i 
írtra becs. ingatl. okt. 3 Békás (Temesvár). Spreiczer József 
2200 írtra becs. ingád, szept, 2l Csonopla (Zömben. Tótb 
József 1921 írtra becs. mgatl. szept. 28 Szüli (Sopron). 
Horváth József 831 frira becs. ingatl szept. ]<) Szegeden. 
Bohus György 400 írtra ». ingatl. szept 10 B -Csab in. Vej- 
csek György 3450 for* beesnit mgati. szept. 29 N.-Szom­
bat. Lehmann Ilona «50 írtra Becsült ingatl. okt. 5 Aisó- 
Nána (Szegzárd), igaz Mózes 680 forintra becs. íag.vi ri-pt. 
21 Járna (Nagy-Kai oly). Becsek Mihály 317 írtra b. ingatl 
szept 16 Rajkin (Nasty Kanizsa). Tóth Antal 192[ írtra 
becs. ingatl. szept. 28 Szilli (Soproni. Tabt Gábor-e 4»l 
írtra becs inga I. okt. 21 Pétevurott (Keszthely). Mihalovies 
József 3080 írtra b. ingatlanai szept. 30 Kisújszállás. Pan- 
eso.-har József 441 írtra b. ing. okt. 5 Kis-Szeben. Gróf 
Sehmeíov 28,000 forintra becsült ingatlanai szept 13 Gaád 
(Módos). Wenzel Terézia 1813 írtra becs. ingatl. szept. ::9 
Sopron Baán Imre 650 írtra becs. ingatlanai szept. 27 
Széplakon (Sopron). Tornyos József 1218 írtra b iag! szept. 
14 B.-Gyarmaton. Kobn Maria 560 írtra becs ingati. szép:.
7 Rom.-Écska (Nagy-Becskerek). Fackar Ábrahám lö t) 
írtra becs. ingatl. szept. 9 N.-Gércz (Szatmárnémeti). Flo ek 
János 677 forintra b. ingati. szept. 28 Chizsne (Trsztena). 
Jélics György 1040 írtra becs ingatl. szept 27 Pvtiovo- 
szelló (Rét as). Kiss Balint 1369 írtra becs. ingatlanai szept. 
13 Zilahon. Gruzman György 1325 írtra b. ingat', szept. 11

1.
1.
1.
1.
1.
1.
1.
1.
1,
1.
1.
1.
1.
1.
1.
1.
1.
2-

15.
15.
15.
15.
15.
15.
15.
15.
15.
15.
16. 
20. 
30. 
30. 
30. 
30

Sorsolási naptár 1881. szeptember havára.

Fő­
nyeremény

Legkisebb
nyeremény

Az értékpapír neme Kifizetés na a

200000 írt o.é. 
160000 írt o.é.

200 írt o. é 
200 fit o. é

1864-iki sorsjegy 
Osztrák hitelsorsjegy 1859-ből 
Leeben-vordernbergi vasat elsőbbségi kötvényei 
Stíriai takarékpénztár egyesület záloglevelei 
Kisbirtokosok országos földhitelintézete záloglevelei 
Román vasúti elsőbbségi kötvények
Trieszti Tergesteo- részvények............... ......................
Bukovinai takarékpénztár záloglevelei ....................................
wfmwi rnf? “ThP v.........  IÍ3800 déln. írt
Hamburgi l(fó mark-banko sorsjegy............................................ 105000 bm.

Brüssel 100 frankos 3% sorsjegye !862-böi ............................ 40000 frank
frankos sorsjegye 1858-ból .................................... j 5000 frank

Lille 3% 100 frankos sorsjegye 1860-ból 1------- -- -
Tournai 50 frankos sorsjegye 1878-ból...................
Osztrák észak-nyugoti vasút elsőbbségei ............
Eperjes-tarnovi elsőbbségi kötvények..........................
Lajbachi 20 fitos sorsjegy ..........................................
Orosz 100 rubeles sorsjegy 1866-ból...........................
4%,-os tiszai sorsjegyek ........................................
Páiffy-féle 40 frtos sorsjegy .......................................
3% Antwerpen 100 frankos sorsjegye 1874-bőí
Páris 500 frankos 1865-ből.................................... '
Freiburg 10 frankes sorsjegye 1879-bÜÍ ....
Deseaui 100 tailéros sorsjegy (sorszám-húzás)
3l/i% porosz 100 tailéros sorsjegy (sorszám-húzás)
Központi toszkánai vasúti elsőbbségi kötvények....
Livornói vasúti részvények és elsőbbségek
Milánói 10 liras sorsjegy................................ .............
3% Brüsseli 100 fiankos sorsjegy 1874-bőÍ.............
Ai ad-temesvári vasat elsőbbségi kötvényei
Tiszai vasút részvényei........................................
Badeni 35 fitos sorsjegy ...........
Magyar földhitelintézet 4'/,°/0-os’'záiögieveíei""

25000 frank 
4000 frank

15000 írt o. é. 
2OOOC0 rubel 
100000 írt o.é 
40000 írt p. p. 
25000 frank 

150OCO frank 
28000 frank

9 déln. írt 
164 bm. 

7 déln. írt 
100 frank 
30 frank 

10.1 frank 
50 frank

30 írt o. é. 
125 nmei 

110 írt o. é. 
60 írt p. p. 
ICO frank 
500 frank 

13 frank

1882. 
i 1881.

ü 1882.
j 1881. 

: 1882.

ji 1881.

: 1882.0

Nyerőszámok húzása

30000 lira 
100000 frank

40000 déln.frt,

10 lira 
125 frank

61 déln. frt

1881.

1882.

1881.

1882.

. deezember 1. 
márezius 2 

február 1. 
február 1. 
február 1. 
deezember 1. 

szeptember 1. 
márezius 1. 
szeptember 1. 

november 1. 
deezember 1. 
deezember 1. 
január 2. 
október 1. 

október 4. 
márezius 1. 
márezius 1. 
márezius 2. 
deezember 13. 
deezember 15.

márezius 15. 
október 15. 
február 1. 
január 15. 
január 15. 
január 15. 
január 2. 
január 2. 
deezember 15. 
május 1. 

márezius 1 
deezember 31. 
áprijis 1. 

április 1.



Szlo vánban (Turóez-Szent-Márton). Kiezell Mária 985 írtra 
bees, ingád »zept. 2 Nyíregyház». Traum Antal 2924 írtra 
becs ingatl. szept. 12 (T.-Kanizsa). Bargya Zsiván 2040 
forintra b. in,gáti. szept. 9 Csernegyháza (Temesvár). Méhes 
La'osnó 962 forintra becsült ingat! szept. 12 Parnos (Nagy- 
Var.d), Maczá Mihály 850 forintra b. ingatl szept. 13 
Sit-psi Petty Antal 13,150 írtra becs. ingatl. szept. 23 Kis- 
nu ionban. Hemtler Borba.a 610 írtra b. ingatl. szept 21 
Kismartonban. Urza Vidu 461 írtra becs. ingatl. szept. 14 
Meiesina (Oraviezabánya). Dommanovits Mátyásné 710 írtra 
b. ingatl. szept 29 Undon (Sopron). Hauser József 724 
írtra bees, ingatl. okt. 3 Császárfalván (Sopron). Mily Izsák 
2HQ6 írtra beee. ingatl. szept. 27 Tbeés (Békás), űrt Teréz 
7ö I frtra becs. ingatl. szept. 19 Laab (Malaezka).

Csődhlrdetmény. Czoppelt Frigyes medgtcsi kiskeres­
kedő ellen, bej. okt. 15, per ügy. Gross Albert ügyv. Jenkő 
Viktor bpesti lakos ellen, bej. okt 5., 6., 7., perügy. Laz:es 
IVt-r ügyv. Czibur Imre jolsvai keresk. ellen. bej. okt 20., 
21. és 22., perügy. Bemenyik Ede ügyv. Wirth Salamon 
dunaföldvári keresk. ellen, bej. okt. 6, 7, és 8., periigyelő 
Geiger Gyula ügyv.

Csdamegszüntetéa. Néh. Fiussmann M. volt nagy­
szombati lakos ellen.

Pályázat, a közmunka és közlekedési minisztérium­
nál irodatiszti, a dettai királyi jbiréságnál aljegyzői, a fcesz- 
terczebányai kir. jbiréságnál irnoki állomásokra.

A kis lottó hozásai.

Augusztus 31-én.
Brünni 9 17 90 8 41

Lapunk mai számához mellékelve 
tan a foldmivetési ipar- és kereske­
delmi ni. kir. minisztérium által ki­
bocsátott, a magyar királyi álladalmi 
ménesekben tartandó lóárverésre vo­
natkozó hirdetmény.
CSÁY@L3ZKTLiJOS

felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonoi.

Elhaltak, névsora Budapesten 1881. aug. 30.
Csákonyi János 43 é. napszámos IV. k. városháztér 2. 

tüdővész. — Mindszenti Zsuzsanná 61 é. napszámosnő VI. k. 
lotag-u. 2"). sorvadás. — Mick Márton 75 é ezipész lakás- 
tilan bélhurut — Hadházi Károly 21 éves bognár
öngyilkosság. — Bestteri Anna 63 éves napizámos- 
nö VlI-dit kerület sip-uteza 9-dik szám szívbaj. — 
Mtber Antal 7 é. kertész ia II k. Ferenezvédgát tüdőleb. 
— Lorencz Grams^h Máris 46 é. mázoló neje IX. k. Ferenez 
u 25 tüdőhüdés. — Kottelanesik Anna 29 é. II k. török u. 7 
vérbomlás. — Friedmann Izrael 88 é. magányzé VII. k. dob u. 20 
Kopássy Sándor 1. é kardalnok ia, VII. k. Erdősor 14. sor­
vadás. — Kositzky János 2 é. munkás fia V. k. kárpát n. 
21 béllob. Hamaesek Albert 3 é. ács fia III. k. szt.-en- 
drel u. 20. tüdögumő — Grösel Ferenez 57 é. ezőllős III. k. 
bo»ur u. 1. aggkór. — Eltner Géza 2 é. kórházi gondnok 
fia III. kerület sz.-endrei u 80. bélhurut. — Heinrich Marczy 
Jozefa 50 éves szatócs özvegye IX. kér. Kinizsi u. 14. 
szívbaj. — Scholz Oskar 42 éves bádogos VII. kér. diófa- 
ntcza 19. vesebaj. Schwarz Ezaias 71 éves magzó IV. k 
ojTilag-utcza 10. szívbaj. — Pazian Anna 44 éves varrónő 
VIII. k. kender-utvza 17. vizkór.— Szellő Mária 6 éves nap­
számos leánya Vili k tavaszmezö-uteza 21. vörheny. — 
Andikovszkv Eleonora 6 éves asztalos leánya VIII. k. facske- 
u.eza 27. vizkór. — Grunj Ignácz 3 éves kőmives fia VIII. 
a. népszinház-uteza 2l. agyhártyalob. — Cseh Miklós 12 é. 
t.cemór fia VIII k. Ludoviezeum sorvadás. — Klein Béla 11 

vrs iskolás II. kerül* t Kacsa-utcza 15 vizbefulás.

IDEGENEK
Nemzeti szálloda.

Gr. Nemes N. K.-Sít.-Miklós. 
Szappanos G. bírt. D.-Földvér 
Heumann S. birt. Varanó. 
Hnnyady A. birt. Adony. 
Sugár S. birt. Kapuvár. 
Weiss A. birt. Puszta-Tüskés 
Bodiz L. szbiré Tinnye.
I)r. Platz B. tanár Baja 
Molnár J. nevelő Zomoa. 
Tomka J. fővadász Keszthely. 
Lovrich É. leik. Gyöngyös. 
Joauovíts M. bírt. Temesvár. 
Halász G. magzóné Dabas. 
Hofer F. tanuló Bées. 
Pfantsch A. kdő Bées 
Golféin A. kdé Kaposvár. 
Weiszer J. kdő Kaposvár. 
Weiller J. kdő Kaposvár. 
Stehr S. kdő Bées.
Breuer A. kdő Bées.
Brauner R. kdő Brünn.

fehér Iá szálloda.
Szántó A. fldb. Békés.
Kovács J. fldb. Jászkisér. 
Horváth J. fldb. Temesvár. 
Szoszloff A. fldb. Lemberg, 
•sztroff K. igazg. Krakó. 
Tordi J. jegyző Dán.
Eigner L. tanító Csns. 
Kernáes Uy. erdész Monor. 
Szeg.di G. főtiszt. Kecskemét. 
Barti M. orvos B.-Szombat. 
Czeizel L Beszterczebánya. 
Wagner J. Jászberény.
Braun A. kdő Tokaj.
Holl A. kdő Bées.
Czinner K. iparos Pozsony.

HEYSORÄ.
Erzsébet-szálloda.

Nagy F. fldb. Solt.
Özv. Tatay A.-né Kecskemét. 
Lator P. tanár M.-Sziget. 
Urváry S. jegyző Solt. 
Halász S. szbiró Báczkeve. 
Schmidt J. jegyző K.-Harta. 
Szécby-Szigethy A. Bábolna. 
Gynrkovits Z. K.-Szt.-Mikiós 
Gáal S. jegyző Báczkeve. 
Ladányi L. szbiró A.-Irsa. 
Péter J. szbiré D.-Veese.

Orient szálloda.
Zsilinszky M fldb. B.-Csaba. 
Molnár J. fldb. Golhard. 
Fazekas K. fldb. Debreczen. 
Mocsáry L. fldb. Kaláz. 
Strobl a. szobrász Bées.
Dr. Maurer orvos Bées. 
Gyémánt J. kdő Jobbágy.
Dr. Tanezig A. ügyv. Bées. 
Fleischer S. kdő N.-Várad 
Singer H. kdő Szeged.
Kiss J. gazdáik. Báránd. 
Krantvart J. Ujverbász. 
Kármán A. Ujverbász. 
Koliner L. kdő Prága.

Arany sas szálloda.
Fodor E. leik. Ó Bába. 
Koezka B. mgzó Ó-Béba l 
Gáál E. bírt. Keszthely. 
Szakolcza J. jegyző Bétság. 
Dezső K. ügyvjelölt Berkek. 
Balogh Gy. Debreczen.
Vikoi K. Kolozsvár.
Kiss L. ügyvjelölt Tnrkeve.

Figyelemre méltó az iskolák részére.
A közeli tanévre kiadásomban a kivetkező újdonságok 

jelentek meg és pedig:
Középiskolai füzetek (oompendia) szerkesztő Kerék­

gyártó Elek tanár, hazai költőink legjelesebbjeivel úgymint: 
Arany János, Jókai Mór, Petőfi Sándor és Tompa Mihály 
arezképével és életleirásával ellátva, egy darab tartalmaz 20 
lap keresztvonalokkal ellátott igen finom papirt és ára IQ kr.

Nemzeti iró füzetek, szerkesztő Kerekgyártó Elek ta­
nár, a magyar királyok arczképeivel és életleirásával, ára 
egy darabnak 2 kr.

Statisztikai iskolai lajstromok Belieza József fővárosi 
tanitótél szerkesztve ára ivenkint 9 kr. Megjegyeztetik, hogy 
egy tökéletes lajstromhoz legalább 2 iv szükségeltetik.

Elárusítók megfelelő engedméeyban részesülnek.
Ajánlom egyszersmind a tisztelt igazgató és tanító 

arak, valamint tanulóknak becses figyelmébe nagyszerűen és 
du-an berendezett raktáromat mindennemű iskolai-, iró- és 
rajzterekben a legjutányosabb árakon és a legpontosabb ki­
szolgálás meilett. 2138

Kiváló tisztelettel
Posner Károly Lajos

magy. kir. udvari szállító, papirkereskedő 
nagyban és kicsinyben.

Budapest. Erzsébet tér 7. szám.

Értesítés.
Tanulók elhelyezésére- szállás, élelmezés és egész el­

látással egy tisztes családanya vállalkozik.
Bővebb felvilágosítást ad a szerkesztőség. 2439

-A. ersbToorxaz-xrásárxa, 11

HÜH1E E.
mosonl gaz d. gépgyárának 

főraktára
Budapesten VI. váczi kőrút 21. sz. a.
megnyittatván, a nagyérdemű közönség tisztelettel meghiva- 

tik e főraktár gazdag gyűjteményének,
mezőgazdasági gépek és eszközök, vetőgépek, 
cséplőkószletek, rosták, konkolyválasztók, kuko- 
ricza-morzsolók, takarmányt készítő gépek stb.

szives megtekintésére. 2415

I

Kölcsönök.
Teljes biztosíték mellett betáblázásra 

magán kölcsönök kerestetnek 7 százalékra. 
Bővebben értesülhetni a kiadóhivatalban 
A. B. czim alatt.

2418

Színházak és mulalságok.
Nemzeti színház.

Csütörtökön szeptember 1-én:
MIGNON.

Regényes opera 3 felv. Göthe „Meister Vilmos tanuló évei“ czimü 
regénye után Írták Garré és Barbier. Fordította Ormay F. 

Zenéjét szerzetté Thomas A.
Személyek:

Meister Vilmos
Lothario
Laertes
Fridrik
Jarno

Pauli I Antonio 
Ódry L. | Mignon 

Németh J. ] Philine 
Sazlehner j Inas 
Kőszeghy |

Kezdete 7 órakor.

Porg.'ő'v.
Nái’ayn i 
Mai ezbyné 
Torzsok

Holnap, szept. 2-án: „Lady Tartuffe.“ Színmű 5 felv.

Kép színház.
Csütörtökön, szeptember 1-én :

BLAHA LUJZA asszony mint vendég.

BOKKÍC8C8Ó.
r operett 3 felv. Szövegét írták Zell F. és Genée R 
’ordította uwa Lajos. Zenéjét szerző Suppé Ferenci. 

Személyek :

Na^

Bokkáesesó
Pietró
Svkaldza
Beatriese
Lotteringi
Izabella

Blaha L. 
Solymosi 
Komáromi J. 
L.-né Jene! A. 
Kápolnai 
Csatéi Zs. 

Kezdete

Lambertuesesé Együd 
Petronella Behuminé 
Fiametta Komáromi M.
Leonettó Hatvani

S Utczai könyvárus Újvári 
Marietta Vasvári íó

7,8 órakor.

Heliiap, szept. 2-án: Blaha Lujza asszony mint vendég: 
„A betyár kendéje." Népszínmű 4 szakaszban.

RENZ-LOVARDA
a v< rzi kőrút és alkotmány-uteza sarkán.

Ma, csütörtökön, 1881. évi szeptember hó 1-én esti 71/, órakor

nagy előadás. 
NAPOLI

▼aíj
Salvator Róza és a haramia fejedelemnő.

Nagy lovas némajáték ballettel, 3 szakaszban, jelens- 
tezte és rendezi Benz E. igazgató, eléadja 200 egyén. — 
Elsérendü művészek és művésznők föllépte.

Bővebb értesítés a falragaszok által szerezhető.
Hóin .p, pénteken előadás.

Mély tisztelettel
Benz Ernő,

2441 igazgató.

Grand Café Färber,
Váczi köret, a Lipét-templom átellenében.

A finom világ találkozására 

naponkint zeneverseny 
BUNKÓ GYULA

kedvelt nemzeti zenekara által. 2876

Vízállás.
1881. amgisztes hő 31-éi.

időjárás

az Időjelző intézet távirati jelent/- - 
1881. augusztus 31. reggel 7 órakor. íil-

Aüämwisck

F e 1 y é Névezerint

Meter

Változik0

fölött alatt

Buua : Paasony ...............— 8.95 áradó
koaiárem ............... 2.92 — „
Buáajie«..........-...... 2.13 — apadó
MoI&m ....... ........... 3.00 — áradA
Veke»4r .................... 1.48 apadó
tljvidói .................... 3.14 — „
Pan«*»»».................... 118 —
feieova ......................... 212

Drávs: Bares ........................ — __ —
Bri*.......................... 2.16 — apadó

Kxáv.-. $ Sí-léZC*.......................... 0 35 — áradó

Tisza ; M-Sagct ............... 0 84 — apadó
(<*•.'•{ téen...............
84ro*c*t«k............... 0.62 «V. apadó
8í»L'i6r .................... 055 váltlan
Tokai ................... ...... 1.06 apadó
Sn#!BOt .................... 1.60
Szeded 2 69 „

B.-Gra1».................... 0.12 váltlan

Msre-i i Ar«4 ..........................

äiS$ä: Temesvár....................
j

0.10 — áradó

Arad______ —
Beeztereze ...........
Beeeteresebáuya ..„
Budapest -----------
Ceákturnya--------
Debreesoa --------

fe=::::
Fiume--------------
Késmárk....... .......
Keszthely —......
Kolozsvár .—......
Magyaróvár ......
Mánaaros-Szl.get
Nagy-Bayed .......
Nagy-Szeheo .......
Nagyvárad........ —
Orsóvá........ ...........
Panes* v&...............
gülmeczbás.ya
Sopron..................
Sziímár-Néí!."'.! .
Szeged ..............
Szepri-Szt-Gyí'gy
Szolnok ...............
Teiaeinrár..............
Trscosea ._............
Üagvár ........ ......
éégráb.........-......
iiéca...........—.......
Bregenz ....... .......
jéesfna.......... .........
Pela ..... .............
Prága --------------

63-8
jj 62.2

63.8
|6Y 

602 
65 0 

“ 62 7 
íj 64-3 
I 62.5 
[i - 
ij 63.8 
fl 64 8 
F - 
:: 64.4 
í1 63 7 
!i 63.7
:

64 2 
63$

63.0
65.5 
62 1 
64 4 
63 0 
61.9 
60 9
60.5
60.6 
59.8

Irí I ír «

1+11-1
+10.6

it1“!
TiSi
j+ 6.4

+126 
9 b

4-10 4

+ 2 7 
■>:20 
-j-12.5
f 8.0 
+110 

. =16 
+14.6 
+21.0 
+15.4 
+18 8

ÍJ

- o;

r y a r á 6 »6 a ;
®. V, felhős; @; •/, felhős • 0 

1 jégeső ; 5 s köd; * s gőz; < -

~r Tin in »im.

Jelek asg: 
derült; 3»l/i felhői; 
fi a eső ; * = hó ; & 
lllásm.

Áttekintése a aal Időjárásnak
Európában: A nagy légnyomás (765) sz 

osztrák-magyar birodalom keleti részében van ; a depre- t ’i 
(758-759) a kontinens északnyugati részéből jön. Németh 
szagban dólnyugtti mérsékelt szeleknél az idő ború,, hrivi 
esőkkel, kissé nagyobb hőmérséklettel.

Hazánkban: Többnyire keleti és északká«! 
gyenge szelek mellett a hőmé?;-:Hét még alább , a ]égn~0. 
keleten felebb, nyugaton jo.al alább szállt. Az idő derült, 
hűvös, száraz. — A derbit idő még egy napig tart s trs- a 
boruló jelleget öltve esőre hajlandóbb lesz.

Kilátás s, javé Időre
Hazánkban: Általában csendes, kissé mele­

gebb, derült időt várhatni a jévő napra is.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzőtől (azonos a P. Lloydóval) augusztus 31,
M n ö s é g 1 e á 1 y h e k t • 1 1 t • r e n k i n t

Bnza Irányzat 74 Srlg. 1 75 klg. 1 78 klg. 1 77 klg. 1 78 klg. 1 79 klg. 1 80 klg. 81 klg.

a S1
100 k 1 1 o g r a m m n a k Ara

fnlg f tói Híg f .tói * -ti» fr..ól fritg frtttól írtig írttól frtlv írttól frti- írttóltlszaridékí . . 
pestvidéki . . 
fehérmegy . .
bánsági . . 
m. északír. . .

5 +-
1 12.95

18 nS
1? 15 
18.25 
18. -

19 31
18.35
18.25
18.35
1? 15

18.40
18.4)
12 3)
12 >0 
12.15

12.45
12.45 
12.35
18.45 
18.2)

12 AO
18 50
12.40 
li 50
18 25

18.
18 3ő
12 50
12 60
18 30

18.61
18.65 
ia.: > 
18.65 
12.85

18.70
12.70 
18.60
18.70
12 45

1* 75
12.75
12 65
18.75 
18.: 3

18 «0
12 í) 
12.70 
19.80
1» e>

12.80
12 8« 
19.70 
12.80 
18.60

12.85
18.85
12 75
11.85 
18.65

Gabona vagy ej F
rozs
árpa

*ao ....
tengeri .
köles
kápoNzta-repcme. 
bánáti re^rie .

aj Irányzat f. Minőségű súly 
hektoliteren kint

takarmány 
égetni vaíó 
sörfőzde! .

bánsági 
másnemű .

szilárd

!>>Q kilogrammnak Ara
frt i kr. frt

70—72 
60—S3 
62—64 
64—66 
37-40 

75 
73

nélkül

61 a b o n a Irányzat
búza

tengeri
zab

repeze káposzta
bánáti

szilárd

szilárd

H a t á r i d ő

E r tékpapirok Üto'.aő árke
pénz I érv

október
május—janiee 188L . 
tavasz ....

augusztus —szeptemberre 
Julius —augusztusra

JOO kilogrammnak ára
p é E * á r n

írt kr. frt kr.
13 80 18 25
i* 60 12 65

7 77 7 to
8 35 8 40
7 90 7 95

13 50 13«,
— -

Állatna <! 6 » fí 5.
''»rrjmr rasatl kolosön i líö frt .... I

„ „ 120 frt egyes darabokban .
j' nSrl állsavasatl zÁlogler...............................................
:xgyaz löót#. keleti vasat Áll.-kőtv. (elsőbbe.) adóm.

„ 1S7S. „ „ ar. v. m’j. „ „
1373. „ „ áliamkotv. ez. .
kir. my€=reméti7-k8le»Őn 100 frt . . . .
............................ 50 bt ... .

-i it szegedi céloadn .......
•"-•-ikf magyar állua-kSleaőn-kőtv. strl- L •

, '»3-íkl H «> »t «» n n • • •
k gys? kir. aranrjíradek adcmtztee ....

4 rtfírjír^« ,, .
,, S’átoaeremtesitésl *o*vécyek ....

„ „ záradékkal
0 n w

- ~ 1M7. «Ásadékkal

133.-
133.

61*50 
1 8 50 
27.— 

124 50
138.—
i!8 7

117.50 
89.65 
88 fcO 
»b 75 
»7 5# 
98. - 
97.85

117.65 ! 
89.7 0 I 
88-95 : 
99 2'. 
i8 60 I 
99— i 
97.75 i

Értékpapírok
Magyar foldteh»mentesítési kötvények horvátországi .

,, ,, erdélyi . .
Magyar orsz. lel. úrbéri válts. kotv. (100 frt)
Szriiődézsmarált»ágl kötvény (100 frt)...................................
V gyár kir. kamatozó [kincstári ut 6 kóré (100 frt)

Egyesit, állaznadóaság papírban......................................
i, „ ezüst kamat Jen.—juL .
ti r it ti apr.- oki.

Osxtr. aranyjsradék 4"/» kamat .....
I, psp Írj árad ék, avfómv.nte*......................................
„ áilanuKÍésság. kisereoLUsal 1S54-U á 250 frtp. p. 
ei s> „ lBfcc-ki á 500 irt o.é.
n ,i n 1800-ki á 100 frt o.é.
n „ M 1684-ki é 160 frt o é.
» 11 n 1864-ki á 80 frt o.é.

"Ütol.ó ár kelet
Áru

Pest váróé kölcsöne UTO-ből .
is „ ,i lS71-i>ől .

Beiapea* 'Vs»g* 188^-Jti kSleoéna

97.50 98 25
93. - 93.25
»5.25 »5.75

76.75 77.—
77.60 77.85
77.60 77.85
»3.75 »8.90

128.60 128.*—
181.— 132.—
183.— 134.—
175*— 176.—
178.— 174.—

102 — 108.-
102.— 108.—

»S.7S 81 —

Osztal. I 
1880-ra I É r t ék p a p t r o k

Részvények.
a) Bankok.

^It. m. mnnleip. hitel-lat. bel*, 
^ngol esztr. bank ... ,.
®pestl bankegyesül ^.-társ. „ 
Franeo-m. b. lesz. a. . . zu
Hervát leszámítoló bank. „ 30
Iparbank, budapesti . . „ 10
Kozp. ipartárs. hitelint. . „ 10
Magy. Ált. főldk. r.-táre. - „ 10
Magy. ált. hitelb. ... „ 80
Magy. Jelz. hitelb* • • • h „ J „ n.klb.ld.e. „ 10-
Hagy leszim. éspénzváhb. M 10 
Magy. érsz. bank r.-táre. n 10i 
Osztrák hitelintézet . . „ 1«
Osztrák-magyar bank • . „ 2<X
L magyar Iparbank . . . „ 10<
Pesti magy. keresk. bank „ 60<
•ziszekl hitelbank ... „ 10(
„Unió11 bank....................... ........ 10<

b) Biztsait® tárealatok.
Első magy. biztoe. társ. 
Magy.-fráncs. bÍzt.-társ.
Pannónia viesb. társ. .
Unió vissbist társ.

200 frt 
180

, beflx. 1000 fii
6°

. »90
- m

e) Gőzmalmok.
Concordia malom 
Első budapesti . , 
Erzsébet malom . 
Hengermalom . . ,

Molnárok és sütők . 
Pannónia . . . . 
▼iktoria . . . ,

beflx. 590 frt
" 60a,. 800
„ 600 
,, 100 
„ 80°
,» I*-0„ 300

d) KBzlakedéel yáilatatek.
AlfŐId-fluumel......................... baflz. 200 frt
Báttapitéíí-dombóvári . . „ 200 „
DéU vasút • • .•• it »00 „
ÉsLaA-koietl TL-'ttt • • ti *'0 n
Erdélyi vasút .... » 2lH) „
6yŐr-éoproc-<benfttrt£T. » 800 „
XnssA-odcrber^i raeat . » »00 ,,
Ksgy- gatitodai vaení^. . „ 3u* „
M. ay. v. Í6=tfckifaf*-5rj:5r-gráoá „ SCO M
OezVrák áíljvr.raivtt , . M 800 H
Pósa-hjArea' vasat ... n »00 „

0,00» r $00 h

pénziára rovtai.
1880-re

160.85
135.

68 60 
51.—

245 25

310 f) 
191 85

35» 10 
#87. - 
185 — 
9t4. 
•iO. 
26,?.-

1385 —

470 - 
1175.- 
198 -
tfq,-

885 - 
970 - 
395 -

174 50

168 50 
367.60

Síl.Tf
13l!
161.75

150!85 
880.- 
188.—
«82-
630 —
ISO.50

847-

4000.-

18S0.-

476 
1200 - 
198 - 
689.- 
208 - 
827 - 
985 
400 -

175 fO

Értékpapírok

8.—

152.

ti-8

Oaztr. dunegőxhajózási-társ. beflz ŐOOfrt 
tuíiíü hegypálya . . . . „ 100 1t
Pe^ti közúti vaspálya . . „ 200 t1

«9 # • élv. Jegy. „ — „

e) Takarékpénztárak.
Puít.-ptiBt Ül. keriUeti . . befiz. 50 frt
Cregr ódi .....................................   lr0 „
Orezágos központi ... ,, 500 „
Pvtitl első hasal .... „ 1000 „
Egyesült Budapest fővárosi „ 800 „
Pext-kfiiváresi...........................  150 „
P&kraez-daravár-ketlnjni . „ 60 „
Yns-zainmegyel első ... „ 109 M

f) Különféle vállalatek.
Alagút.......................................beflz. 10
Ált. waggon-kőlosönző trs. „ fl 
Frank?in-Társ. eneW. nélk. „ 10
Ganz és t$á vasontod11 a gepgry. „ 4C 
Gschwindt-fél* süteszgzár . „ 20
Gyapjúm. t:s bi,-r. v. m. . „ 2n
Kere.-.k. test. éx.5léte . . „21
Könyvny. «.Ath^fiauuri44 . t. 80 

„ Pesti rés’iv.-téra. „ 50
Kőszén-^StégiagyÁr (Di-asche) ,, SO 
Pesti épitő-táreahÁg ... „
Kbnflmnrányi vesmu . . . „
Balgó-tarjáni köszé&öánva „
Bal gó-tárj ••ni Vftzfin-.iüitv . „ 10
Sch:ick-féli vasCnsödv t gépgr.bef.10 
Serfőzde első magy. zz. nőik. befiz. llr 
8crtéshtK’.a!ó ...... „ 10
Sósíaii kőbánya . . . . „ 80
SpcáluTű r# esonüisrtgyár „ 20
Szálloda részvény-társaság „ 20
Tégla- és mészégető újlaki „ 10
Tég’-agyár, kőbányai . . . „ M

Utolsó Arkelet
pénz

I fri

Záloglevelek.
Magy. földh. Int. papír érték .

» ■ 1 • w •
WWW srany v. entiet . 
, jelzálogbank..........................
w ált. földhitel réssv.-l&re. . .
»1 11 H II II • •

öisbírtokoeok őrse. főid hl tel-Int 
Osztrák-magyar bank o. é. ,

sí it I» *. é. ,
11 II II o* é.

PmU kuubétloi baek
.Áiblaáh tejL ’

110.-
4<0.-

58-

577.—
4350.—

642.—
1256.5V

113 -

ára

fcS 50
144.— 
829 — 
558.- 
287 -

896

104-
286

102. 
100 25 
84 75 

116.6> 
103J6 
99.75

1 0.75 
15U 85
96 45 

359.85

98.60

54.-

580 - 
44f10.- 

544.- 
136.-

115 —

147Í-
607.—
348.-
226.—

6f »*.- 
800.- 
148.5C

99 60 
145.- 
S80 - 
563 — 
290.

899

106 - 
837

102 60
100.75 

96 85
117.-
105.76 
100.25

1(1.25 
100 7 5 
96.90 

lí 2 50 
108.4» 
99.10

rtékpapirok j
-fJBaöSBPíUtOiSe arke

j pénz

Elsőbbségek.
AJfoId-flemel vas. (na^vv.)

eszéki vonala) . . beül. 800 frt 53r, 
Alf.-fiumei v. 187:. klb. „ 200 frt 5°/r 
Bátusz«Sk-Doniborvár-zá- 

kányi vatuí . . . . „ 350 frt 6®/t 
Dansgőzbaj. tárn. . . „ 300 „ 5°/0
,1, ........................ 100+00 „ 5c '/fi
Iszftk-kelet; vp.sp. . . 5°. 0befis+Onfri 

11 11 11 ár. 5°, 0 „ 800
1. »1 ér. 6% „ 1000 „

M^gy-'lTAÍ^ziai vaep. . 6% .. 200 „
11 „ H. kib. „ 700 „
„ e»yng. váz. (SréXesf. 
gyor-grÁc*i vonal) 6*'- „ 2- 0 n

M. nyug. vas. 1174. kib. 5®/{l „ 200 „ 
M. vas. els. köles, beruh.

őzéi. ár. . • . . . „20u(.v*v0 „
I. erdélyi vaspálya . . 5°/0 t, 200 „
Győr-sopron-ehenf. vas. 6°/0 „ 200 „ 
Kassa-oderbergi vasút cs. 6°0 „ 200 „ 
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.) 5°;0 1t 3'íO „

„ „ (osztr. T.) . 5% „ 2'!0 „
„ , „ (m.-v.) . , 5% „ 200 „ 

Osztr. Állam-vn-ut . . 5°/0 
Tlszavidéki vaüut . . 5°/0 „ 100 ,,
Budapesti lánczhid . 6°/n
Kőszén és téglagy. k$tv. 5°/0 
Lloyd- és tőzsde-épület 5%

Magánsvrsjegye'l;.
Osztrák hitelintézet «... 
Budavárosi sorsjegy .... 
Keglevics „ ....
Pálffy „ ....

Pénznemek,
Ca. kir. arany (vert) .... 
Ce. kir. arany (kör.) .... 
Osztr-magyar 3 trtos arany .
36 frankos arany . , .
Tőrök arany lira ....
Osztrák és magyar ezüst .
Mámat bírod, bankj. 1#0 márkányi .

1) Váltók árfalyama (látra;.
pú1»Mámét bankpiacsok 100 márk . 

Amsterdam 109 hollandi frtért .
Brüssel 100 frankért.....................
Párie 100 frankért..........................
Marseille 100 frankért . . .# ♦ 
Bváieei pénsplaezck 100 frankért
Sttrich 100 frankért.....................
London 10 font sterlingért . . 
Szentpétervár 100 rubelért , • 
Milano 100 lire eeeve ital. , •

•1.60! Hi

101.85
»1.1
97.50

108.75
98.25

»6 50

101.75
105.—

95.50

1-1* 25 Í82.75
‘0.50' 41.60
16.60! 17 50
4á.5-J : 42.6c

A. Általános államadósság.

^tl-éges járadék, Jegy. máj.—nov. 6°/e 
ti 11 „ feb.—aug. 6%
,* ,, ezüst jan jul. 6* 6

Sorsolással, léó4-ből 850 fi 
,, 1*60-bői 500 r:
„ íseo-bói 100 r
., 1864-ből 1»? f
,, lfc«l-!,ől 50 '1

Tomo járadék »2 lira 
áJlamjúszági Jeizúlogleve

„ o. é-

frt. y/6

B. A birodalmi tanáriban 
képviselt klrályftéjost vs tar­

tományok álUmadóssága-
Ocztr. aranyjáradék adóm. 100 frt 4% 
Osztr. kincst-jegy vieszafl. 18ftl 3 d frt 5°!0

» 11 1, „ 1888100 „ 6C q

C. A magyar korunaorazágai* 
nak állaii2adó.«iiájga

'.'agy. aranyjáradék adóm. 100 ftos . 5®/0 
papirjáradék ÍOO frtoe . . . ő°/e
Taa- köles. 12 • frt..................... 5° 0

m-.ri áilamv. zálogievél lő'1 frt. 500 
- ti vasúti ál.kötv. .VM bői »10 írt.5% 

• • 11 ,1 „ 1873-ból 300 ,, 5°/0
•1 „ v i876-ból 1CN) f1 50:

*?y. Aliamkolcs. Ic71. »un. 10C v 5®,.
„ lciS „ lvö „ a»” 

úrbéri válts. kötv. 10 „ ó0/»
■zőlődézeaaa-vÁ.t. kötv. 1<4> „ 5° I 

így. nverstoény-kőlcwün 130 in

k

K
Tiaza ▼. é* cy. sora;. Í(K- iPíl

sztna 30.
Pénz I Áru

76.95 76 95
77.— 77.-
77.75 77 80
77.75 77.80

1S2.25 128.—
131.50 131.75
132.75 133 60
17&.I0 175 60
1JJ.50 174 50

144.5: 145.-

98 8) 93.93
100 7-> 101 £5

117.61) 118.05
89 15 8U.30

123.25 133 75

91 80 92.10
108 — 109.—
97.— »7 50

—

1$4 60 185.—
191.— I 117m-|

1
114 30

FöMtelierin. k. ÍOO frt pp.
Csekorezági............................... ...
Bukovinai...............................  . 5* 9
Galicziaí..............................5ue
Karinthial......................................   n
Krajna és tengerparti.................. 5»a
Morvaország!................ • . . 5" e
Á’wó-ansztrial........................... ....
Felső-ausztriai.............................. 5e-e
Salzburgi................................... 5'* a
Sziléziai .......... 3«i.
Stíriai....................................... ....
Tiroll.......................................... ....
Rovét- és sz! avonorszÁgi . . . . 5{, a
Erdélyi ...........................................
Temúsi bánság ........
Temeti lb67-ikl sorsolási záradék 5° 9
Magyar..........................................5#',
2£agy*r 1867 iki sorsolási záradék. 5” ,

TL iTTá* kőzkőletőnők.
Duuaszab. sora. 1370-ből . J00 frt 5°,'«

„ köles. 1878-bél . yOO frt 5% 
Pestvárosi kölceőn 1871................... ge.

, 11 11 1880................. 6»
Bécsvárcsi kölcsön 1867................  5»;,
__ 11 »1 1874. (sors.) . . .
Torok vasúti köles. 400 fro................

F KálogicTdek, Jelifio-. 
kBtvényeb ée kitt vényed 

(100 frtért).
Osztr. ált. foldhitelint. sors. ar. v. er. £-* , 
„X' 11 ,11 *3 évee vis*»*,*. v>ftKozp. főldhltellnt. bank............... ....
Oiitr. J.iií!ogt*mk le <T Ttuui. ,V , 
Osrtr. Jei.iloglwBk umlim] .
Oi.trtk-EAOM búk................
Ouitíiu^jH kuk . .... tír*-

t zvru

106.— 106.50
102.— 103.
101.50 102 -
99.—

108.—
104.50 105-50
105J0 166.6!'
103.—
108.—
108. -
104.75
»9.-

100.— 101. -
97/0 98.5 1
98.2 > 98.75
97.50 98 —
98.— 98.85
»8.— 98.50

117.— 117.50
108/0 104. -

99.75 íooi—
102^0 108.—
138.75 184.—

56 60 27.-

117.- 117.25
100 85 101.-

118. 108.-
103JS0 102.—
1C1.- 181.28
100.29 100.50

1 >»ztrák-magyar bank ....
chő osztr. takarékp. sors. 30 év 

1» • , , 31 „
lágy. ált. foldhit. résav. t 34 év 

Magyar földhitelintézet .... 
w w sors. 89 év

n 11 sors. 89 év arany
„ Jelzálogbank ....

G. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 3f'0 frt 5•/* ezüst . . . 
Alföld-fiumei pálya 100 frt 5•/, ezüst 
Dunagőzhajózási (társ. 800 frt , eafltit 

M „ 800 frt 5•/, .,
Erzsébet pálya 100 frt S*, ezüst . . . 
Erzsébet p. 300 frt o. é.5#e 1862-kl kibocs. 
b'erdinánd északi pálya 100 frt p. p. 5% 

11 „ 100 frt o. é. 5%
11 11 1, 30n frt ezüst 5°/e

Ferencz-Jőzsef pálya S00 frt ezüst 5»/e 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 5® , 
Károly-Laios gácei pálya 300 írt . 5% 
Kassa-oderbergi pálya 8 0 frt. ex. . 6» , 
E perjés-t&rnovi pálya 30 frt. ezüst 6® , 
Lemberg exern.-jasaii p. L kib. 30> frt . 

ti 11 11 it IL „ 300 frt. ez.
11 11 ti t, m.„ S^O frt. ez.

u-eztr. és ak-nyugatl pálya 200 frt ez. £% 
Rudolf-pálya 30 frt ezüst .... 5®,e 
Erdélyi-pálya 200 frt ezüst . . . F®,
Osztr. állampálya 600 frank . . . *• „ 

11 1874. kib. 600 frank 3®;e
Déli pálya 600 frank........................... 8e'a
Déli pálva 200 frt arany .... 6®/e 
Dél-északnémet őssse k.-pálya 100 frt 5®', 
„ » , s , 1879. k. 100 frt fl®/,
riszavidéki pálya 1000 frt . . . . fl®/# 

Magyar-gáeeorez. pálya 80» frt. . . 8e/

96.70 
103 10 
103.30 
100.— 
102.— 
100 50 
94.75

•0.*-
103.-

93.16
95.25

10?--
92.50 
99.-

106.-
101.75
107.75 
191*0 
100.-
99^0
96. )
98.50 
86. - 
99 50
93.75 

101.85
98.50 
92.60 

175 — 
174^0 
184.- 
115.25 

88.-
97. — 

1.01.75
93—

96.90
103.50 
103.70
100.50 
lí 2 50
101.50 

95 85
117.
100.10
103.60

93.75
96—

110.— 
100. - 

§ 99.60
102Í85
108.85
108.—
108__
99 76 
96.90 
93.50 
96 25 

li K - 
97.f, 

103—‘ 69- 
18 76 

177.—

184.59
116.76

97Í50
108.85
»3.60

Magyar észak-kel. pálya 800 frt ar. 5» e 
V.-nyug (Székesf.-Győr-Grácz) 800 frt 5° „

H. Különféle eornjegyek.
Hitelintézet 100 frt o. é. • « .
Clary 40 frt p. p................................
I unngoxhajózási 100 frt p. p. . 
Innsbruck városi 80 frt o. é. . .
Keglevich 10 frt p. p.......................
Krakkói sorsjegy-kőlcsőn 50 frt o. é. 
Laihachi dijsorejegy 26 frt o. é.
Buda város kölcsöne 40 frt o. é.
Pálffy 40 frt p. p...............................
Rudolf alapítvány 10 frt o. é.
Salm 40 frt p. p................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. é.
St.-Genois 40 frt p. p......................
Stanielau városi 20 frt o. é. . . 
Trieszti város 100 frt p. p. . .

,, ,, 50 frt o. é. . . .
Waidsteín 80 frt p. p. . . .
Windischgráíz 20 frt p. p. . . .

X. Bankele részvényei.
Angol-oastr. bank 800 frt . . . . I
Bécsi banktársulat 200 frt . . , . ( 
Bécsi bankegyesület 100 frt ... 1 
Magy. ált. foldh. r. társ. 100 frt . I 
Osztr. ált. földhitel int. ÍOO frt . . f 
Pesti magy. kereaked. bank 500 frt í 
Keresk. és ipar hitelint. 160 frt . . I 
Magy. ált. hitelbank 300 frtos . . f 
AJsó-ausstr. leezám. társ. 500 frtos £ 
Magy. less. éa váltóbank 100 frt . 5 
Bécsi glró- ét pénztáregylet 800 frt fi 
Osztr. jelzálogbank 200 frt ... 6 
Magyar jelzálogbank 100 frt ... fl 
Osztr. tartományi hsak 168 frt. .6

Pénz 1 Áru
98 —

97.75 93 S5

18225 181.76
40.25 40.75

112.- 118.50
24.- 24_;o
11.50
S0J5 *0.50
13.50 24.
40^0 41 60
41.— 41 85
19.50 2U _
61J3 61.75
11.75 22 ro

48.
15.40 15.80

187 .£0 128.50
65.50
•0.50 81. -
4L76 42

írs - 168 60
241.— 8M) —
140 60 140 90

269!— 27o" -

368/) 363.80
849.- 849.50
860.— ?r5.-
161 — 165.-
m so 289 50

69,—

BHgBBBBSSBMSSSE;
Pénz Áru

íagy. ált. municip. hit. 200 frt . . 5» e 
Osztrák-magyar bank 6 0 frt. . . 5" 0
I/nio-bank 100 frt............................... 50 (l
Alt forgalmi bank 140 frt . . . . 5®,

K. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 800 frt..................... 5® 0
Alfö:d-fiumei pálya 800 frt , . . 5U t, 
Buechtiehradi vasút 500 frt pp.. . 5° „

„ „ (lit B.) 200 fit o. é.
Duna gőzhsjóeási társulat 500 frt pp. . 
Duna-drávai pálya 800 frt ez. . . 5° e
Erzsébet pálya 800 frt pp...................50 0

„ Lincz-Budweis 200 frt . . 5o/e 
Ferdlnánd északi pálya 1000 frt pp 5®/w 
Ferencz-József pálya 290 frt . . . 5<>:# 
Péos-bareel pálya 800 frt . . . 6%
Kíroly-Lajos gallctlaJ pálya 200 frt 5% 
Ksecu-oderbergi pálya 200 frt . . 50'e 
í emberg-ezernoviczl-jassli p. 800 frt 5®/# 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p. p. 50/, 
Osztrák-északnyuk’ftíl 20.i frt . . . 5®/fl
Győr-sopron-ebenfurthi j,üja 200 frt 
Rudolf pálya 800 frt . . . . •. . 50;e 
Első erdélyi pálya 800 frt .... 5» e 
Osztr. illamvaect-tártaiiág 20» frt . 5°^
Déli pálya 800 frt................................50^
Dél-é^zsknémet összekötő p. 200 pp. 5% 
Tlszavidéki pálya 26o frí ... . 5®/0
Béosl Tramway 800 frt..................... 50 0
Magyar-gáesországl pálya 200 frt . 5% 

„ északkeleti pá ya 800 frt . 69L 
Manyiigsti seékeefeh.-gráczi 200 frt 5®/e

L. Iparvállalatok részvényei.
Osztr. ált. épitőtársaaág 200 fri ... 
Ált. osstr. légszaeaSáreu Lat 800 frt . fßu 
lar.erkergi báaymtár». 800 frt ....

82«.—
150.70
149.-

174 F 0 
785,- 
18 s ,60 
621.—
176.75 

214.85 
190 30

2325.— 
2193/0 
211 -
822.75
1M.
182.75 
656 - 

;$3).25

163.— 
169.2; 
3 3.2: 
146-
165.75 
846. 
19L50 
167 5) 
169. - 
174 85

175.50 
788 -
183.50 
623 — 
177 25
214.75
191 -

2330.— 
194.- 
2!3 — 
823.85
151.50 
183 25 
658 — 
831 —

163 50 
169 75
353.75 
1*6 26 
167.25 
247 — 
198 — 
168.— 
170.-
174.75

udt-ni uroi v.t^mü 70 frt ... . 
I.it-singi sörfüzŐd’í 100 frt ... .

■ ezbidvii papi .-gr. re >zr. t. 200 frt 
•■’rágai v-fei{,ar-tarsu!«t 2Oo t>t . . 
■'a'.gó-tarjáni vasíin. tára. 10«D frt .

ti k? szén bánya 100 frt . 
,'écsi fegyvergyár társ. 190 frt . . 
Vit. wstgson kö!cn.-t. Budap. 8» frt 
écei épitötsrsaiág 100 frt . . .

M. Váltók. (Látra.)
■ msierdamra 10-i hi 1. frt . . .
iiriisaíii frarik......................
Nemet bflnkpiac/.ok 190 m. . . 
London lo font sterl. ... 
Milano 100 ola--z lira .... 
r'ranczia bankplaezok 10» frftnk
i'&ris 100 frk......................................
'.’étervúr 100 rubel.....................
Svajezi piaczok 100 frank . . . 
Zürich 100 frk.................................

N. Valuták.
Ci. arany..................................... darabja
„ .. reezis......................................

Obztrák-raagyar 6 frtoe arany . „
20 frankos..................................... M
20 márkás „
Orosz Imperiale ...... M
Sovereigns..................................... „
Törők arany lira........................... M
Mária Terézia (Levant) tallér . „
Ezüst 100 o. é. forintért ......
Kzfií-tjáradék szelvény 100 ©. é. frtért. 
Német bír. bankjegy 106 márkáért . . 
Olasz bankjegy KX) olasz Úriért . . 
Orosz papír rubel......................érjrabjt

57.6)! 67.h0

5i.r
96.80

46.50

46 40
46.40

217.80

Pénz

96 S#

5755 
11T 85

8 8 50 f; 
47 - ?•

46.511 ,

§60
563

9.88

5.65 f
6.65 Z

11.48 ! 11.59
9.61

1L78
10.68

57.55
*5.85

1.96*4

9/3 8 
11.78 
70.7# £

1.1 \
67.60
ti.« ■*
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FEHÉR MIKLÓS

Budapest, Köztelek, üllői-ut 25.

mini különlegességet a könnyű kővetkező:
háromvasú ekéket:

eredeti Eckert eredeti Howard
. , , D R S. I

ismert szilárd kiviteibeti & legolcsóbb árakon.
L M.

í'405

eredeti
V. R S. I. I E.X. M

Árjegyzékek kívánatra ingyen és kérmentve.

KOROS és IFJABB FÉRFIAK
Gyengeségét, magömlé­

sét, tehetetlenségét
tartós sikerrel ée a siker iránti kezes­
ség mellett gvógyit a a

I>r. Müller főtörzsor- 
vos-féle Ml rácul o- 

Präparate, sm
mely a»: clgyengült testnek teljes IQu- 
kori erejét visszaadja. Elárusító ; Krel- 
kenbaum Károly, Braunechweigban.

Ezen fölötte becses erő- ée anyag- 
szerek rövid idé alatt váltak világhi- 
rüekké • a legkitűnőbb orvosi tekinté­
lyek által használtatnak és ajánltatnak. 
Kimerítő, tudományos értesítés 40 kral- 
czárnak lévé.bélyeg Jegyekben \aló i e- 
feü dése mel ett díjmentesen küldetik

Pénzszekrények u,„
Folzer C. és társa
Syárl raktár Magyarország számáré

Budapest, Gizela-tér 5. sz.
Ajánljuk a t. ez. köiönségack javított ée több szír kitank'-:1 

tfizmentee betörhetlen pénzszekren, einket másolhatkn kulcsosíl t- 
rugé nélküli tárral a legolcsóbb árakon.
8819 Polzer €. és társa.

Sterkee:

Budapest IV-

Csak bérm ni 
Kéziratok

Eli
Vidékre poslj

Eív évre
Félévre.

XV.

Négy
Egy

r-dévre
hóra .

Egy sj

Az eg)
Hanyatlc 

nek. Kicsire) 
Theseusok g} 
az apákról re 
rut, s azt tali 
ják megemeli] 
lábaikra. Ez
olvassuk a 1. 
tudomány-égj 
ma végbemei 
tott, s midőn] 
boldogt alan el 
mány-egyeten 
óta végbe vis 
az, ideákkal, 
íveli nek súlyt 
hezedik vállai 
tudományban] 
bir fellélekzei 
toztatna rajt$ 
sát érzi mii 
mearesik rajta] 

" 1867 utal 
a jog. saját i] 
tása ügyeit, 
ről, különösei^ 
bet. mint ho^ 
segíteni kell. 
módja feletti 
ideje óta netj 
mint ekkor, 
szerre hat fel] 
lás. Ez se hal 
lyesnek. A ti 
megint ugyal 
rendszert, mó] 
szülőket, vü| 
rendszabályok 
elözönlötték -ő| 
a szó szoros 
nincs idejük 
magokra a 
rendszabályai! 
számot kellett 
dalmi tevéken] 
esztendőben, 
semmit, az is^ 
daílanok.

S most 
újon elfoglalt 
tem rektora, 
között,, a mel 
vait megilleti, 
am ó is. rajt 
de legalább a 
binél, hogy ő 
jóról sem tudj 
igen jól isme 
az a szereteti 
egyetem nkt 
a tanszabadsa 
dig e hallgat 
a kikről felt 
nek, s pedig 
legelső tani 
nemzet szám 
nia legaiábl 
mely felé eze 
nie kell, s a 
a nemzet étet] 
kozhatik.

A sole 
ződő felfog 
követelte ver 
ha egy tansz 
rokkaí töltet 
mányi karba 
ban nem fel 
mert a jogos 
szése szerint 
fő vagy spec: 
publikumot; 
les főKmlégiu 
gyat. íme e 
magnitiíus, f 
olvasónak fel 
tán csakis a 
a tanulók ér 
mit is, és ki 
keivel? Had 
magok. Hadd 
Húszra", mel 
melyik tanár 
ka véletlenül 
az év végén 
nak veszve, 
nem bizonyos

De akár 
nyilatkozatoki 
helyről, mely 
másrészt elis 
az őszinteség 
Apáthy Istvá 
szert jellemez 
hetünk igen j 
kát, de nem 
tényleg igy v
vizsgálatok 
kénytelenek

itl


